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Živel 1. maj, borbeni pregled delovnega ljudstva Jugoslavije!
Živela slavna Komunistična partija, avantgarda delovnega ljudstva

Jugoslavije!
Živel Centralni komite Komunistične partije Jugoslavije, bojni štab 

osvobodilne vstaje in izgradnje socializma v naši državi!
Živel organizator vseh naših zmag, naš voditelj in učitelj tovariš Tito! 
Živela naša domovina Jugoslavija, ki se gradi na zmagoslavnih idejah 

marksizma-leninizma!
Živela slavna jugoslovanska armada, čuvarka svobode in neodvisnosti 

Jugoslavije!

Živela močna Sovjetska zveza, oporišče demokratičnega in miroljubnega 
človeštva!

Živela Sovjetska zveza, zaščitnica miru in prijateljskega sodelovanja 
med narodi!

Živel genijalni vodja naprednega človeštva v borbi za mir in demo­
kracijo, generalisim Stalin!

Živela demokratična fronta mirn s Sovjetsko zvezo na čelu!
Živelo sodelovanje demokratičnih držav v borbi za čvrst mir!
Pozdrav narodom, ki se bore za čvrst mir proti netilcem vojne!
Živela močna in neodvisna Federativna ljudska republika Jugoslavija, 

močen činhelj v fronti miru!
Živela naša Armada, ki stoji neomajno na straži miru in demokracije! 
Borba za uresničenje plana — naš največji prispevek za pravičen mir 

In proti netilcem vojne!
Živel 1. maj. dan borbene mobilizacije delovnega ljudstva sveta v boju 

za mir in demokracijo.
Pozdrav bratskim komunističnim partijam, ki vodijo borbo svobodo­

ljubnih sil proti izzivalcem vojne, proti načrtom ameriških in drugih
imperialistov!

Pozdrav vsem naprednim silam, ki dvigajo svoj glas proti ne­
tilcem vojne!

»Delajmo, kakor da bo sto let mir, toda pripravljamo se, kakor da bi 
«e jutri pričela vojna«! (Tito)

Živeli narodi, ki nudijo odpor načrtom ameriških imperialistov in nji­
hovih pomagačev!

Živela mednarodna solidarnost za pomoč grškemu ljudstvu, ki se bari za 
nacionalno svobodo in neodvisnost!

Živela herojska borba kitajskega ljudstva za svobodo in neodvisnost! 
Pozdrav svobodoljubnemu francoskemu ljudstvu!
Pozdrav italijanskemu ljudstvu, ki en bari za svojo svobodo in

demokracijo!
Naj rivi herojska borba španskega ljudstva!
Pozdrav svobodoljubnim ljudstvom kolonij, Id se bore za neodvisnost

in demokracijo!
Onemogočenje obnove nemškega imperializma — jamstvo čvrstega 

mirn v Evropi!
Razkrinkavajmo kampanjo vojnih hujskačev proti Sovjetski zvezi in 

državam ljudske demokracije!
Nobene vojne grožnje ne morejo in nas ne bodo ovirale ▼ izgradnji 

države, v izgradnji socializma!
Živel 1. maj, dan mednarodne solidarnosti delavskega razreda!
Živela Svetovna sindikalna federacija, močen činitelj v borbi za enot­

nost delovnega ljudstva!
Naj raste in se krepi demokratična fronta mira v svetu!
Živela velika dežela socializma, močna Zveza sovjetskih socialističnih

republik!
Živela Sovjetska zveza, dežela svobode, napredka bi srečnega življenja

sovjetskih ljudi!
Živela velika Sovjetska zveza, zaščitnica svobode in neodvisnosti narodov! 
Živel veliki voditelj in nčitelj naprednega človeštva tovariš Stalin! 
Živelo herojsko sovjetsko ljudstvo, prvoboritelj na poti h komunizmu! 
Živela osvoboditeljica Evrope izpod fašističnih zavojevalcev, herojska 

Sovjetska armada!
Živela slavna Sovjetska armada, budni stražar miru v svetu!
Živelo večno prijateljstvo in bratstvo narodov Sovjetske zveze in

Jugoslavije!
“ Naj živi nerazdružno borbeno bratstvo naše in sovjetske armade!

Živela bratska republika Češkoslovaška!
Pozdrav bratskemu češkoslovaškemu ljudstvu, Id je obranilo svojo de­

mokracijo in svobodo!
Naj raste in se krepi prerojena ljudska fronta Cehov in Slovakov v 

boju za svobodo, neodvisnost in napredek češkoslovaške!
Živela prijateljstvo in zveza Jugoslavije in češkoslovaške!
Naj se krepi in poglablja prijateljstvo in bratstvo narodov Jugo­

slavije in Češkoslovaške!
Živela bratska Republika Poljska!
Naj živi zveza Jugoslavije in Poljske, temelj sodelovanja In napredka 

naših bratskih dežel!
Živelo prijateljstvo narodov Jugoslavije in Poljske, preizkušeno v 

skupnem boju proti nemškim osvajalcem!
Živelo vsestransko sodelovanje Jugoslavije in Poljske — v korist naših 

bratskih narodov in mirn na svetu!
Žive! ponosni in svobodoljubni bratski poljski narod.
Živela bratska Ljudska republika Bolgarija!
Naj večno živita neporušno bratstvo in enotnost bolgarskega naroda m 

narcdov Jugoslavije!
Živela Domovinska fronta Bolgarije!
Živelo večno prijateljstvo Bolgarije in Jugoslavije, močno jamstvo za 

neodvisnost cbeh držav in miru na Balkanu!
Živelo bratsko sodelovanje Jugoslavije in Bolgarije! _ . . .
Naj živi zveza Jugoslavije in Bolgarije na srečo narodov obeh držav!

Živela Ljudska republika Albanija — naša zvesta zaveznica v 
vojni in miru!

Živel bratski albanski narod!
Živela demokratična fronta albanskega naroda!
Nova Jugoslavija in Albanija korakata skupaj v boju za svojo neod­

visnost in mir na Balkanu!
Živela Romunska ljudska republika!
Živelo prijateljstvo z Romunsko ljudsko republiko, zasnovano na 

skupnih interesih v boju za zgraditev ljudske demokracije in zagotovitev 
miru a svetu!

Živela krepka zveza, prijateljstvo in vsestransko sodelovanje nove Jugo­
slavije in nove Romunije!

Pozdrav romunski fronti ljudske demokracije, ki se bori za razcvit
svoje mlade republike!

Živela zavezniška demokratična Republika Madžarska!
Pozdrav madžarskemu narodu, ki je smelo stopil na pot demokracije 

in napredka! . . . . .
Pozdrav madžarski nacionalni fronti neodvisnosti in njeni borbi za 

okrepitev in razvoj demokracije! .. . , ,
Živela prijateljstvo in sodelovanje nove Jugoslavije in nove Madžarske!
Živela zveza Madžarske in Jugoslavije, temelj vsestranskega vzajemnega 

sodelovanja, važen prispevek k miru v Srednji Evropi!
Živela herojska Komunistična partija, voditeljica in organizatorica 

narodov Jugoslavije v boju za osvoboditev in zgraditev socializma!
Živel Centralni komite Komunistične partije Jugoslavije s tovarišem 

Titom na čelu! .
Živela Komunistična partija, vzgojiteljica narodov Jugoslavije v duhu 

socializma in predanosti do naše slavne herojske domovine.
Živel slavni voditelj in organizator Komunistične partije Jugoslavije, 

tovariš Tito!
Ni težko?, ki jih ne bi obvladali pod vodstvom Komunistične partije

s tovarišem Tiiom na čelu!

Živela Federativna ljudska republika Jugoslavija, bratska skupnost 
svobodnih in enakopravnih narodov!

Živel maršal Tito, voditelj in učitelj naših narodov y boju za neod­
visnost in srečnejše življenje!

živela Ljudska fronta Jugoslavije z našim učiteljem in voditeljem 
tovarišem Titom na čelu!

Živela Ljudska fronta Jugoslavije, politična enotnost delovnih ljudi 
naše države!

Živela Ljudska fronta Jugoslavije, močna in vseljudska politična
organizacija!

Živela herojska Komunistična partija Jugoslavije, voditeljica ljudskih 
sil, zbranih v Ljudski fronti!

Živela naša ljudska oblast, naša ljudska demokracija!
Živela Ljudska fronta Jugoslavije, močna zaslomba ljudske oblasti!
Borimo se za popoln demokratizem v delovanju ljndske oblasti!
Živela bratstvo in enotnost narodov Jugoslavije, jamstvo vseh naših 

uspehov v sedanjosti in bodočnosti!
Živela Jugoslovanska armada, vojska bratstva in enotnosti narodov 

Jugoslavije!
Živela Jugoslovanska armada, zvesta čuvarica in branilka pridobitev 

osvobodilne borbe in graditve socializma v naši državi!
Naj se krepi naša armada, miljenka in ponos naših narodov!
Ljubimo svojo Armado, kakor jo ljubi tovariš Tito!
Živela Zveza borcev, budna čuvarica pridobitev osvobodilne borbe!
Neomajna vera v naše lastne sile — jamstvo za zgraditev socializma!
Ne varčnjmo naporov v delu za izvršitev petletnega plana, ker moremo 

samo z lastnimi silami zgraditi svojo lepšo bodočnost!
S Titom v borbi za svobodo, s Titom v borbi za socializem!
Borimo se proti ostankom reakcije, plačancem inozemskih imperialistov 

in njihovim poizkusom, da bi zavrti nstvarjalno delo delovnega ljudstva 
Jugoslavije za socialistično zgraditev naše države!

Za vohune, izdajalce domovine ni mesta v naši sredi, v enotnem kolek­
tivu delovnih ljudi, ki grade socializem v naši državi!

Ostanke reakcije, izdajalce domovine bo doletela sramotna usoda vseh 
sovražnikov ljudstva!

Stalna borba proti kapitalističnim ostankom — jamstvo za izvršitev 
plana in zmaga socializma!’

Krepimo Ljudsko fronto!
S krepitvijo in razširjanjem vrst Ljudske fronte pospešujemo sociali­

stično graditev naše domovine!
Izpolnitev planov Ljudske fronte - pomoč in dopolnitev državnih planov!
Plani organizacije Ljudske fronte so dokaz visoke zavednosti delovnih 

ljudi Jugoslavije!
Živele delovne brigade Ljudske fronte, nesebične delavke v graditvi 

naše države!
Naprej v borbo za izvršitev programa Ljndske fronte za zgraditev 

socializma!
Živel delavski razred Jugoslavije, prvoboritelj v uresničevanju petletke, 

pri graditvi socializma v naši državi!
Živela Ljudska mladina Jugoslavije!
Živela Zveza komunistične mladine Jugoslavije!
Živela slavna mladina, katerih delovne podvige občuduje ves svet!
Živele mladinske delovne brigada*, ki pričajo o nevidenern delovnem 

heroizmu in visokem patriotizmu naše slavne mladine!
Živeli graditelji novega Beograda, nove svobodne in ponosne prestolice 

naše krasne domovine!
Živeti graditelji avtomobilske ceste »Bratstva in enotnosti«!
Fizknltura mora postati last milijonov delovnih ljudi v mestih in vaseh!
Dvignimo naš šport na višino, ki bo dostojna nove Jugoslavije!
S splošno fizično vzgojo krepimo svoje telo in dnha za izgraditev naše 

države in ohranitev njene neodvisnosti!
Živela Antifašistična fronta žen, močna zaslomba Ljndske fronte!
Živele hrabre žene Jugoslavije, slavne borke v vojni, graditeljice soci­

alizma v miru!
Žene Jugoslavije, dajte vse od sebe v borbi za izvršitev petletnega plana!
Žene Jugoslavije, vzgajajte svoje otroke v dahu nove Jugoslavije, v 

duhu ljubezni in vdanosti do domovine!
Žene Jugoslavije, pomagajte z vsemi močmi v skrbi za mladino onih 

mater, ki so pritegnjene v proizvodnjo!

Živel tovariš Tito, organizator socialistične graditve Jugoslavije!
Živeli Enotni sindikati — šola socializma delovnih ljudi naše države!
Živeli Enotni sindikati, organizator socialističnega tekmovanja!
Živeli udarniki, cvet in ponos delovnih ljudi naše države!
Razvijajmo udarniško delo in širimo ga v vrstah delovnih ljudi 

naše države!
Udarniki, izvajajte v drugem planskem letn še bolj vztrajno borbo za 

večjo in boljšo proizvodnjo, za množično udarniško delo!
Udarniki in novatorji, racionalizatorji bodite učitelji in vzgojitelji mla­

dih delavcev!
Nudimo vse možnosti novatorjem in racktnalizatorjem pri njihovem delu
Razvijajmo ustvarjalno iniciativo za uporabo novih delovnih metod, 

za uporabo visoke tehnike!
Podprimo vsako iniciativo za večje in boljše izkoriščanje lastnih izvorov 

surovin in strojev! ’
Povečajmo tempo in obseg proizvodnje ob stalnem zboljševanju kako­

vosti proizvodov!
Cim več čim boljših proizvodov — povišanje življenjske ravni de­

lovnih ljudi!
Zboljšanje kakovosti dela — ena izmed osnovnih nalog v dragem 

letn petletke!
Borimo se za realne norme, za povečanje proizvodnosti dela!
Borimo se za večjo proizvodnost, za visoko kakovost dela, 'za znižanje 

proizvodnih stroškov v tovarnah in rudnikih, na gradiILščih in v prometn!
Povečajmo in okrepimo delovno disciplino!
Naj bo socialistično tekmovanje stalna metoda v borbi za izvedbo 

petletke!
S socialističnim tekmovanjem se borimo za delovno disciplino, za visoko 

kakovost proizvodov, za varčevanje in čuvanje materiala!
Borimo se za najstrožjo štednjo v vseh panogah gospodarstva!
Štednja v vseh panogah gespodarstva — zmanjšanje stroškov proiz­

vodnje — povečanje blagostanja delovnih ljudi!
Vodimo vsakodnevno vztrajno in neusmiljeno borbo proti vsaki 

potratnosti!
Borimo se proti nemarnemu in površnemu odnosu do orodja in strojev!
Borimo se vztrajno in neusmiljeno proti škodljivcem in saboterjem!
Povečajmo skrb za življenjske pogoje delovnih ljudi!
Živeti naši delovni kmetje, močen činitelj v graditvi naše boljše 

bodočnosti!
V borbo za boljšo obdelavo naših njiv. v borbo za večji pridelek!
Živeli najbolj napredni kmetje, borci za večji pridelek!
Boljša in naprednejša obdelava zemlje — več hrane in surovin domo­

vini. bogatejša in kulturnejša vas!
Razvijajmo in krepimo kmetijsko zadružništvo — pot do zgraditve 

socializma na vasi!
Močno in množično zadružništvo — temelj v graditvi lepšega in napred­

nejšega življenja na vasi!
Berimo se proti špekulantom in saboterjem v zadrugah!
Usposabljajmo zadruge v vasi kot glavno vez v izmenjavi proizvodov 

med vasjo in mestom!
Razvijanje kmetijskega zadružništva je ena izmed glavnih nalog 

Ljndske fronte na vasi!
Nudimo vsestransko pomoč kmečkim delovnim zadrugam pri njihovem 

razvoju in krepitvi!
Živeli graditelji zadrnžnih domov, borci za boljše, lepše in kultnrnejše 

življenje vasi!
CENTRALNI KOMITE KOMUNISTIČNE PARTIJE JUGOSLAVIJE

Jutri bo pričel z delom II- kongres 
Osvobodilne fronte. Sestal se bo prav 
v dneh. ko bomo praznovali 27. april, 
sedmo obletnico ustanovitve Osvobo­
dilne fronte, zgodovinski dan, ki po­
meni za naš narod koreniti prelom s 
preteklostjo in pričetek ustvarjanja no* 
ve bodočnosti.

Štirinajst dni potem, ko so v našo 
deželo vdrli fašistični okupatorji, se je 
naš narod združil v Osvobodilni fronti’ 
katere pobudnik je bila slavna Komu* 
nistična partija, in se dvignil v upor.

Osvobodilna fronta na čelu s Komu­
nistično partijo je vodila slovčnski na­
rod skozi krvavo narodno osvobodilno 
borbo in ga pripeljala do njegove konč* 
ne zmage nad okupatorji. Z osvobo= 
ditvijo pa je Osvobodibia fronta izpol* 
nila šele prvi del svoje zgodov. naloge. 
Drugi del svojih nalog, ustanovitev 
močne in neodvisne socialistične do­
movine delovnih ljudi, je Osvobodilna 
fronta uresničevala vsa ta leta po vojni, 
izpolnjuje danes in -se do  za ustvaritev 
tega borila tudi v bodočnosti.

Pod vodstvom Osvobodilne fronte je 
naše ljudstvo obnavljalo požgane in 
porušene vasi, obnavljalo promet, to­
varne itd tet v kratkem času doseglo

uspehe, kakršnih še ni videl svet. Osvo» 
bodilna fronta vodi s pomočjo svojih 
organizacij tudi danes uporno borbo 
za izpolnitev Titovega petletnega pla­
na’ ki je na daljni korak k ustvaritvi 
programa Osvobodilne fronte, to le 
k izgraditvi socialistične domovine-

Jutri, ko bo pričel z delom II. kon* 
greš Osvobodilne fronte, bodo naši za­
stopniki na njem podali pregled uspe* 
hov in velikih zmag na vseh področjih 
delavnosti organizacij Osvobodilne 
fronte. Kongres bo prikaz dela in uspe­
hov fronte. istočasno pa tudi prikaz 
tistih pomanjkljivosti in napak, ki so 
ovirale še večje uspehe.

Številni sestanki po vaseh’ okrafrd 
plenumi, volitve delegatov in predkon­
gresno tekmovanje nam potrjujejo, da 
se je naše ljudstvo z  veliko skrbnostjo 
pripravilo na kongres. Neprestan po­
rast članstva in okrepitev moči in 
ugleda fronte nam potrjujeta, da je 
fronta res prava vseljudska politična 
organizacija, edina predstavnica slo* 
venskega naroda.

Vse slovensko ljudstvo pozdravlja II, 
kongres in obljublja, da bo vse sklep« 
ki jih bo kongres sprejel, izvedlo.

Bevetnafst novih zadružnih domov
Delovno ljudstvo Slovenije se z vnemo pripravlja na proslavo eedem- 

letnice Osvobodilne fronte in praznika dela 1. maja. Poseben poudarek 
bodo dale tem proslavam otvoritve novih zadružnih domov, ki jih bo ta 
dva dneva v Sloveniji otvorjenih in izročenih svojemu namenu skupno 19. 
Prvim zmagam na Cvenu in v Predmeji se pridružujejo številne nove, ki 
bodo ne samo zelo povzdignile proslave praznikov, temveč bodo vlile tudi 
graditeljem zadružnih domov v drugih vaseh po vsej Sloveniji novih moči, 
da bodo čim prej dogradili svoja bodoča ognjišča gospodarskega in kultur­
nega napredka.

Dne 27. t. m. bo otvorjenih 5 novih zadrnžnih domov, in sicer: v Trati 
(okraj Gornja Radgona), v Dobrniču (okraj Trebnje), v Medani (okraj 
Gorica), v Dolu pri Litiji (okraj Trbovlje) in v Vrhovljah (okraj Sežana).

Na praznik 1. maja bo otvorjenih 14 novih zadružnih domov, in sicer: 
v Vrbju (okraj Cel je,-okolica), v Pesju (okraj Mozirje), v Bučki (okraj 
Krško), v Komendi (okraj Kamnik), v Spodnji Stiv:%ci (okraj Grosuplje), 
v Kočevski Reki (okraj Kočevje), v Lancovem (okraj Jesenice), v Dolenji 
vasi (okraj Postojna), v Komnu (okraj Sežana), v Knežaku (okraj Ilirska 
Bistrica), v Kobilju (okraj Dolnja Lendava), v Žepovcih (okraj Gornja 
Radgona), v Ratanski vasi (okraj Poljčane) in v Vuzenici (okraj Dravo­
grad).

Otvoritve se bodo udeležile delegacije okrajev, hkrati pa bodo tudi 
proslave praznikov 27. aprila in 1. maja.

Veet o otvoritvi novih zadružnih domov bo sprejelo vse delovno ljud­
stvo Slovenije z največjim ponosom. Graditelji novih zadružnih domov 
se uvrščajo med naše prvoborce za boljšo bodočnost vasi in se dostojno 
pridružujejo naporom vsega ostalega delovnega ljudstva, da bi bila naša 
domovina čim prej močna in neodvisna in domovina ljudskega blagostanja- 
Vabimo vse prebivalstvo iz okolice vasi, ki bodo odprle 27. aprila in 1. maja 
nove zadružne domove, da se teh otvoritev udeleži v čim večjem številu 
in tako izkaže graditeljem zasluženo priznanje.

N ovi u d a r n ik i  v  Z a s a v ­
s k e m  p re m o g o v n e m  

b a z e n u
V premogovnikih zasavskega bazena si 

}e letos v prvem tromesečju pridobilo 
častni naslov udarnika 152 ljidarjev. Ti 
udarniki bodo na slovesen način razgla­
šeni 1. maja na praznik delovnega ljud- 

va. Delovni kolektiv rudnika Trbovlje 
bo razglasil 95 udarnikov, Zagorje 48 in 
Hrastnik 9. Med udarniki rudnika Zagorje 
sta tudi dva racionalizatorja, ki sta iz­
boljšala napravo za izvoz premoga.

U sp e h  d v e h  rac io n aS iza - 
f o r j e v  v  to v a r n i  »Nov 

K ab e l«
Po večmesečnem prizadevanju sta 

delavec Gjorgje Nadij in inž. Feter 
Knežević iz podjetja »Novkabek kon­
struirala boben za navijanje žice, ki 
bo na leto prihranil 15.000 delovnih 
dni oziroma nad 230.000 din. Nova 
naprava je osvobodila 6 delavcev za 
delo pri drugih strojih in omogočila 
da se pospeši proizvodni proces.

P r i r e d i tv e  o b  
I I .  k o n g re s u  O F

26. aprila bo o Drami predstava 
»Tugomera* in v Operi »Ekvinok- 
cija€.

27. aprila bo ob 16. uri fizkulturna 
prireditev v Tivoliju, v primeru sla. 
bega vremena pa na Taboru. — Ob 
20. uri bo v Operi svečana akademija 
v proslavo II. kongresa. — V Drami 
bo predstava »Tugomerja».

V kinomatografih. bodo v dneh 
kongresa predvajali sledeče filme: 
kino Moskva: »Maksimova mladost*, 
in ne film »življenje je našel*, kot 
je bilo predvideno. Kino Sloga: »Fiz- 
kulturna parada v Beogradu«. Kino 
šiška: >To ljudstvo bo živelo*. Kino 
Kodeljevo: »Slavica*.

Ž e le z n išk i p o p u s t  za  
p ro s la v o  I. m a ja  v  

B e o g r a d u  in  L ju b l ja n i
Delovni kolektivi Slovenije, ki bodo si 

delovali na centralni proslavi 1. maja 
Beogradu ali na republiški proslavu 
Ljubljani, imajo na podlagi odloka glavt 
direkcije državnih železnic štev. 7638-1 
od 23. marca 1948 50 odstotni popust n 
vseh železnicah v Jugoslaviji. Popust vi 
lja za dragi in tretji razred v času od 21 
aprila do 3. maja t. L 

Sindikalne podružnice naj za skupin 
svojih delegatov napravijo pismene aei 
name, ki jih predložijo zadevni železni 
čki postaji, in kolektivno predčasno dvij 
uejo vozne listke za vožnjo v obe smei 
(tja in nazaj) ter jih oh povratku na pc 
vratni postaji le žigosajo. Pri nabavi voj 
r.ih listkov je v objavi treba navesti Ste 
vitko odloka glavne direkcije.

Glavni odbor Enotnih sindikata* 
Slovenije



S k u p n a  s e j a  Z v e z n e g a  s v e ta  in  S v e ta  n a ro d o v

Beograd, 23. aprila. Danes ob 17. 
uri je pričela na skupni seji obeh 
domov Ljudske skupščine razprava 
o predlogu splošnega državnega pro­
računa za leto 1948. Poročilo o pred­
logu proračuna je v imenu ministra 
za finance podal pomočnik ministra 
Obren Blagojevič. Po tem poročilu

i'e govoril predsednik zvezne planske 
»misije Boris Kidrič.

E k s p o z e  p o m o č n ik a  
f in a n č n e g a  m in is t r a  

t i r .  O b re n a  B la g o je v ič a
Pomočnik finančnega ministra dr. 

Obren Blagojevič je v svojem govoru 
najprej poročal o izvršitvi proraču­
na v preteklem letu. Pod pogoji 
planskega gospodarstva je splošni 
državni proračun gospodarstva po­
stal enotni fond denarnih sredstev. 
V izpolnjevanju plana je proizvod­
nja zagotovila velike blagovne fon­
de. V drugi polovici leta je tudi zu­
nanja trgovina znatno napredovala 
v izpolnjevanju svojih nalog. Ti uspe­
hi kažejo, da se je socialistični go­
spodarski sektor lani razširil in or­
ganizacijsko utrdil. Lanski splošni 
državni proračun je bil zaključen s 
presežkom dohodkov v višini okrog 
7 in pol milijarde din, kar je brez 
dvoma rezultat zdravega razvoja na­
šega gospodarstva. Lani marsikdo ni 
verjel, da smo spričo gospodarskih 
razmer v državi sposobni zbrati 
predvidenih 86 milijard, kaj šele nad 
93 milijard dohodkov. Toda dejstvo 
je. da vse lansko leto vprašanje fi­
nanciranja gradenj in proizvodnje 
ni bilo niti za trenutek problem, za. 
radi katerega bi prišli kapitalna gra­
ditev ali proizvodnja v zastoj. Brez 
dvoma smo danes sposobni še v več­
jem obsegu mobilizirati sredstva, saj 
lani številnih možnosti nismo izkori­
stili, nekaterih, zlasti v gospodarstvu 
pa se niti do taknili nismo (n. pr. no­
tranje rezerve, povečanje rentabil­
nosti, varčevanje, notranje posojilo). 
Izvršitev plana proizvodnje in plana 
akomulacije predstavlja v celoti ve­
lik uspeh našega gospodarstva v 
prvem planskem letu.
_ Rezultati, doseženi v prvem plan­

skem letu, nam omogočajo postaviti 
za letošnje leto nove velike naloge. 
Naloga proizvodnje je, doseči na­
daljnje povečanje _ za povprečno 60 
odstotkov. Celotni znesek izdatkov 
splošnega državnega proračuna je 
predviden v višini 124.8 milijarde 
din, medtem ko so znašali dejanski 
izdatki v letu 1947 86 milijard din. 
Povečanje znaša torej za 45.2 %. 
Predlog proračuna predvideva do­
hodke v višini izdatkov, t. j. 121.8 
milijarde din. Na področju investicij 
bomo napravili velik skok. Nasproti 
38.66 milijarde din investicij v lan­
skem letu (nove gradnje brez obno­
ve). nam letošnji gospodarski plan 
postavlja nalogo izvršiti investicije 
v vrednosti 66.6 milijarde din, kar 
predstavlja povečanje za 72%. Sa­
mo v zveznem sektorju industrije 
rudarstva, transporta in trgovine, 
bomo letos investirali naslednje zne­
ske:
industrija, rudarstvo, milij. din 

elektrogospodarstvo 20.229
transport in zveze 6.437
gradbena stroka 5.067
kmetijstvo in gozdarstvo 1.488 
trgovina in ostalo 69
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V diskusij! Je govoril predsednik gospodarskega sveta in zvezne planske komisije Boris Kidrič

Skupaj 33.290 
Poleg investicij v gospodarstvu 

je tudi letos iz zveznih sredstev 
predviđena pomoč za obnovo požga­
nih in opustošenih krajev v znesku 
2 milijard dinarjev, da bi se likvi­
dirale posledice vojne v teh krajih. 
Končno je v skladu s pogodbo o 
vzajemni vskladitvi gospodarskih 
planov med Albanijo in Jugoslavijo 
določena pomoč za investicijsko iz­
graditev LR Albanije v znesku 3 mi­
lijard din v raznem materialu.

Izdatki za prosveto in zdravstvo 
Izdatki za prosveto in ljudsko kul­

turo so v proračunu za letošnje leto 
predvideni v naslednjih zneskih (v 
milijonih din):

izdatki v predlog za 
1.1947 1.194S

po zvez. proračunu 221 660
po rebupl. prorač. 3.225 6.678

D riavne rezerve
Že v prvem planskem letu se Je po­

kazalo, da je nujno treba Imeti pri 
Izvrševanju plana določene državne 
rezerve surovin m drugega materiala. 
To je eden izmed pogojev, ki so po­
roštvo za Izvršitev plana in ga zava­
rujejo pred vsako morebitnostjo (n. 
pr. sušo). Čvrst planski red, kakršne­
ga gradimo v naši državi, ni mogoč 
brez državnih rezerv. Zato smo se v 
drugem planskem letu usmerili na 
začetek ustvarjanja državnih rezerv. 
Letos predložena vsota je zelo skrom­
na — skupaj tri milijarde, ker sedaj 
nismo v sranju, da več Izločimo za 
rezervo. Vendar je to že soliden za­
četek uvajanja te nujne planske 
prakse.

Rezervni fond
Letošnja številka rezervnega fonda 

Je povečana, ker so: 1. zaostale dolo­
čene neplačane obveznosti iz lanske­
ga leta, posebno neplačana investicij­
ska dela zaradi ugodne zhne, ki je 
omogočila gradnjo tudi v mesecih, ko 
se ni pričakovalo, da bo mogoče gra­
diti; 2. vse nove postavitve so prene­
sene na rezervni fond; 3. proračun v 
znesku 124.308 milijonov mora biti 
zavarovan z ustrezajočo rezervo. Ta 
znaša v našem predlogu 5,6% višine 
proračuna, kar je nedvomno opravi­
čeno.

Tako se na temelju kratke analize 
Izdatkov po predlogu proračuna za le­
to 1948. dobi naslednja struktura pred­
loga proračuna:

Izdatki po predlogu vsedržavnega 
proračuna za leto 194S

Številke pomenijo: prva: izvršitev 
v letu 1947; druga: predlog za leto 
1948; tretja: odstotek povišanja; če­
trta strukturo v odstotkih.

1. del — investicije za kapitalno 
graditev in drugo financiranje gospo­
darstva 35.817 milijonov — 45.150 mi­
lijonov — 26.0 — 36.17;

2. del — investicije za družbeni 
standard 7.905 milijonov — 13.674 mi­
lijonov — 72.9 — 10.45;

3. del — prosveta in ljudska kul­
tura 3.447 milijonov — 6.818 milijo­
nov — 97.8 — 5.40; če izdatkom za 
gclpodarstvo dodamo prosvetno-kul­
turne izdatke, dobimo znesek, ki pred­
stavlja 52.02% skupnih izdatkov;

4. del — socialno-zdravsivena za­
ščita 13.534 milijonov — 18.546 mili­
jonov — 37.8 — 14.64;

5. del — narodna obramba 12.167 
mišlijonov — 16.500 milijonov — 33.6 
-  i3.07;

6 . del — državna uprava 9.955 mi­
lijonov — 13.077 milijonov — 31.3 — 
10.35;

7. del — državne rezerve, rezervni 
fond, dotacije 3.151 milijonov — 11.074 
milijonov — 251.4 — 9.92;

skupaj: 85.976 milijonov — 124.841 
milijonov — 45.2 — 100.

Od skupnih izdatkov znašajo izdatki 
neposredno za gospodarstvo 48.62%. 
Če izdatkom za gospodarstvo dodamo 
izdatke za prosveto in ljudsko kultu­
ro, tedaj znaša skupni odstotek teh 
izdatkov 52.02% od vseh izdatkov, iz­
datki za narodno obrambo znašajo 
13.07%, izdatki za upravo pa 10.35%.

Dohodki po predlogo bndže*® 
za leto 1948.

V predlogu proračuna za leto 1948. 
so dohodki predvideni v naslednjih 
vsotah (v oklepajih v odstotkih skup­
ne vsote proračuna):

1. davek na promet proizvodov 46 
milijard (36,86%); 2. znižanje stro­
škov proizvodnje 7.5 milijarde (6,01 
odstotka); 3. davek na promet proiz­
vodov iz svobodnega prdmaie. blaga 
9.58 milijarde (7,67%); 4. dobiček 
državnih gospodarskih -podjetij S22 
milijonov (0,66%); 5. dohodih od last­
nih obratnih sredstev državnih gospo­
darskih podjetij zveznega pomena 
432 milijonov (0,35%); 6. takse 600 
milijonov (0,48%); 7. dohodki od ca­
rin 2 milijardi (1,60%); 8. dohodnina 
13.78 milijarde (11,04%); 9. davek na 
dediščine in darila 317 milijonov 
(0,25%); 10 dohodki socialnega zava­
rovanja 13.77 milijarde (11,03%); 11. 
dohodih ustanov in uradov 4 mili;» r- 
de (3,21%); 12. dohodki od reparacij 
4 milijarde (3,21%); 13. fond za ob­
novo 3.3 milijarde (2.69%); 14. razni 
hodki 6.17 milijarde (4,94%); 15. 
ljudsko posojilo za financiranje inve­
sticij 3.5 milijarde (2,80%); 16. pre­
sežek dohodkov iz leta 1947. 7.99 mili­
jarde (6,40%); 17. dohodek v zvezi z 
vskladitvijö gospodarskih planov z 
ljudsko republiko Albanijo 1 milijar­
da (0,80%); skupaj znašajo dohodki 
po predlogu proračuna za leto 1948. 
124 milijard 841 milijonov dinarjev.

G ovor predsednika gospodarskega sveta
Borisa Kidriča

>Tovariši ljudski poslanci. Kakor 
je razvidno iz številk, se je splošni 
državni proračun za leto 1948 v  pri­
meri z letom  1947 povečal za 45.2°/», 
če ne upoštevamo lanskoletnega pre­
sežka dohodkov nad izdatki, oziroma 
za 33.3%, če upoštevamo lansko­
letni presežek dohodkov nad izdatki.

Odkod to veliko in za kapitalistič­
ne pojme težko razumljivo pove­
čanje? Našli se bodo odkriti sovraž­
niki ter prikriti poklicni skeptiki, k i 
si bodo izmišljali vse mogoče .,teo­
rije‘. Nekateri bodo rekli, da Jugo­
slavijo ,ženemo v inflacijo', drugi, 
da hočemo znižati življenjski stan­
dard prebivalstva', tretji pa. da .pri­
pravljamo nasilje nad kmeti'. Poja­
vili se bodo tudi taki, ki bodo trdili, 
da so jugoslovanski voditelji napih­
njeni in prenapeti ljudje, ki so iz­
gubili pod seboj realna tla in se pre­
dajajo fantazijam, ki morajo kon­
čati z  neizbežnim krahom itd. itd.

Objektivni in številčni podatki pa 
dokazujejo, da je resnica ravno na­
sprotna od ,teorij‘ in klevet, k i jih 
bodo Urili odlcriti in prikriti sovraž­
niki. Koeficient med letošnjim obto­
kom potrošniškega blaga in letošnjim  
obtokom denarja se povečuje v pri­
meri z lanskoletnim koeficientom za 
najmanj 15%. Tisti sovražniki, ki 
se nadejajo inflacije, se bodo torej 
grenko prevarili. Vrednost in kup­
na moč jugoslovanskega dinarja bo 
v tem letu samo narasla.

Prav tako se bodo prevarili tisti, 
ki želijo slabo našemu delovnemu 
ljudstvu in pri teh zlonamernih že­
ljah mislijo, da bo šlo zvišanje pro­

računa na račun življenjskega stan­
darda naših delovnih množic. Do 
konca tega leta bomo ob povprečni 
letini in izpolnitvi osnovnih postavk 
plana industrijske proizvodnje za 
povprečni življenjski standard dose­
gli indeks 107 v primeri z indeksom 
100 v letu 1939, z  indeksom 54.88 v 
letu 1945, z  indeksom 79.72 v letu
1946 ter z indeksom 86.87 v letu 1947. 
Gospodarski plan FLRJ za leto 1948 
predvideva, da bo znašala — raču­
nano po cenah iz leta 1939 — vred­
nost potrošnje v letu 1948 najmanj 
49.576,927.000 din. medtem ko je zna­
šala leta 1939 46.329,246.000 din in po 
istih cenah leta 1945 25.708,432.C00 
din, teta 1946 37.345,780.000 in leta
1947 40.695,429.000 din.

Tistim, ki nas bodo klevetali, da 
pomeni letošnje zvišanje proračuna 
pripravljanje nekakšnega ,udarca 
kmetom', pa odgovarjamo nasled­
nje: ne samo, da smo s trgovino po 
vezanih cenah že do sedaj zaprli 
škarje v korist kmetov in njihovega 
standarda za več kakor 16 %, ampak 
bo tudi dohodnina v letu 1948 za 
delovnega kmeta za 40% nižja ka­
kor je bila leta 1947. Seveda bomo 
tudi v tem letu še močneje udarili po 
špekulantih in vseh kapitalističnih 
elementih na deželi, ker smo pri­
pravili z  dosedanjimi ukrepi dovolj 
pozicij za nove udarce po takih 
ljudskih sovražnikih. Špekulantski 
standard bo vsekakor padel. Toda 
standarda špekulantov ne smemo 
zamenjavati s standardom delovnega 
ljudstva. Tako zamenjavanje pre­
puščamo ostankom bivših vladajočih 
razredov.

P o v e č a n je  le to š n je g a  p r o r a č u n a  im a  n a jb o l j
z d ra v  En s o lid e n  iz v o r  v  p o v e č a n ju  

n a r o d n e g a  d o h o d k a

Skupaj 3.446 7.338
Izdatki za socialno zdravstveno 

zaščito kažejo po predlogu prora­
čuna za letošnie leto v primeri z de­
janskimi izdatki v lanskem letu na­
slednje povečanje (v milijonih din): 

1947: 1948:
po zve z. proračunu 9.473 9.384
po republ. prorač. 4.061 9.683

Skupaj 13.534 19.067
Celotni zvezni izdatki za socialne 

in zdravstvene namene pa so v letoš­
njem proračunu določeni v višini 
16.565 milijonov; od tega odpade 
9.384 milijonov din na izdatke soci­
alnega zavarovanja in zdravstvene 
zaščite po zveznem proračunu, 4.005 
milijonov za invalide in 3.176 milijo­
nov za pokojnine.

Izdatki za narodno obrambo 
Po predlogu proračuna za leto 1943. 

znaštjo izdatki zn narodno obrambo 
35,6 % več liakor so znašali dejanski 
Izdatki v  letu 1947. Ta dvig je v skla­
du s povečanjem proračuna v vseh 
drugih sektorjih in z močjo naše dr­
žave, z izgraditvijo naše mlade arma­
de. Odsotno, to je v razmerju do 
splošne vsote izdatkov po proračunu, 
pa se izdatki za narodno obrambo le­
tos zmanjšajo v primeri z lanskim 
letom za 3,4 %; medtem ko so lani 
znašali izdatki, za narodno obrambo 
14,4 % vseh izdatkov, znaša jo po le­
tošnjem predlogu ti izdatki le 13,7% 
od skupa h izdatkov budžeta.

Kje iir.a torej svoj vir Mošnje po­
večanje našega proračuna? T o 
v p r a š a n j e  i z h a j a  i z  n a j b o l j  
z d r a v e g a  in s o l i d n e g a  v i ­
ra i z  p o v e č a n j a  n a r o d n e g a  
d o h o d k a .

Gospodarski plan za leio 1948. 
predvideva, računano po nižjih enoi- 
nšh cenah, 191,9 milijarde din narod­
nega dohodka, medlem ko smo lani 
dosegli 132,9 milijarde narodnega do­
hodka, računano prav fako po nižjih 
enotnih cenah. Narodni dohodek se 
bo torej v letu 1948 povečal v pri­
meru z lanskim leiora za 44,4 %.

Lanskoletni proračun je zajel brez 
finančnih planov 64 % narodnega do­
hodka, ieiošnji proračun pa zajema 
brez finančnih planov 65% narodne­
ga dohodka. Iz lega je jasno razvid­
no, da usireza odstotek povečanje 
proračuna cdsioiku povečanja narod­
nega dohodka.

Odkod dvig narodnega dohodka? 
Dvig narodnega dohodka v gospodar­
skem planu za leio 1943 izvira pred­
vsem iz velikanskega dviga proizvod­
nje v naši industriji, v našem rudar­
stvu, . v naši elektrifikaciji, v našem 
gozdarstvu in v našem stavbarsivu. 
Industrijska proizvodnja v najširšem 
smislu besede, pri čemer so obseženi 
tudi rudarstvo, proizvodnja električne 
energijo in lesne industrije, se bo po 
pianu povečala v letu 1948 za pov­
prečno 61 % v primeri z letom 1947. 
Gradbeni plan se poveča v letu 1948 
za 73 % v primeri z Irtom 1947. In­
deks blagovnega prometa je po planu 
za letošnje leio 196 v primeri s 100 
v letu 1939, s  96 v letu 1946 in 134 
v letu 1947.

listi, ki niso sposobni ali nočejo 
verjeti v gospodarsko moč naše dr­
žave ter v ustvarjalno moč naših de­
lovnih množic, naše Partije in naše 
Ljudske fronte, bodo prav glede po­
večanja proizvodnega plana in plana 
naše gradbene dejavnosti rekli: Mor­
da so se prav tu zaleteli in gotovo 
so preveč planirali. Tem odgovarja­
mo naslednje: ne gre za planirane, 
ampak zn doseženi: rezultate. Leta
1946. smo v primeri z letom 1939 pro­

izvedli 104% električne energije, leta
1947. pa 2a 132 %. Premoga smo leta 
1946 proizvedli 112%, leia 1947. pa že 
153% v primeri s 100% v letu 1939. 
Jekla smo leia 1946 proizvedli komaj 
85 %, leta 1947. pa že 132 % v pri­
meri s 100% leta 1939. Cementa smo 
leta 1946. proizvedli 8S.1 %, leta 1947 
pa 186 % v primeri s 100 % leta 1939. 
Stekla smo proizvedli leta 1946. za 
103 %, leia 1947. pa že 191 % v pri­
meri s 100% v letu 1939. Sladkorja 
smo leta 1946. proizvedli komaj 40%,
1. 1947 pa že 141 % v primeri s 100 % 
leta 1939. Rezanega gradbenega lesa 
smo proizvedli leta 1947. 140 % v pri- 
mfcri s 100% v letu 1939.

Ce upoštevamo, prvič, da je prišlo 
do dviga, ki smo ga dosegli leia 1947. 
predvsem v drugem policiju, in dru­
gič, da delamo v tem letu v skoraj 
vseh podjetjih s polno zmogljivo«* o 
v treh izmenah, medtem ko lani tega 
še ni bilo, potem ni niti najmanj čud­
no, če postavlja gospodarski pian za 
leto 1943 povprečni dvig splošne in­
dustrijske proizvodnje 61 %. V osta­
lem pa že doseženi uspehi najbolje 
osvetljujejo stvari. Splošni plan indu­
strijske proizvodnje smo v prvem če- 
trileiju leia 1943. izpolnili stoodstotno, 
plan prvega četrtletja pa je v ceioii 
tudi v skladu s statičnim in dinamič­
nim planom za leto 1948.

Namenoma navajam v naslednjem 
primer jjarcialnega plana, kjeT smo v 
prvem četrtletja zaradi zelo slabih 
vremenskih pogojev ir. še zaradi ne­
katerih velikih omejenih slabosti za­
ostali, hkrati pa obdržali vse pogoje, 
da zaostanek nadomestimo v nasled­
njih četrtletjih. To je plan proizvod­
nje v gozdarstvu in lesni industriji. 
V primeru z uresničenjem plana z.a 
prvo četrtletje 1947. smo v FLR Ju­
goslaviji skupaj uresničili 173% plana, 
v LR Srbiji 309%, v LR Hrvatski 
195%,_ v LR Sloveniji 141%. v LR 
Bosni in Hercegovini 192%, v LR Ma­
kedoniji 600% in v LR Črni gori 
175%. Kot drugi primer navajam naš 
izvoz, ki je v prvem četrtletju leta
1947. znaša! 695,567.000 din. v prvem 
četrtletju leta 1948. pa 5 milijard, kar

pomeni več kakor 700% v primeri z
letom 1947.

Iz vsega tega sledi, da povečanje 
plana proizvodnje in stavbarstva ni 
nekakšna fantazija prenapetih glav, 
temveč da ima svoj trdni temelj v 
delovnem poletu in ustvarjalni sili 
našega delovnega ljudstva, združenega 
v Ljudski fronti, ki ima voljo in spo­
sobnost, da gre pod slavnim vodstvom 
tovariša Tita in Komunistične partije 
cd zmage do zmage. Tiste, ki niso 
mogli ali niso hoteli verjeti v ustvar­
jalne sile našega ljudstva in naše do­
movine, so že večkrat dementirala z 
borbo dosežena dejstva. V tem letu, 
to je v planskem letu 1948 jih bodo 
dejstva postavila v zasmeh in bodo z 
njimi še haje obračunala.

V skladu s povedanim, tovariši 
ljudski poslanci, je povečanje letoš­
njega proračuna posledica velikih 
uspehov, ki sta jih v prvem planskem 
tetu dosegla naše delovno ljudstvo in 
njegova slavna domovina FLRJ, in 
pogojev, ki sta jih že pripravila za 
nove zmage v novih planskih letih. 
Povečanje letošnjega proračuna je 
verni odsev povečanja našega narod­
nega dohodka, povečanja našega na­
rodnega bogastva. Hkrati pa je dokaz, 
da smo na pravilni poti, to je tudi 
dokaz, da daje Titova petletka že pr­
ve velike rezultate v korist gospodar­
ske in obrambne moči naše države ter 
v korist življenjskega standarda in 
srečne bodočnosti naših delovnih 
množic. Tak je naš odgovor na vpra­
šanje, odkod tolikšno povečanje le­
tošnjega proračuna.

Pri tej priliki je treba poudariti po­
litične in družbene pogoje, ki omo­
gočajo naši državi tako povečanje 
narodnega dohodka. Že večkrat smo 
navedli te pogoje in jih tu ponavljam.

Prvič: Tuji imperialisti in finančni 
magnati so v polkclonialni stari Ju­
goslaviji ovirali tako nadaljnji razvoj 
kakor tudi popolno izkoriščanje pro­
izvajalnih sil. V novi, ne samo poli­
tično, ampak tudi gospodarsko osvo­
bojeni in neodvisni Jugoslaviji, pa je 
ta moment odpadel. Drugič: Socialna 
in nacionalna osvoboditev jugoslovan­
skih delovnih množic, ki so morale 
v stari Jugoslaviji sovražiti delo, tako 
zaradi razrednega kakor tudi zaradi 
nacionalnega zatiranja ter izkorišča­
nja, so pokazale v FLR Jugoslaviji 
čudovito delovno junaštvo.

Tretjič: Plansko gospodarstvo je 
moralo še samo po sebi od prvega za­
četka pokazati pri splošnem dviganju 
proizvodnje in izkoriščanju danih ka­
pacitet velikanske prednosti pred ka­
pitalistično anarhijo in stihijo.

Povečanje narodnega dohodka je 
torej posledica globokih Ln revoluci­
onarnih družbenih in političnih spre­
memb v naši državi. To je posledica 
dejstva, da so izkoriščevalski razredi 
izgubili oblast, to je rezultat dejstva, 
da ti izkoriščevalski razredi niso iz­
gubili samo oblast, temveč da so izgu­
bili tudi večino osnovnih gospodarskih 
pozicij, da je danes industrija v dr­
žavnih rokah, to ie v rokah delovnega 
ljudstva, da je danes vse bančništvo 
brez izjeme v državnih rokah, to je v 
rokah delovnega Ljudstva, da smo že 
lani začeli sistematično in vedno bolj 
in bolj izpodrivati privatno detajl istič- 
no trgovino in da jo bomo v prihod­
njih mesecih popolnoma likvidirali, ta­
ko da Im trgovina v celoti v državnih 
in zadružnih rokah, to je v rokah de­
lovnega ljudstva, da so se utrdile in se 
bodo še bolj utrdile naše splošne po­
stojanke v borbi proti kapitalističnim 
elementom na deželi.

Povečanje narodnega dohodka je 
posledica dejstva, da gradimo v naši 
državi socializem in da socialistični 
sektor našega gospodarstva stalno ra­
ste, se utrjuje in širi v borbi s kapi­
talističnimi ostanki. Kako daleč je 
napredoval v naši državi ta proces, 
dokazu jdejstvo , da so lani sodelovali 
kapitalistični elementi še s približno 
9% v razdelitvi narodnega dohodka,

t  j. s približno 12,5 milijarde, med­
tem ko bodo letos lahko sodelovali z 
največ 8,5 milijarde, t. j. s približno 
4,5%. Ce primerjamo absolutne šte­
vilke. se njihova udeležba zmanjšuje 
za 32%.

V dosedanji zgodovini izgraditev so­
cializma in likvidacija kapitalističnih 
elementov ni x nobeni drugi državi 
razen v država popolnoma zgrajenega 
socializma, v veliki Sovjetski zvezi 
tako daleč napredovala kakor v FLR 
Jugoslaviji. Seveda, graditev socia­
lizma ni proces, ki bi se končal s pre­
vzemom oblasti, marveč je to proces, 
ki se z revolucionarnim rušenjem sta­
rega kapitalističnega državnega apa­
rata šele začenja. Graditev socializma 
je proces spopada s kapitalističnimi 
elementi in ostanki. Pri teh spopadih 
se lahko posamezne pozicije posamez­
nih kapitalističnih elementov in ostan­
kov začasno tudi dvignejo. Vendar 
pri tem ni osnovno vprašanje, kakšne 
so gospodarske in posamezne spre­
membe, temveč je osnovno vprašanje, 
kdo osvaja v tej borbi ključne pozi­
cije in kam gre ves proces. Kdo 
osvaja v FLR Jugoslaviji v borbi med 
socialističnim sektorjem gospodarstva 
in kapitalističnimi elementi in ostanki

ključne pozicije, nam dovolj zgovorno 
pričajo številke in druga dejstv a- 

Tovariši ljudski poslanci, mi lahko 
borbo za Titovo petletko v mnogocem 
primerjamo z narodne - osvobodilno 
borbo. Tudi v današnji borbi za pet­
letko so nam namreč potrebni veli­
kanski naperi, potrebne so žrtve, ker 
brez naporov in žrtev ni velikih zmag 
kakor jih tudi ui bilo v narodno­
osvobodilni borbi. Tudi v tej borbi se 
pojavljajo, kakor so se pojavljali v 
narodno - osvobodilni borbi, omahljiv­
ci in kapitulanti. sovražniki, ki sirijo 
dvome v uspeh, dvome v sile naše 
države in našega delovnega ljudstva 
Kakor je izkustvo v narodno - osvo­
bodilni borbi jasno pokazalo, da so 
taki ljudje dejansko delali proti ne­
odvisnosti in svobodi naše države, 
tako kaže in bo pokazalo izkustvo v 
borbi za našo petletko in njen uspeh, 
da so ljudje, ki širijo nezaupanje v 
naše gospodarske sile, dejansko so­
vražniki vsestranske krepitve naše 
domovine, hkrati pa tudi sovražniki 
graditve socializma v naši državi. 
Kdor ne veruje v gospodarske sile 
naše države, ne veruje tudi v mož­
nost graditve socializma v njej ia 
obratno.

¥!©ga planskega leta 
v petletnem platin

Plansko leto 1948. ima v petletnem 
planu zelo pomembno vlogo, ker se 
bodo v tem letu reševala mnoga 
osnovna vprašanja vsega petletnega 
plana. Katera so ta osnovna vpraša­
nja; ki se bodo reševala v planskem 
letu 1948.?

Prvo vprašanje se tiče odkrivanja 
ln Izkoriščanja vseh prikritih, še ne­
znanih in neizkoriščenih rezerv v na­
šem gospodarstvu in v njegovi seda­
nji zmogljivosti. Poudarili smo že, da 
stara Jugoslavija ni mogla izkoristiti 
vseh obstoječih kapacitet. Razjasnili 
smo, zakaj stara Jugoslavija tega ni 
mogla doseči in zakaj je to uspelo 
novi Jugoslaviji.

Vprašanje odkrivanja ln vsestran­
skega izkoriščanja vseh rezerv v na­
ših kapacitetah hi proizvajalnih silah 
je nenavadno važno vprašanje. Jugo­
slavija Je namreč država, ki jo je 
prirod® obdarila z izrednim boga­
stvom. Obstoječe surovinske baze — 
na žalost še zelo slabo izkoriščana — 
sestavljajo po svoji prirodi harmonič­
no gospodarsko celoto. Te surovinske 
baze že danes čim bolj izkoriščamo, 
da bi olajšali izvedbo petletnega pla­
na in borbo v prihodnjih planskih le­
tih. Gre za to, da v čim večji in po­
polnejši meri usposobimo obstoječe 
kapacitete za izkoriščanje naših su­
rovinskih baz. To ne pomeni nič dru­
gega, kakor vztrajno odkrivati rezer­
ve in nove možnosti oziroma priprav­
ljati jih z večjimi ali manjšimi re­
konstrukcijami. Seveda se pri tem ne 
zanašamo, da M mogli izvesti gospo­
darsko izgraditev naše države tako, 
kakor to določa petletni plan, brez 
velike kapitalne graditve, brez popol­
noma novih, velikih in najmodernej­
ših kapacitet, o tem ni nobenega dvo­
ma, tu so stvari jasne. Petletni plan 
nas postavlja pred nalogo, zgraditi 
popolnoma nove, velike in najmoder­
nejše kapacitete. Toda potreba novih, 
velikih in najmodernejših kapacitet 
nikakor ne pomeni, da smemo poza­
biti na izkoriščanje, izpopolnjevanje 
in rekonstrukcijo obstoječih kapacitet, 
na odkrivanje rezerv, ki so še v njih, 
ter uvajanje teh rezerv v naš proiz­
vodni proces.

Kdor ne bi tega razumel, ta M ne­
posredno škodoval interesom naše dr­
žave. To bi povzročilo razsipniško in 
nepotrebno trošenje težkih deviz v 
inozemstvu.

Take primere že imamo. Gre za pri­
mer, ko je zahtevala neka gospodar­
ska ustanova za nalogo svoje petlet­
ne kapitalne izgradnje 1,5 milijardo 
deviz. Na podlagi podrobnih analiz ss 
je ugotovilo, da se lahko iste nalege 
izvršijo z SCO milijoni, če se izdelajo 
določana stvar; doma. Ustanov® se jo 
v začetku taki analizi upirala in trdi­
la, da s« postavke te analize nereal­
ne. Pozneje pa, ko jih je sprejel® in 
si sama z vsemi silami prizadevala da 
bi našla domače možnosti v smislu 
omenjene analize, je lahko ugotovila, 
da je celo predlaganih 800 milijonov 
preveč in da bo zadostovalo 640 mi­
lijonov.

Tu je ireba poudariti, da nekateri 
pri nas še vedno podcenjujejo mož­
nosti, ki nam jih daje naša obstoječa 
metalurgija in industrija za predelo­
vanje kovin. Vrsla strokovnjakov, ki 
so bili vzgojeni v tujih tehničnih šo­
lah pod vplivom monopolističnih »teo­
rij« tujega finančnega kapitala, ki je 
iz prozornih namenov v malih odvis­
nih državah utrjeval nezaupanje v 
lastne gospodarske siie ier tehnične 
zmožnosti, je še danes mišljenja, da 
so naše kapaciteta iako zaostale, da 
v njih ne moremo sami izdelati skoraj 
ničesar novega.

Mi pa trdimo ravno nasprotno in 
poudarjamo, da je zelo malo proizvo­
dov. ki jih ne bi mogli z večjimi ali 
manjšimi proizvodnimi si.oški izdelali 
v obstoječih kapacitetah. Posebno po­
udarjamo, da so naše sedanje kapa­
citete sposobne, da nam dajo nova 
in celo najmodernejša proizvajalna 
sredstva. t

To nam dokazuje vrsla uspehov, ki 
smo i'h glede tega dosegli lani, in 
nenavadno veliko število zelo kom­
pliciranih proizvodov, o katerih v sta­
ri Jugoslavia niso niti sanjali, da iih 
lahko izdelujemo doma.

Res je, da so naše kapacitete pre­
cej ozke. To je njihova slabost. To­
da v njih je mogoče izdelati skoraj 
vsa proizvajalna sredstva. To je nji­
hova močna stran, to pa ja tudi naša

zelo pomembna rezerva in ena od 
osnovnih izhodiščnih točk našega bo­
ja za gospodarsko izgraditev naše 
države.

Ravno zaradi tega — da bi pravo­
časno izkoristili te rezerve — imamo 
v planskem leiu 1948. v nekaterih pa­
nogah hitrejši tempo dviga industrij­
ske proizvodnje, kakor bi to zahte­
val splošni tempo petletnega plana 
kol celote. Tako smo na primer pro­
izvedli, če vzamemo plan za leio 
1951. kot 100, v i. 1939. 36,8% premo­
ga, V 1. 1946. 41,2% V i. 1947 pa 56,3% 
a plan za 1. 1948. znaša 73,5% proiz­
vodne naloge za leio 1951. To pome­
ni, da bodo v letu 1943. dosežene že 
tri četrtine proizvodnje, določene za 
iefo 1951. Dvig od iefa 1947. do leifi
1948. znaša 17,2% proizvodne naloge 
1951, medlem ko mora potemtakem 
dvig v naslednjih treh planskih letih 
znašati skupaj 26,5% ali povprečno 
komaj nekaj nad S% na leto. Tako je 
povečanje proizvodnje od leta 1947. 
do leta 1948. v proizvodnji premoga 
dvakrat večja od potrebnega pove­
čanja! v sledečih ielih, da bi dosegji 
v petiefnem pianu določeno številko. 
Podobno je z jekiom. Leta 1947. smo 
proizvedli 40,9% jekla v primeri s 
proizvodnjo, določeno s planom za 
leto 1951. Plan za leto 1947. določa 
64,1% jekla v primeru s proizvodnjo, 
določeno po planu za leio 1951. To 
pomeni, da znaša povečanje od ieia
1947. do leia 1948. 23,2% proizvodnje 
iefa 1951., medtem ko moramo doseči 
v naslednjih treh planskih letih skup­
no povečanje za 35,9%, kar pomeni 
povprečno nekaj manj kakor 12% let­
no. Kako je mogoče s pravilnim od­
krivanjem in izkoriščanjem doslej ne­
znanih in neizkoriščenih rezerv dose­
či pomembne skoke, dokazuje primer 
cementa iz lanskega leia. Leta 1946. 
je dosegla proizvodnja cementa 26,6% 
v primeri s proizvodnjo, določeno po 
planu za leto 1551. V letu 1947. je 
znašala ta proizvodnja že 56% iz istih 
kapacitet, medlem ko j'e dosegla v ie- 
iu 1939. maksimum 30,1%. Iz tega sle­
di, da smo od leta 1946. do leta 1947. 
dosegli 29,4% proizvodnje, določene 
s planom za leio 1951., medlem ko ie 
ostalo za naslednja štiri leta še 44% 
odnosno povprečno 11% letno.

Letos proizvajamo vrsto norih pro­
izvodov, ki smo jih namenili za do­
mače kapacitete in domačo proizvod­
njo in jih lani še nismo proizvajali — 
od briketov, asfalta, lahkega bencina, 
rudarskega bencina, elektrod in elek­
trodnih mas, petrolkcksa, cilindrske- 
ga olja. transformatorskega olja. kuril­
nega olja za mornarico, asbestnih pro­
izvodov pa do bencinskih in parnih 
armatur, avtomobilskega pribora, hru- 
sil. raznih vrst vrtalnih naprav, cen­
trifug, dezintegratorjev, dvigal raznih 
vrst, hišnih dvigal, elevatorjev, pro­
metnih signalnih naprav, plinskih ge­
neratorjev, jarmenikov, priprav za 
varjenje, raznih rezkal, klimatskih in­
stalacij, transporterjev, plastičnih in­
strumentov. japanerjev, ježev, motor­
nih koles, kompresorjev, žerjavov, ro­
tacijskih koles, lokomebiiških delov, 
kirurških instrumentov, strojev za 
lesno industrijo, za industrijo usnja, 
za tekstilno industrijo, za vlivanje, za 
celulozo, strojnih delov in strojev za 
rudarstvo, motornih vozil, stisnjenih 
delov za avtomobile, novih kinopro­
jektorjev in kinoprojektorskih delov, 
reflektorjev, kmetijskega mehanične­
ga orodja in strojev, instrumentov ter 
priprav za merjenje, letalskih svečic, 
raznih novih vrst žag. turbin, naprav 
za cementno industrijo, za tobačno in­
dustrijo, za farmacevtsko industrijo, za 
barvasto metalurgijo, raznih vrst pri­
prav. raznih električnih aparatov, te­
lefonskih avtomatskih aparatov, novih 
vrst instalacijskih prekinjevaicev in 
Skatclj. delov električnih strojev in 
popolnih električnih strojev, električ­
nih delov za tovorna dvigala, svetil­
nih teles, el ek tro-porcelano. izolator­
jev za visoko napetost, električnih 
prevoznih vozičkov, kontrolorjev, ma­
gnetov za zavore, enofaznih in tro­
faznih sinhrenskih strojev, motorjev 
za rudnike, napraT za elektrifikacijo 
tehničnih procesov, velikih generator­
jev, ladijskih naprav, raznih novih 
vrst transformatorjev. To je velik 
uspeli v borbi za pridobitev novih 
proizvodov in izkoriščanje obstoječih 
rp-TPrv v naši kapaciteti.

Tovariši, vprašanje obstoječih, tod® 
Se ne popolnoma odkritih rezerv v 
naših desedanj J» kapacitetah, tako za



Govor predsednika gospodarskega svefa Borisa Kidriča
Izkoriščanje naših bogatih surovinskih 
baz, kakor tudi za domačo izdelavo 
novih proizvajalnih sredstev, za proiz­
vodnjo je eno osnovnih vprašanj, ki 
jih moramo rešiti v planskem letu 
1943. Na takih temeljih bomo lahko 
Izvedli tudi kritični rebalans petlet­
nega plana, pri čemer se bo izkazalo, 
da *: t » sposobni proizvajati vrsto 
proizvodov laže, ceneje, z manjšimi 
žrtvami naše države, pa tudi v večjem 
obsegu, kot to določa sam petletni 
plan.

V ta namen moramo združiti vse 
konstruktivna siie naše države, od de­
lovnih kolektivov v podjetjih pa da 
učenjakov in strokovnjakov. Temelji­
to moramo spremeniti odnos do racio- 
naFsatorjev, novatorjev in izumite­
ljev, ki jih še vedno premalo upošte­
vamo in nagrajamo. Angažirati mo­
ramo vse strokovne in znanstvene de­
lavce, vseeno kje delajo, da nam bodo 
pomagali reševati bistvena tehnična 
in gospodarska vprašanja.

Država jim bo hvaležna za vsako 
nj hevo resnično pomoč in nagraj 
vai-i jih bo po njihovih zaslugah. Od­
prli jim fccr.io najširše delovno pod­
ročje za njihovo ustvarjalno iniciati­
vo. Eden najlepših načinov izpolnje­
vanja patriotskih dolžnosti je danes 
borba na znanstvenem področju za 
reševanje bistvenih gospodarskih in 
tehničnih vprašanj naše države. V ta 
namen je bila ustanovljena te dni 
pri zvezni planski komisiji uprava za 
pospeševanje proizvodnje, ki ima 
predvsem nalogo, organizirati v borbi 
za pospeševanje naše proizvodnje in 
vsestransko izkoriščanje domačih baz 
sodelovanje naših strokovnjakov ir. 
znanstvenih delavcev, vseeno kje ima­
jo svojo stalno zaposlitev in stalno de­
lovno področje.

Drugo osnovno vprašanje, ki ga re­
šujemo v planskem letu 19-13, je vpra­
šanje resnega znižanja proizvodnih 
stroškov in prihranka materiala» V 
letošnjem planskem letu šmo prvič 
prešli k bolj sistematičnim, centralno 
določenim povprečnim normativom, 
tako ža industrijsko proizvodnjo ka­
ke- tudi za gradbeno stroko. Ti nor­
mativi so tehnični min-mum, ki ga 
moramo doseći. Toda tako naš plan, 
Iraker tudi naš preračun določata 
znižanje stroškov šs ped te norma­
tive. Borba za znižanje stroškov jo 
bistveni sestavni del borbe za odkri­
vanje novih rezerv, borbe za boljše 
izkoriščanje obstoječih kapacitet, bor­
be za nove, večje, modernejše kapa­
citete. Taka zavest mora preiti v me­
so in liri vseh naš li delovnih kolekti­
vov, vseh naših gospodarskih in teh­
ničnih rediteljev. V tej borki morajo 
vodilno sodelovati naša politična ;n 
sindikalne organizacije. Med to borbo 
moramo do kraja izvesti sistem d® 
levnih norm, omej iti na tehnično ne­
izbežni minimum sistem časovne pla­
ts in povsod dvigniti delovne norme 
na roaino višin o. To ja borba za nov 
dvig p:' daki vnesti dela. Ta borba je 
edino zdravo, solidno poroštvo za dvig 
življenjskega standarda. Brez zmage 
v tej borbi tndi niso mogoče niti naše 
druge gospodarske zmage.

Tretje osnovno vprašanje, ki ga re­
šujemo v planskem letu 1918., jo 
vprašanje istočasnega dviga naša zu­
nanje trgovin® in zboljšanje notra­
njega življenjskega standarda. V zu­
nanji trgovini smo bili lani še pod 
predvojnim nivojem. Letos se dviga­
mo visoko nad predvojno ravan.

Značilno za naš plaa in za politično 
gospodarsko linijo našega vodstva je, 
da postavlja plan za leto 1948 hkrati 
z dvigom zunanje trgovine kot nalo­
go dvig notranjega življenjskega 
standarda. Popolnoma napačno bi bilo 
če bi katero teh dveh nalog postav­
ljali drugo proti drugi.

Zavest, da je zunanja trgovina ena 
izmed najosnovnejših, er.a izmed 
osrednjih planskih nalog naše države, 
mora prežeti vsako nase proizvodno 
in izvozno podjetje, brez ozira, ali je 
zveznega, republiškega ali lokalnega 
pomena. Plansko disciplino moramo 
glede zunanje trgovine do kraja po­
ostri ii. Vprašanje kontingentov, tran­
sportnih sredstev, nakladanja, razkla­
danja. delovne sile moramo reševati 
prvenstveno s stališča zunanje trgo­
vine. Hkrati moramo popolnoma pre­
nehati s skrajno škodljivo prakso, da 
se smatrajo formalnosti pri sestavlja­
nja faktur samo kot formalnosti. To 
niso formalnosti, ampak so to za naglo 
plačiio najbolj važna vprašanja. Tako 
zaradi naravnost zločinske malomar­
nosti pri naglem izstavljanju faktur, 
kakor tudi zaradi slabega plačilnega 
sistema, ki je pogodbeno določen v 
mnogih naših pogodbah z inozem­
stvom, se je do nedavnega dogajalo, 
da smo imeli v tujini w» 2,5 do °.? 
milijarde blaga, h' ■» ostalo cele me­
sece neplačano. "" e^sem jasno je, da 
je to dejstvo resno zaviralo naš uvoz 
kljub velikanskim naporom za izvrši­
tev izvoza. Povsem jasno je. da smo 
mi tako dajali raznim tujim trgovcem 
brezplačni kredit, o katerem se; sploh 
nismo pogajali, pa tndi ne dobili niti 
malo obresti. Povsem jasno je, da so 
ta denar v inozemstvu obračali in da 
so imeli od njega zaslužek drugi.

Našo zunanjo trgovino moramo 
okrepiti s kadri. Skrajne ozkogrudno
je naziranje posameznih gospodarskih 
ustanov, ki se branijo odstopiti kadre 
zunanji trgovini. Podčrtavamo, da je 
imela stara Jugoslavija številnejši in 
bolje kvalificirani zunanje-trgovinski 
kader, kakor ga imamo mi, čeprav je 
imela neprimerno manjše naloge in 
odgovornosti, kakor jih ima naša zu­
nanja trgovina. S svojo škodljivo 
prakso zadrževanja kadrov, ki jih po­
trebuje zunanja trgovina, morajo naše 
gospodarske ustanove tako, prenehati, 
sicer bodo povzročite velikansko ško­
do sebi in svoji državi.

Četrto osnovno vprašanje, ki ga 
rešujemo v letu 1948, je vprašanje 
delovne sile in resnega preobrata v 
politiki kadrov, v ustvarjanju novih 
kadrov.

V celoti homo morali letos mobili­
ziral: okrog 100.000 m;\i!i delavcev.
učencev v gospodarstvu, priučenih in

napol kvalificiranih delavcev. To je 
eden najbolj resnih problemov. Tega 
problema ne morem > reševati na pa­
pirju samo z nekim postavljanjem 
načrtov, tehnokratsko. rlo  je problem, 
ki posega globoko, tako v gospodar­
sko, kakor tudi v vse družbeno živ­
ljenje. Znano je, kako so kapitalisti 
reševali vprašanje rezervne armade 
proletarcev. Reševali so ga s paupe­
rizacijo in proletarizacijo vasi, s 
strašnim ekonomskim in drugim pri­
tiskom na delovnega kmeta, predvsem 
rta siromašnega in najbolj siromašne­
ga. Mi pu tej poti mobilizacije nove 
delovne sile, potrebne za našo indu­
strializacijo ne moremo in nočemo 
iti, čeprav so se pojavljale tudi podob­
ne tendence. Nasprotno, hkrati ko se 
pripravljamo za mobilizacijo deset in 
deset tisoč novih gozdnih, gradbenih 
in industrijskih delavcev, ki jih mo­
ramo rekrutirati na vasi, smo izdali 
nad 800.030 kart za siromašne kmete 
v pasivnih krajih in v vojni opusto­
šenih krajih Omogočili smo pasivnim 
krajem, da kupujejo industrijsko 
blago po vezanih cenah na kredit, ki 
lahko 'doseže 40%. Siromašnim kme­
tom smo omogočili, da lahka prodajo 
pa vezanih cenah vse svoje pridelke 
brez izjeme. Taka je politika naše 
vlade, ki ustvarja pogoje za utrditev, 
ne samo političnih, ampak tudi eko­
nomskih pozicij malega in srednjega 
kmeta v borbi proti kapitalističnemu 
špekulantu na vasi.

Nekateri tovariši mislijo, da je 
ta naša politika v protislovju s po­
trebo mobilizacije delovne sile. To ni 
točno. Mi moramo delovno silo mobi­
lizirali drugače, v skladu z našim 
družbenim in gospodarskim sistemom. 
Prvič in predvsem moramo začet; de­
lovno silo čim resneje planirati Se­
daj imamo izdelan globalni plan 

zveznem in republiškem obsegu. 
Vsekakor je plan delovne sile v zvez­
nem in republiškem obsegu podlaga 
borbe za delovno silo, podlaga njene­
ga nadaljnjega planiranja in planske­
ga poglabljanja. Vendar pa tak plan 
no zadošča. Podrobno ga je treba iz­
delati po naših gospodarskih ustano­
vah v skladu z njihovimi konkretnimi, 
ndividualnimi potrebami. Tu moramo 
ostro obsoditi prakso naših gospodar­
skih ustanov, pa tudi celih republik, 
kj glede na pomanjkanje delovne sile 
mislijo, da morajo ustvarjati nepo­
trebno rezerve v delovni sili, in ki 
zavestno preplanirajo delovno silo. 
Ta škodljiva praksa je šla tako daleč, 
da predstf.vija kumulativna vsota teh 
»sevdo-planov 7 krat več delovne siie, 
cot smo jo sploh potrebovali. Iz tega 

je nastala divja borba med posamez­
nimi ustanovami in republikami za 
delovno siio, jemanje delovne siie, po­
polnoma nepravilno in škodljivo pre- 
dačevanje posameznih kategorij de- 
ovne sile na škodo drugih in vedno 

večja zmešnjava v naši celotni tarifni 
politiki.

Drugič, zvezna vlada se je odločila, 
naj postanejo osnoval mobilizatovj-i 
delovne sile ministrstva za delo in 
ustrezajoče uprave pri okrajnih ljud­
skih odborih.

Tretjič: nabiranje delovne sile mo­
ra biti plansko s takojšnjo zaposlitvi­
jo delovno sile, brž ka je mobilizirana 
s sodelovanjem naših množičnih orga­
nizacij, s sklepanjem pogodb z zadru­
gami. s postavitvijo planskih nalog 
posameznim rajonom in krajem kot 
vciike domoljubne dolžnosti, ki se iz­
polnjuje na prostovoljni podlagi.

Naravno je, da je treba tam, kjer bi 
hotel; našo potno? v kartah in dru­
gih ekonomskih ukrepih izkoriščati za 
to, da ne bi bito treba delati, za to 
da bi lahko živeli brez dela. medtem 
ko so vso naše ljudstvo mobilizira v 
vedno vetjih naporih za zgraditev na­
še države, tem je treba karte in go­
spodarsko pomoč odvzeti.

Po energičn; disciplinski poti je 
treba preprečiti škodljivo medsebojno 
konkurenco med podjetji, ki hočejo 
najeti novo delovno silo.

Danes ni problem samo planiranje 
delovne sile v splošnem, ampak mo­
ramo mnogo bolj sistematično kot do­
slej preiti k planiranju kadrov in k 
realizaciji plana kadrov. To je nalo­
ga vseh planskih organov, to je na­
loga ministrstev za delo in to je konč­
no naloga vsake naše gospodarske 
ustanove in podjetja.

Plan kadrov in plan delovna sile v 
naših gospodarskih ustanovah ne sme­
ta viseti t  zraku. Ta dva plana je 
treba združevati v naših proizvodnih 
ministrstvih, ustanovah, podjetjih in 
planskih organih s planom proizvod­
nje, kapitalne graditve, transporta, s 
splošnimi in delnimi plani naše go­
spodarske delavnosti. Ravno zaradi 
*ega, ker so bili doslej v glavnem lo­
čeni od splošnih in delnih planov na­
še gospodarkke delavnosti na eni stra­
ni, na drugi strani pa, ker jih niso 
kot plane delovne sile in kadrov zdru­
ževali v takih posebnih ustanovah za 
mobilizacijo delovne sile in dviganje 
kadrov, kakršna so to predvsem mi­
nistrstva za delo, dejansko nismo ni­
koli prišli do resničnih planov delov, 
ne sile in kadrov. Navidezni »plani« 
niso ustrezali dejanskim potrebam, v 
praksi pa je vladala stihija in med­
sebojna borba.

Takoj moramo preiti k ureditvi na­
še tarifne politike. Danes imamo kon­
čana vsa potrebna predhodna dela, 
kakršni so načrti balansa kupne mo­
či mesta in vasi, tehnični normativi, 
splošni plani delovne sile 'td. Imamo 
pogoje, da v dveh do treh mesecih 
vprašanje mezd in tarifne politike po­
polnoma uredimo. Zato je potrebno 
najtesnejše sodelovanje ministrstev za 
delo, planskih organov, sindikalnih 
organizaoij in prizadetih ustanov.

Eno najvažnejših vprašanj v plan­
skem letu 1943. je vprašanje tem®, 
ljitega preloma pri delu za dvig naše­
ga kmetijstva. Vladala so in še vla­
dajo povsem napačna mišljenja, da 
pomenita Industrializacija in elektri­
fikacija našo države samo graditev 
novih Industrijskih podjetij, ne pa 
hkrati tudi intenzifikacija in tehniza- 
cljo našega kmetijstva. Že večkrat 
smo v izjavah, člankih in na konfe­

rencah obračunali s takimi mišljenji. 
Vendar moramo čim prej preiti k 
vztrajnemu praktičnemu delu. Borba 
za večji pridelek v kmetijstvu, agro- 
tehn-'čni ukrepi, preskrba s kmetij­
skim orodjem, ki ga daje naša indu­
strija, z umetnimi gnojili, poudarja- i 
nje delovnega junaštva in delavnih j 
uspehov v kmetijstvu, to so stvari, ki j 
sicer niso lahke, niti najmanj ialike, 
ki pa zahtevajo spremembo naše 
prakse že v tem letu. Brez tega hi 
spravili v resno nevarnost lako pre­
hrano našega vedno bolj številnega 
mestnega 'n industrijskega prebival, 
stva kakor tudi sam petletni pian.

Dosegi! smo velikanske uspehe pri 
pospeševanju naše industrijske in 
gradbene proizvodnje. Vendar pa so 
bili ti uspehi v glavnem kvantitetni. 
Ne moremo se šs pohvaliti z velikim 
napredkom glede kvalitete. So tudi pa­
noge, kjer je kvaliteta celo znatno 
padla, kjer zavestno postavljajo kvan­
titeto nasproti kvaliteti. Ta pojav je 
zelo nevaren, čs  bi se v zvezi z na­
daljnjim dviganjem naše produkcije 
ta pojav še bolj razširi^ bi lahko zašli 
v šs resnejšo zagato, v pogoje tako 
slabe kvalitete, da bi pozneje posledi­
ce lega zelo težko in počasi poprav­
ljali. Torej je borba za kvaliteto pr® 
ekre-t v odnosu do kvalitete predstav­
lja tudi o.no izmed osnovnih vprašanj, 
ki jih moramo rešiti v tem planskem 
letu tako zaradi perspektive nadalj­
njega razvoja, kakor tudi zaradi dej­
stva, da je že skrajni čas, da damo 
našemu delovnemu ljudstvu tudi do­
bro kvaliteto in dober asortiment.

Tovariši ljudski poslanci; v začetku 
sem poudaril, da so dosedanji uspehi 
rezultat političnih in družbenih iz p te­
menih v naši državi. Družbeni proces 
v naši državi, proces graditve socia­
lizma in možnosti gospodarske kr® 
pitve novih gospodarskih zmag in 
uspehov naše države j3 treba gledati 
kot eno samo celoto. Brž, ko se ta 
proces ne bi razvijal s tistim tempom, 
brž ko se ne bi graditev socializma 
razvijala s tistim tempom, Id ga zah­
tevajo ustrezajoči pogoji in obdobje 
razvoja, bi izostali tudi gospodarski 
uspehi. Mi lahko korakamo samo na­

prej ali pa bi šli nazaj. Tako nas je 
vedno učil tovariš Tito, tako nas je 
vselej učila našo, Partija. Zato ker 
sta tovariš Tito in naša partija stvari 
tako postavljala, smo lahko kljub 
vsem težavam dosegi] dosedanje veli­
kanske uspehe. Jasno je torej, da bo­
do tudi v tem oziru leta 1948. reševali 
velika in važna vprašanja. Dosledno 
bomo izvajail našo dosedanjo politiko 
in krepili pozicije socialističnega sek­
torja. Pri lem bo imelo velikansko 
vlogo naše zadružništvo novega t'pa; 
naslonjeno na državni sektor našega 
gospodarstva.

Tovariši ljudski poslanci! Iz vsega 
navedenega je razvidno, da se leta 
1348. rešujejo vprašanja, ki niso važ­
na samo za to leto, temveč so važna 
tudi za nadaljnjo perspektivo. Glede 
na to ima leto 1948. velik pomen. 
Njegova vloga v naši petietki je v® 
lika. Kaj pcmeni to za nas? To po­
meni, da moramo vsi in da mora c® 
letno naše ljudstvo usmeriti vse svoje 
sile k enemu « elikcmu cilju, k cilju 
doseči planske rezultate, doseči plan­
ske zmage. Prav tako, kakor je med 
veliko narodnoosvobodilno vojno pre­
žemal naše narode in naše kadre pod 
zmagovitim Titovim vodstvom n® 
omajni in vse požrtvovalni duh pa­
triotizma, ..h samezata jevan j a in 
skrajnega idealizma, v borbi, duh ne­
uklonljive in neizprosne volje v zma­
go, prav tako na3 mora ta duh tudi 
danes prežemati v naši borbi za naš 
plan, za Titovo peilet ko. Naleteli bo­
mo še na velikanske težave. To leto 
ne bo samo leto uspehov, temveč bo 
tudi leta težkoč. Toda s premagova­
njem težkoč bomo izvojevali zmago. 
Drugače to leto ne bi bilo tako po­
membno leto. Sovražniki in medna, 
rodna reakcija bodo skušali na vse 
načine ovirati naše uspehe. Teda naše 
sile so dovolj močne, da lahko s trd­
no voljo uspešno In zmagovito razbi­
jemo vse takšne poskuse. Naše sile so 
dovolj mečne, da lahko v vsakem ob­
dobju izberemo tisto trenutno pot na­
še gospodarske graditve, ki nas v da­
nih no.vj-k najhitreje in najbolj za­
nesljivo vodi k osnovnim planskim re­
zultatom.

za tesno medsebojno solidarnost de­
lovnega ljudstva. Posamezni deli na­
šega delovnega ljudstva pomagajo s 
svojo proizvodnjo drug drugemu. Da 
se bo ta medsebojna pomoč razvila 
v močno gibanja solidarnosti delov­
nega ljudstva, morajo prispevati svoj 
delež tudi naši sindikati in naše po­
litične organizacije.

Drugič: Vprašanje naše državne in 
zadružne trgovine, njene organizacije, 
njene ekspeditivnosii in elastičnosti, 
postaja eno izmed najvažnejših vpra­
šanj našega gospodarstva v letu 1943 
Naša dolžnost js tako razširiti našo 
državno in zadružno trgovsko mrežo, 
da bo sposobna v celoti prevzeti pre­
skrbo najširšega prebivalstva. Pospe­
šiti moramo dobave blaga, odpraviti 
zastoj v skladiščih, okrajnih magazinih 
in okrajnih poslovnih zvezali, do 
skrajnosti poenostaviti knjigovodstvo 
in materialno evidenco, neobhodni mi­
nimum knjigovodstva in evidence pa 
povsod brezpogojno uvesti, da bomo 
preprečiti malverzacije in tatvine ljud­
ske imovine. Naši kadri morajo po- 
siati dobri trgovci. Cim več irgovezv 
socialističnega kova — to je ena iz­
med osnovnih gospodarskih nalog.

Tretji?: Brez odlašanja moramo
razviiš komercialno stran naše proiz­
vodnje. Lc-ta strahovito zaostaja za 
proizvodnjo samo. V skladiščih naše 
industrijo leži še vedno za 1 in pol 
milijarde din tekočega blaga, ki jo 
namenjeno pTodaji po vezanih cenah. 
Obstaja nevarnost, da bo v posamez-

I aih panogah proizvodnje primanjko­
valo skladiščnih prostorov, kar bo 
oviralo nadaljnio proizvodnjo. Sedanji 
tempo dobav iz industrijskih skladišč 
ne ustreza letnemu obsegu bisga M 
široko potrošnjo, kakršnega določa 
gospodarski plan za leto 1948. Cc tega 
tempa ne bomo povečali, se Ivo lahko 
pripetilo, da se bo blago sicer proiz­
vajalo v planskem obsegu, da pa ne 
Ivo prešlo v široko potrošnjo.

Četrtič: Borbo proti špekulantskim 
elementom, ki smo jo zaostril; minulo 
zimo in jesen, moramo še boli zaostri­
ti. Preprečiti moramo sleherni šp® 
kulantski posel vsakomur, ki prekup­
čuje z blagom brez dovoljenja ustre­
zajočih državnih nblastev.

Petič: Pazvjti moramo najaktivnej­
šo udeležbo Urokih ljudskih množic 
tako v borb; proti špekulaciji, kakor 
‘udi v borbi proti birokratizmu Jržav- 
ae in zadružne trgovske mreže.

Tovariš- ljudski poslanci! Predlog 
splošnega državnega in i .ezncga pro- 
računa, ki ga predlaga visda FLRJ jo 
v skladu s planskimi potrebami v le­
to 1048 in po razloženem tudi s plan­
skimi potrebami naše petletke kot c® 
lote.

Glede na to, naj bo zasedanje naše 
skupščine pričetek nove. še močnejše 
mobilizacije najširših delovnih množic 
za naše uspehe, za naše zmaze. za 
zgraditev socializma v naši državi, za 
srečo aaše domovine, za hlaginio na­
šega delovnega ljudstva pod slavnim 
Titovim vodstvom.

ÖF Ljubljana prireja t» m, v &sf 
Ho k©!sg£tsa C$F baklavo

Zbirališče: za rajon I., Vladne ustanove In Meetnj ljudski cdhcr na 
Kongresnem trgu.

Za rajon H. v Šubičevi ulici.
Za rajon Ut. cb zgradbi prosvetnega ministrstva.
Za rajon TV. v Gradišču.
Bakiada bo krenila ob 20. s Kongresnega trgv. po Selenhnrgovi u!ic\ 

TyrSevi cesti, Tavčarjevi ulici in Slikicšfoev; cesti do Marijinega trga, kjer 
bo razhod.

DelegaSosra m esta LJiifoSjjSsže

Vprašani® življenjskega sfasstsMa Delegati mesta Ljubljane za II. kongres OF naj dvignejo vse potrebne 
tiskovine v pisarni mestnega odbora OF, Cigaletova 5-1. nadstropje in tam 
oddajo tndi svoja pooblastila. Pisarna je odprta danes cd 7. do 12. in jutri 
v ponedeljek od 8. do 12

MESTNI OD NOR GF

Udeleženem predava L n a Ja 
v Ljubljani

Dovolile, tovariši ljudski posianci, 
da spregovorim še nekaj besed o živ­
ljenjskem sfandardu. Povsem napač­
no bi bilo proučevali vprašanje živ­
ljenjskega standarda našega delov­
nega ljudsiva ločeno od osialih te­
meljnih vprašanj našega gospodar­
skega piana, naše peilelke in našega 
družbenega razvoja. Vprašanje živ­
ljenjskega standarda je neločljivo po­
vezano s temi vprašanji. Z ene sirani 
je povsem jasno, da zaideva naš pM- 
lelni plan velikanske investicije, da 
mi le investicije vlagamo prev zato, 
da bi bili saosebni v skokih likvidirati 
žalostno dedščino preteklosti, vse­
stransko okrepiti gospodarske sile 
naše države in s tem bistveno zbolj­
šati življenjski standard našega de­
lovnega ljudstva. Glede na to bi bila 
dejansko čista demagogija, če bi da­
nes forsirali predvsem in nadvse pro­
izvodnjo potrošniškega blaga, pri tem 
pa zanemarili temeljne panoge naše 
težke industrije, rudarstva, elektrifika­
cije itd. Zboljšanje življenjskega stan­
darda takšne vrste no bi moglo biti 
pravilno. To bi nas hitro pripeljalo 
v stepo ulico, ker ne bi ustvarili trd­
nih temeljev za resnični in trajni vzpon 
življenjskega standarda. V skrajni 
konsekvenci bi takšna gospodarska 
linija pripeljala našo državo vedno 
globlje in globlje v gospodarsko od­
visnost od inozemstva Jer bi prepre­
čila izgraditev socializma FLR Jugo­
slavije cb obubožanjem širokih ljud­
skih množic naneslo, da bi vodila 
k trajnemu blagostanju.

Na drugi strani pa je prav tako na­
pačno naziranje, da so investicije vrr 
in da smemo pozabiti na življeniski 
standard našega delovnega ljudstva. 
Kdor stvari tako poslavlja, pozablja 
na temeljne notranje ekonomske zve­
ze. Brez izboljšanja življenjskega 
standarda našega delovnega kmeta, 
brez zapiranja Škarij, brez vezanih 
csn ne hi bili sposobni zagotoviti pre­
skrbo mestnega in industrijskega pre­
bivalstva, katerega število vedno hol; 
in bolj narašča. Posledica tega bi bila, 
da bi nujno pade! delovni po* st v na­
ših industrijskih podjetjih, s čimer bi 
ogrožali na eni strani tempo izvaja­
nja naše petletke, na drugi strani pa 
izmenjavo med vasjo in mestom, kar 
bi zopet imelo recipročne posledice. 
Brez stalne skrbi za življenjski stan­
dard delovnih množic v mestih in in­
dustrijskih središčih n; bomo mogli 
izvesti mobilizacije za nove zmage v 
dviganju industrijske proizvodnje, zni­
ževanju proizvodnih stroškov in v ka­
pitalni graditvi. Brez skrbi za življenj­
ski standard malega in srednjega 
kmeta ne bi mogli utrjevati zveze d® 
lovnega ljudstva, marveč bi utrjevali 
ekonomski in politični vpliv kapitali­
stičnih elementov na vasi. In končno 
— brez skrbi za življenjski standard 
ne bi mogli izvesti našega izvoznega 
in tudi ne našega uvoznega piana.

Ni naključje, da so se razne »teori­
je« in »ideje« o zniževanju življenj­
skega standarda pogosto pojavljale 
prav tam, kjer so se pojavljale tuni 
»teorije« r nezadostnih gospodarskih 
silah naše države za izvedbo naših 
pianov kapitalne graditve. Kdor ne 
vernie v gospodarske sile naše domn- 
movine in v možnost izvedbe naših 
planov, ta prav tako ne čuti potrebe, 
da bi kolektivom in posameznikom 
nudili možnosti in pogoje za uresniči­
tev njihovih odgovornih nalog.

V duhu navodil in linije tovariša 
Tita proučuje naše politično in držav­
no vodstvo vprašanje življenjske rav- 
ni kot vprašanje, ki je bistveno pove­
zano z ostalimi vprašanji izgraditve 
naše države. Zavzema se za to, da lii 
borbo za kapitalno graditev in skrb 
za družbeni standard vskladilo v eno 
samo celoto. Že v začetku sem nave­
del številke, ki izražajo naš globalni

plan glede življenjskega standarda in 
omogočajo primerjavo s prvimi leti 
po osvoboditvi kakor tud; z letom 
1939. Naj navedem še to. koliko na­
rodnega dohodka odpade na življenj­
ski standard iu koliko v investicije. 
?o gospodarskem planu za 1. 1948. od­
pade za široko potrošnjo 65.2 odstot­
ka narodnega ' dohodka, na investicije 
pa, ki vključujejo državne, zadružne 
in privatne kmečke investicije, pa
34,8 odst. Od bruto proizvodnje odpa­
de na široko potrošnjo 38 odst., na 
omenjene investicije pa 14 odstotkov. 
Nedvomno je, da je odnos med široko 
potrošnjo in investicijami napet v ko­
rist investicij. Mi to odkrito poudar­
jamo. zavedajoč se, da s tem v tem 
odločilnem letu 1948. zagotavljamo ne 
samo bodočnost, naše kapitalne gra­
ditve. temveč tudi bodočnost življenj­
skega standarda našega delovnega 
ljudstva.

Kdor tega no razume, ne razume, 
da je treba napetj vse sile, da bomo 
jutri uživali blaginjo. V dejstvu, da 
gre 65.2 odstotka za široko potrošnjo, 
ne samo od tega,, kar je bilo lani 
marveč tudi od 33.5 odstotnega dviga 
nasproti lanskemu letu — v tem dej­
stvu je jamstvo, da so dani ob zadost­
nem prizadevanju in ob normalnem 
poteku letošnjega gospodarskega pla­
na zadostni pogoji, da dosežemo do 
konca leta tisto, o čemer sem govoril 
v začetku — namreč indeks povpreč­
nega življenjskega standarda 107 v 
primerjavi s 1Ö0 v letu 1939 in S6.87 
v letu 1947.

Navajam nekaj že znanih in objek­
tivnih številk, ki osvetljujejo stanje v 
najvažnejših kategorijah življenjskega 
standarda.

Leia 1948. še ne moremo pričako­
vati bisivenega dviga kmeiijske pro­
izvodnje. Z druge strani nam je uspe­
lo toliko dvignili proizvodnjo nekate­
rih industrijskih prehrambenih pred­
metov, da bomo iahko po planu za 
leto t948. dosegli v prehrani življeni­
ski standard 102,23 °/o v primeri s 100 
v letu 1939. — Zaradi napred­
ka tekstiine industrije bomo dosegli 
v oblačilih 102,W o v primeri s  100 
v letu 1939. V obutvi bomo dosegli 
šele 97.63 v primeri s 100% v letu 
1939; v sfanovanjih in pohištvu 102.33 
odstotkov v primeri s 100 v letu 
1539; v razsvetljavi 300,71 °!o v primeri 
s 100 v letu 1939; v oddihu in 
zdravljenju 132.07% v primeri s 100 
v letu 1939. Vse te številke, četudi ne 
izražajo velikega povečanja v primeri 
z letom 1947, so vendar majhne v pri­
meri z dvigom proizvodnje. Odkod lo 
navidezno protislovje? To protislovje 
izvira odtod, da je predvojna Jugosla­
vija uvažala na svojo lastno škodo 
skoraj izključno poirošne dobrine, iz­
važala pa surovine, medtem ko sedaj 
uvažamo predvsem stroje, ki nam bo­
do omogočili, da bomo iz laslnih sred- 
slev dvignili življenjski standard na­
šega delovnega ljudstva.

Katere so danes osnovne naloge v 
zvezi z borbo za življenjski standard?

Prvič: Našega delavca in name­
ščenca kakor tudi našega delovnega 
kmeta mora pri vsakem koraku nje­
govega dela prežemati zavest, da de­
lajo drug za drugega in da delajo 
za sebe. Delavci, dajte še več tek­
stilij, obutve, železnih izdelkov itd., 
v svoji proizvodnji izboljšujte kako­
vost. S tem pomagate delovnemu 
kmetu in večate možnost, da bo de­
lovni krnel dal več pridelkov za pre­
hrano industrijskih središč in mest. 
Delovni kmetje, prodajte čim več po 
vezanih cenah! S tem pomagate de­
lovnemu ljudstvu v industrijskih sre­
diščih in mestih, delovnemu ljudsivu, 
ki dela hkrati za vas. Borba z3 po­
večanje proizvodnje, za povečanje do­
nosov, borba za kakovost proizvodov 
se mora tako rekoč razviti v gibanje i

Pripravljalni odbor sporoča vsem ude­
ležencem prvomajske proslave v Ljubljani 
naslednje:

K proslavi bo vozilo 23 posebnih vla­
kov, ki bodo označeni s tekočo številko 
od 1 do 23. Ti vlaki se bodo ustavljali na 
naslednjih postajah:

Mak št. 1: Gorica, St. Maver, Plave, 
Anhovo, Kanal, Avče, Ljubljana.

Vlak št. 2: Sv. Lucija,. Podmelec, Gra­
hovo, Huda Južina, Podbrdo, Boh Bistri­
ca, Nomenj, Soteska, Boh. Bela, Eled je­
zero, Podhom, Dobrava - Vintgar, Ljub­
ljana.

Vlak št. 3: Jesenice, Sl. Javornik, Ži­
rovnica, Lesce - Bled, P.adovljica, Oteče, 
Podnart, Ljubljana.

Mak št. 4: Jesenice, Ljubljana.
Vlak št. 5: Kranj, Ljubljana.
Vlak št. 6: Tržič, Križe, Duplo, Naklo, 

Kranj, Ljubljana.
Vlak št. 7: Kamnik, Duplica, Homec, 

Jarše - Mengeš, Domžale, Ljubljana.
Vlak št. 8: Ilirska Bistrica, Prem, Na­

rin, St. Peter, Prestranek, Logatec, Ljub­
ljana.

Vlak št. S: Postojna, Rakek, Planina, 
Ljubljana.

Mak št. 10: Sežana, Divača, Gornje Le­
žeče, Košana, Ljubljana.

Vlak št. 11: Vrhnika, Drenov grič, Log, 
Lukovica, Ljubljana.

Vlak Št. 12: Črnomelj, Sela pri Otoveu, 
Semič, Rožni dol, Vršna sela, Birčna vas, 
Kandija, Novo mesto, Mirna peč, Ponikve 
na Dol., Trebnje, Velka Loka, št. Lovrenc 
na Dol. Radohova vas, St. Vid pri Stični, 
Stična, Višnja gora, Ljubljana.

Vlak št. 13: Kočevje, Stara Cerkev, 
Lipovec, Ribnica, Žlebič - Sodražica, Ort­
nek, Veliko Lašče, Dobrepolje, Cušperk, 
Fredole, Grosuplje, Šmarje - Sap, Ljub­
ljana.

Vlak št. 14: Brežice, Videm-Krško, 
Rajhenburg, Blanca, Sevnica, Breg, Loka 
pri Zidanem mostu, Radeče pri Zidanem 
mostu, Ljubljana.

Vlak Št. 15: Dravograd, Otiški vrh, Št. 
Janž pri Dravograda, Slovenjgradec - me­
sto. Šmartno pri Slovenjgradcu, Turiška

vas, Dože, Mislinje, Gornji Dolič. Paka, 
Selo, Velenje, Pesje, Šoštanj. Šmartno oh 
Paki, Polzela - Braslovče, št. Peter v Sav. 
dol. Žalec. Petrovče, Ljubljana.

Vlak št. 16: Maribor, Ljubljana.
Vlak št. 17: Maribor, Tezno, Hoče. Ore­

hova vas, Račo, Pragersko, Slov. Bistru a» 
Ljublj ana.

Vlak št. 18: Poljčane, Lipoglav, Po 
nikva, Grobelno, Sv., Jurij, Štore, Ljub­
ljana.

Vlak št. 13: Celje, Ljubljana
Vlak št. 23: Celje, Laško, Fini:kr- topli­

ce, Zidani most, Ljubljana.
Mak št. 21: Hrastnik, Trbovlje. Zagor­

je, Sava, Litija, Ljubljana.
Vlak št. 22: Gornja Radgona. Starina 

Radenci, Hrastje - Mota, Bucičov ri. Kri­
ževci, Ljutomer (v Ljutomeru se priklju­
či vlak iz Murske Sobote). ŽJrorinei, 
Ivanjkovci, Pavlovci. Pušeuci. Ljubljana.

Vlak št. 23: Mursko Središče. Vrati: i- 
nec, Krištanovec, Čakovec Vo jarni, C n 
kovec, Macinec, Središče. Ormož. Velika 
Nedelja, Osluševci, Moškanjci, Ptuj, Iiaj 
dina, St. Lovrenc, Cirkovce, Pragersko, 
Ljubljana.

Točen vozni red bo objavljen v dnev­
nem časopisju v torek, 27. t m. \ sak 
okrajni odbor OF je žs prejel potrebno 
število vozovnic za naveden« posebne 
vlake, ki so prav tako kot vlak: ozna­
čene po tekočih številkah od 1 — Č3. 
Vse organizacije, ki bodo poslal» svoje 
člane na proslavo, naj čim prej dvignejo 
vozovnice pri okrajnem odboru OF, ker je 
število teh vozovnic omejeno.

Vsi udeleženci naj upoštevajo, da bo 
prevoz z zaprtimi tovornimi vagoni, ter 
se naj temu primerno pripravijo, kar velja 
predvsem za oddaljenejše kraje.

V zvezi s prevozom na proslavo se od- 
pre dne 26. aprila informativna pisarna 
za proslavo 1. maja na Cankarjevi cesti, 
nasproti ministrstva za trgovino in pre­
skrbo LRS (telefonska številka 21-23). 
Na to pisarno naj se obračajo za informa­
cije predvsem vodstva posameznih sku­
pin.

Pripravljalni odbor
za proslavo 1. maja.

CMredba o ureditvi predaje in nakupa 
km etijski pridelkov

Zvezni minister za trgovino in preskr­
bo je ca osnovi člena 8. uredbe o pre­
skrbi prebivalstva in člena 12. uredbe o 
trgovanju s kmetijskimi pridelki v zaseb­
ni trgovini izdal naslednjo odredbo o 
ureditvi prodaje tu nakupa kmetijskih 
pridelkov:

Žito, moko, klavno živino, vprežno in 
plemensko živino, prašiče, prašičke, mesne 
Izdelke (sveže meso, suho meso, slanino, 
salo itd.) masti,, maslo (kuhano maslo, 
surovo maslo), loj In jedilno olje smejo 
kmetje - proizvajalci prosto prodajati do­
ma, na svojem posestvu in na trgih okra­
ja. v katerem stanujejo, In na trgih okra­
jev, ki mejijo na ta okraj.

Republiški minister za trgovino in pre­
skrbo sme odrediti, da lahko na trgih 
večjih potrošnih centrov (večja mesta, in­
dustrijske naselbine) prodajajo svoje pri­
delke, naštete v prejšnjem odstavku, tudi 
proizvajalci Iz oddaljenejših okrajev.

Potrošniki lahko kupujejo zgoraj našt® 
te kmetijske pridelke neposredno od pro­
izvajalca na področju okraja, kjer stanu­
jejo, kakor tudi ca področju okrajev, ki 
mejijo na ta okraj.

Vprežno in plemensko živino in mršave 
prašiče lahko kmetje za potrebe avojega

I gospodarstva kupujejo samo na podrt 
j okraja, v katerem stanujejo, in na 
dročju okrajev, ki mejijo na t- 0k 
Izven tega področja '•uu- kmečka go: 
darstva kupujejo vprežno in plemen 
živino in mršave prašiče samo preko « 
jih kmečkih zadrug in zadružnih zvez.

Za nakup vprežne In plemenske živ 
mora imeti kmet potrdilo svojega 1 
jevnega ljudskega odbora, da mu je 
vina potrebna za delo ali rejo. Izvri 
nakup živine se mora na tem potn 
označiti. To zabeleži organ, ki Izda < 
roma prenese živinske potne liste.

Kot okraji, ki mejijo na okraj biva: 
se v smislu te odredbe smatrajo vsi 1 
ji, ki mejijo na okraj, v katerem sta 
je proizvajalec oziroma potrošnik, ne t 
de na to, ali so ti ekraji na področju Ij 
ske republike v kateri je okraj, v kat« 
retn stanuje proizvajalec oziroma pot« 
nik, ali na področju druge ljudske rep 
like.

Z uveljavljanjem te odredbe preneh 
veljati vsi predpisi naredbe o uredi 
prometa z vprežno in plemensko živ 
štev 54.697 z dne 26. junija 1946. li 
(Službeni list FLRJ, štev 53/44).

Ta odredba prične veljati takoj.



Turistični dan 1948 še  vedno problemi transportnega plana
Eetgšnji turistični dan, ki ga pri­

rejamo danes v vseh važnejših tu­
rističnih krajih Slovenije, je močno 
razgibaj naše turistične ustanove in 
množične organizacije, ki so se skoraj 
povsod obvezale, da bodo izvedle šte­
vilne akcije, namenjene pospeševa­
nju našega turizma, popularizaciji 
novega turizma in pripravam za letoš­
njo turistično sezijo. Hvalevredno je, 
da so se naši krajevni činitelji z ve­
seljem in ljubeznijo lotili nalog, ki 
so bile postavljene za letošnji turistič­
ni dan. To nam dokazuje, da je pri 
nas že dokaj globoko vkoreninjen 
pravilni smisel za turizem. To nas 
krepi v prizadevanju, da Slovenijo 
uredimo v turistični center za našega 
delovnega človeka, za kar imamo 
obilo naravnih, nekaj pa tudi teh­
ničnih pogojev.

Ena izmed najvažnejših nalog tu­
rističnega dneva pa je v tem, da spo­
znamo histvo novega turizma, ki je 
dobil v naši novi državi novo vse­
bino. Smisel in značaj našega turi­
zma sta povsem drugačna od smisla 
in značaja turizma predvojne dobe.

Po svojem bistvu je bil predvojni 
turizem individualni, ekonomski tu­
rizem. Dostopen je bil le peščici imo- 
vitejših ljudi, ki so brez globljega 
nagiba obiskovali modeme hotelske 
obrate, ki so jim nudili ves potrebni 
luksus. Ti hotelski obrati so si iz tega 
kovali zase visoke profite. Predvojni 
turizem je bil poseben način izživlja­
nja, posebna oblika brezdelja, ki so 
se ga posluževali ljudje, ki so živeli 
na račun drugih. Predvojnim izkori­
ščevalcem delovnega ljudstva je po­
menil turizem spremembo okolja, 
spremembo oblike luksuza, nadalje­
vanje brezdelja v gizdalinstvu, po­
hajkovanju, popivanju, razuzdanih 
zabavah itd.; vmes pa jim je nudil 
tudi priložnost za umazane trgovske 
posle in za petokolonaško politiko. Za 
vse to pa je bila potrebna ekskluziv­
nost, ker so hoteli uganjati svoj »tu­
rizem« nemoteno niso marali, da bi 
jih pri tem motil delovni človek, ki

v ta krog ni imel dostopa. Zanje to­
rej turizem ni bil potreba, temveč 
luksus. Sicer so v deželah zapadne 
demokracije v zadnjem času v svoji 
»plemenitosti«  ̂ tudi že začeli govoriti 
o nekem socialnem turizmu, ki naj 
bi dal tndi delovnemu človeku nekaj 
ugodnosti v turizmu. Vendar so te 
akcije, ki so bile osnovane na dobro­
delnosti, na milosti izkoriščevalcev, 
povsod žele popoln neuspeh, kakor 
vsaka socialna akcija v  starem druž­
benem redu.

S takim turizmom nima in ne sme 
imeti novi turizem nikakega opravka. 
Bistvo našega novega socialističnega 
turizma je v množičnosti in njegovo 
težišče v razvedrilu in odpočitkn. So­
dobni turizem je potreba, je povezan 
z delom, je le faza delovnega procesa, 
ki naj na novo poživi in osveži delov, 
ne sile. Povsem naravno je, da po­
trebuje delovni človek pri svojem 
rednem delu vsak dan odmor, vsak 
teden oddih in sprostitev, vsako leto 
daljši počitek in razvedrilo, skratka: 
premori v delovnem procesu so raz­
umljiva nujnost. Ravno v tem dej­
stvu moramo iskati smisel in bistvo 
turizma, če ima delovni odmor pri­
meren časovni obseg in če mu damo 
organizirano vsebino, potem lahko go­
vorimo o turizmu.

Množični turizem se pri nas gradi 
vzporedno z gradnjo socializma. De­
lovno ljudstvo, ki ima oblast v svojih 
rokah, je dalo s tem tudi turizmu 
svoj značaj. Nemogoče je, da bi gle­
dali na turizem ločeno od dela, ki ga 
je naš čas visoko povzdignil in ki 
predstavlja častno dolžnost za vsakega 
posameznika. Turizem kot oddih, to­
rej kot faza v delovnem procesu, je 
danes pravica in obenem tudi dolž­
nost delovnega človeka Naša država 
se živo zanima za obnovitev in kre­
pitev delovne sile vsakega posamezni­
ka. Mi moramo našo državo obnoviti, 
industrializirati, elektrificirati, mora­
mo dvigniti našo gmotne in kulturno 
raven, moramo izvršiti in prekoračiti

naš petletni plan. Vsi ti naši lepi na­
črti pa bodo (»tali le na papirju, če 
ne bomo imeli krepkih, zdravih, spo­
sobnih in predanih ljudi, ki jih bodo 
uresničili. V veliki meri bo ravno tu­
rizem ohranil delovnega človeka zdra­
vega in sposobnega za delo.

S takega zrelišča moramo presojati 
naš novi turizem, s tega vidika mora 
naš delovni človek sodelovati v turi­
zmu in s tega vidika bo gradila naša 
ljudska oblast novi turizem. Turizem 
ne bo več samo vir dohodkov, temveč 
predvsem sredstvo za razvrstitev in 
okrepitev delovnega človeka. Kot 
nujna posledica takega gledanja na 
turizem, se je izoblikoval tudi pogled 
v bodočnost njegovega razvoja. Zato 
je naša ljudska oblast sedaj tudi po­
stavila načelo neakumulativnosti v 
penzionskem gostinstva. Turizem mo­
ra postati dostopen vsakemu delov­
nemu človeku. »Turizem — izvrše­
valcem petletke« je geslo letošnjega 
turističnega dneva. Njegova naloga pa 
je zlasti v propagandi in populaciji 
novega turizma, socialističnega turi­
zma.

Končno ne smemo pri obravnavanju 
sodobnega turizma prezreti njegove­
ga kulturnega in političnega pomena. 
S spoznavanjem novih krajev, narav­
nih zanimivosti, kulturnih spomeni­
kov in pridobitev si turist širi svoje 
obzorje, spoznava nove ljudi, njihove 
navade in njihoko miselnost, izme­
njavajo se izkustva, goji se družab­
nost. krepi se vez med delavcem in 
kmetom ter delovno inteligenco, naši 
narodi se spoznavajo med seboj, utr­
jujeta se bratstvo in enotnost narodov 
Jugoslavije.

Ce povežemo vse te misli o novem 
turizmu med seboj in z akcijami tu­
rističnega dneva, potem nam bo tudi 
razumljivo, da ni slučaj, če pade le­
tošnji turistični dan ravno v priprave 
za II. kongres OF, ki hoče utrditi na­
šo politično in gospodarsko pot, tudi 
v turizem med širokimi ljudskimi 
množicami. H. W.

Z zasedanj okrajnih ljudskih skupščin

V TOLMINSKEM OKRAJU BODO V  PETLETKI 
POSPEŠEVALI PREDVSEM KMETIJSTVO

Dne 11. aprila je prvič zasedal 
novo izvoljeni odbor tolminskega 
okraja. Na lem zasedanju so soglas­
no sprejeli petletni plan lokalnega 
gospodarsivo.

Najvažnejša gospodarska panoga 
tolminskega okraja je kmetijstvo, za­
to ji je v petleinem planu posvečena 
največja pažnja. Proizvodnja mesa 
se bo dvignila za 54%, volne za 
61%, jajc za 67%, medu za 68%. 
Dvig živinoreje bo zagotovljen z 
ustanovitvijo kmetijskih postaj, z ob­
sežnimi melioracijami, z napeljavo 
vodovodov, s povečanjem posejanih 
površin s kulturnimi rastlinami. Za 
vse to je določenih 4,332.000 din.

Poskrbljeno je tudi za dvig sad­
jarstva, ki je bilo doslej zanemarje­
no, ker tolminski kmet prej ni imel 
interesa proizvajati sadje zaradi niz­
ke cene po italijanskih tržiščih.

Proizvodnja v poljedelstvu bo 
dvignjena s smotrnejšim izkorišča­
njem obdelovalne zemlje in z uved­
bo primernih kultur, v prvi vrsti 
krompirja in krme. Široka uporaba 
kemičnih sredstev v kmetijstvu bo 
pripomogla k intenzivnemu gojenju 
in zvišanju donosa posameznih kul­
tur.

Znatno bo porastla v petletki pro­
izvodnja lokalne industrije in obrti. 
Poleg povečanja in racionalizacije 
obratov v lesni in usnjarski industri­
ji, ki so bili organizirani po osvobo­
ditvi in proizvajajo v večjem obse­
gu, je določena ustanovitev novih 
obraiov, predvsem za mletev krede 
in pridobivanje hidravličnega apna v 
Srpenici, za izkoriščanje lehnjaka ob 
cesti Koritnica—Nemški Rut, kakor 
tudi večje opekarne v Kobaridu, ki 
bo že letos začela obratovati. Ti 
obrati bodo pripomogli k premo­
stitvi težkcč zaradi pomanjkanja 
gradiva pri obnavljanju porušenega 
podeželja. Organizirali bodo novo 
sodarsko, pleiarsko, sitarsko in ko­
tarsko delavnico.

Elektrificirane bodo vse vasi v 
okraju. Za to bo potrebna napeljava 
30 km vodov nizke napetosti Pre­
urejeno bo obstoječe omrežje, tako 
da bo kmeiom omogočena uporaba 
elektrike za nadomestilo delovne si­
le, ki bo odhajala v industrijo. Za 
izvršitev vseh teh nalog so določe­
ne investicije 8,221.000 din.

Obnovile se bodo okrajne in kra­
jevne ceste in utrdili mostovi, tako 
da bo zagotovljena varnost prome­
ta. Organiziran in urejen bo promet 
z motornimi vozili po okrajnem av- 
topodjetju, ki bo že letos imelo svo­
jo garažo in delavnico s potrebnimi 
stroji in orodjem. S planskim razpo­
rejanjem prevozov se bo maksimal­
no izkoristila zmogljivost kamionov.

V okviru zdravstva in socialnega 
skrbstva se bodo osnovale okrajne 
in krajevne ambulante, uvedli štirje 
zdravstveni domovi z vsem inven­
tarjem, za kar bo potrebnih 9,400.000 
dinarjev. Plan prosvete določa usta­
novitev in organizacijo internatov v 
Kobaridu, Bovcu, Grahvoem, Sv. Lu­
ciji in Sedlu, v katere bo pritegnjeno 
čim večje število šoloobvezne mla­
dine.

Ker je vprašanje kadra eno izmed 
najbolj perečih, so tudi zanj določe­
ne obsežne investicije 11. 676.000 din.

V planu so določene smernice tr­
govini in preskrbi po novem načinu 
trgovanja z osnovnim namenom, za­
dovoljiti v čim večji meri potrebe 
potrošnikov. Podane so tudi naloge 
za razvoj turizma, ki je za tolminski 
okraj velikega pomena.

Odposlanci so predlagali še do­
polnilne sklepe in sicer, da se bodo 
k izvajanju petletnega plana priteg­
nile vse množične organizacije, izko­
ristili vsi možni viri v lokalnem go- 
spedrastvu, tako da peileini plan ne 
bo samo izpolnjen, temveč tudi pre­
koračen.

P oljčane
Za OLO Poljčane je v prvi petletki 

določenih 138,582.000 din investicij. 
Iz Boča bodo do železniške postaje 
zgradili žično železnico za prevažanje 
peska in apnenca. V Poljčanah bodo 
zgradil; okrajno podjetje za izdelova­
nje cementnih izdelkov. Napeljali bo­
do 76 km električnega omrežja, re­
gulirali Dravinjo in s tem osušili ve­
like komplekse rodovitne zemlje. 
Ustanovil; bodo okrajno drevesnico 
in - irsnioo. Za dvig živinoreje bodo 
uredili več planinskih pašnikov 
ter skrbeli za selekcijo živine. Vete­
rinarske ambulante bodo ustanovili v 
Konjicah, Slovenski Bistrici in Roga­
ški Slatini. V Foljčanab bodo zgradili 
tudi več stanovanjskih hiš in dogra­
dili več cest. Dogradili bodo tudi več

osnovnih šol, nanovo pa bodo zgradili
7 ietki v Oplotnici in Šmarju. Ustano­
vili bodo 7 domov igre in dela, gra­
dil; dijaške domove v Poljčanah, 
Šmarju in Slovenski Bistrici. Poleg 
tega bodo gradili ambulante v Konji­
cah, Rogatcu, Šmarju in Poljčanah. 
Grad Štatenberg bodo preuredili v 
okrajni starostni dom.

P ostojna
Okrajni petletni plan, ki so ga spre­

jeli ljudski poslanci postojnskega 
okraja na 6vojem prvem zasedanju, 
določa 112,836.000 investicij. Med pet­
letko bodo pogozdili 30 ha goličav, 
dvignili lokalno industrijo in obrt, na­
bavili nove stroje za gradbena pod­
jetja in porabili za zboljšanje cest in 
mostov 10,700.000 din. Napravili bodo 
nove cestne zveze z Notranjsko in ce­
sto iz Postojne do Fredjame. Elektri­
ficiral; bodo vasi in napeljali 24 km 
niziko-napeiosinega omrežja. Zgradili 
bodo novo srednjo šolo in dijaški 
dom v Postojni, stari dijaški dom pa 
preuredili v vajeniškega. Gradili bo­
do vodovode in uredili kanalizacijo. 
Za komunalno gospodarstvo je dolo­
čenih 3,860.000 din. Zgradili bodo tu­
di nove upravne prostore v Postojni.

Sežana
V nedeljo je sežansk; okraj spre­

jel petletni plan, ki določa visoke in­
vesticije za dvig lokalnega gospodar­
stva, kmetijstva in živinoreje. Pro­
izvodnja apna se bo 6 krat povečala. 
V okraju bodo razvili opeka miško in­
dustrijo. Na Krasu bedo uredili novo 
silnico, ki bo dala 50.000 trtnih sadik 
na leto. Posadili bodo s trto velike 
doslej neizkoriščene površine. Zelo 
bodo dvignili tudi plemensko živino 
z nabavo malih bikov in plemenskih 
krav. V Sežani bodo gradili veliko 
mlekarno, ki jo bodo opremili z naj­
modernejšimi stroji za izdelavo kako­
vostnih mlečnih izdelkov. Mnogo inve­
sticij je določenih za pogozdovanje 
Krasa. V prvi petletki lx>do zgradili
8 novih šol, 18 pa uredili. Zgradili 
bodo 2 zdravstvena domova in pre­
zidali dom onemoglih v Rodiku. Usta­
novili bodo več novih obrinih podjetij 
in delavnic. V okrajih bo v prvi pet­
letki postavljenega 50 km omrežja 
nizke napetosti, 29 vas; bodo elektri­
ficirali. Cesno omrežje se bo povečalo 
za 28 km.

Nedavno je bil na sedežu glavne 
železniške direkcije v Ljubljani vsa­
komesečni sestanek transportnih dis- 
pečerjev pri posameznih ministrstvih 
vlade LRS in njihovih ustanovah ter 
zastopnikov železniške uprave, na ka­
terem so razpravljali o izvajanju 
transportnega plena kot temelja plana 
eksploatacije naših železnic. Poročila 
so pokazala, da je prav okrog tega 
plana še vrsta nerešenih problemov, 
ki zavirajo racionalno in smotrno iz­
koriščanje vagonskega parka in s tem 
krnijo zmogljivost našega največjega 
prevoznega podjetja.

Predstavnik direkcije in odgovorni 
uslužbenec za izvajanje teh Dalog v 
eksploataciji železnic je v svojem re­
feratu poudaril, da je bil planski 
prevoz v marcu izpolnjen 6amo s 
78%, pri čemer stopata v ospredje 
predvsem manj prevoženi gradbeni 
material (86%) in ruda (81%). Naj­
bolj realne so bile prijave za premog, 
ki ga je bilo prevoženo 3% več kakor 
je bilo planirano, medtem ko je bilo 
zabeleženo visoko prekoračenje pri 
drugih vrstah blaga (nekovinske ru­
de, žito in mlevski izdelki, cement, 
drva. obdelan in neobdelan les, nafta, 
izdelki metalurgije itd.) Podatki ka­
žejo, da je naša prehrambena indu­
strija najslabše vključena v plan, pa 
tudi pri cementu, lesu itd. je težko 
govoriti o dobrem planskem prevaža­
nju. Zanimivo je. da smo letos v marcu 
prevozili za 40% več blaga kakor v 
istem mesecu lani, iz česar se vidi, da 
je bil ponova-; poziv, naj se čim več 
blaga porazdeli za prevoz v manj 
obremenjenih mesecih, deloma uspe­
šen. Seveda prihaja v tej postavki do 
izraza tudi splošni napredek našega 
gospodarstva. Enakomernosti transpor­
ta je treba tudi v prihodnje posvetiti 
vso pozornost. To velja predvsem za 
naslednje tri mesece (do vključno ju­
nija), ko b otreba z vsemi sredstvi po­
speševati prevoz drv in gradbenega 
materiala, ker bomo samo tako olaj­
šali prevozno situacijo v sezoni za 
prevoz poljskih pridelkov v jesenskem 
času. V tem oziru so transporianii 
nasproti transportnemu planu še mno­
go preveč nedisciplinirani in se očitno 
ne zavedajo škode, ki jo s takim od­
nosom povzročajo našemu transportu.

Kolikor zadeva izkoriščanje nakla­
dalno težo vagonov, ki je za racional­
nost železniškega obrata tudi zelo 
pomembna, smo še dosegli dobre re­
zultate. Tako se s premogom naloženi 
vagoni izkoriščajo povprečno do 17.6 
tone, pri rudah, nekovinskih izkopa­
ninah in drvah nad 15 ton, pri cemen­
tu, gradbenem materialu in izdelkih 
metalurgije nad 14 ton, pri žitu in 
mlevskih izdelkih do 13 ton in pri 
destilatih nafte do 11,6 tone, medtem

ko smo pri ostalem blagu še vedno 
na nekdanji povprečni nakladalni teži 
po 10 ton. Tudi slednjo postavko bo 
treba dvigniti, tembolj, ksr se že pri­
pravljajo norme za minimalno izko­
riščanje vagonov pri raznih vrstah 
blaga, ki bodo obvezne, tako da pre­
vozov pod to normo sploh ne bo mo­
goče jemati v plan. Za hitrejši obtek 
vagonov je posebno kvarno tudi to, 
da delo pri razkladanju in posebno 
pri nakladanju ob nedeljah skoraj 
čisto počiva.

Prijave za planski prevoz v aprilu 
so manj številne, mnogo je tudi za­
kasnelih prijav. Že prva tretjima me­
seca je pokazala precej izvenplanske- 
ga prevoza, kar priča še o iem, da so 
bile prijave tudi nerealne ali 7saj zelo 
nepopolne. Vsi ti pojavi močno otež- 
kočajo postavitev realnega transport­
nega plana.

Glede na tako stanje 6e zdi včasih, 
kakor da bi bilo vagonov dovolj ali 
celo preveč, dejansko pa izvenplanske 
zahteve, ki niso znane vnaprej, prese­
gajo razpoložljiv vagonski park. 1 
takih okoliščinah je postavljanje pla­
na iluzorno in potem so neizbežne 
posledice neplanskega gospodarjenja z 
vagoni za vse gospodarstvo. Zato po­
ziva železnica vse transportante zme­
rom znova, naj store vse. da bodo za 
prevoz oddajali pravočasno realne in 
popolne prijave, le v izjemnih pri­
merih, kjer je točno planiranje zaradi 
pomanjkanja dispozicij itd. neizved­
ljivo, naj se prevozi prijavijo kumu­
lativno.

V diskusiji o tem referatu so pred­
stavniki raznih ustanov navajali mno­
ge konkretne objektivne težave, ki 
jim onemogočajo pravo vskladitev v 
železniški transportni plan. Pri tem se 
je pokazalo, da so ponekod naenkrat 
prenesli prevoze od avtomobilov na 
železnico, drugod so bile dispozicije 
spremenjene po večkrat in celo v zad­
njem hipu itd.

V obravnavi 60 bili tudi nekateri 
konkretni primeri slabe dostave va­
gonov, navzkrižnih prevozov, ki so 
'dragi in neracionalni, pomanjkljive 
povezave med raznimi industrijami 
itd., o čemer je delno razpravljala 
tudii že kontrolna komisija. Transport­
ni problem zase so naše Jesenice z že­
lezarno, zaradi katere hkrati z ostali­
mi razmerami v tej obmejni postaji 
zmogljivost postajnih naprav ni več 
zadostna. Železnica je poizkušala najti 
izhod iz zadrege. Dejstvo je, da se tu 
plačujejo visoki zneski stojnine, šte­
vilni vagoni pa čakajo na razločitev 
ali odpremo. Uslužbenci so sklenili, 
naj se za prihodnji sestanek, ki bo
10. maja, pokliče tudi zastopnik jese­
niške železarne.

Znatno povečano pri­
delovanje lanu na 

Hrvatskem
V LR Hrvatski bodo letos posejali z 

lanom za 5030 ha večjo površino, kakor 
v prejšnjih letih. Sklepanje pogodb za 
pridelovnje lanu je zaključeno, zemljišča 
so pripravljena in se je setev že začela 
Novo laneno seme nabavljeno v inozem­
stvu, bo dalo pri nas lanena stebla vi­
soka 80 do 120 cm, medtem ko dajejo 
domače vrste le stebla, ki so visoka do 
60 cm.

V n ed eljo  bodo v Trbo­
veljskem  okraju veliki

množični izleti
»Za Teden turizma«, ki traja od 18. 

do 25. aprila, je bil pri okrajnem 
ljudskem odboru v Trbovljah osno­
van poseben odbor, ki je organiziral 
propagandne prireditve. V ta namen 
so bili izdani letaki z gesli. Na vseh 
osnovnih in srednjih šolah so preda­
vanja o pomenu :n važnosti turizma, 
kinematografi pa bodo predvajali 
kratke filme turistične vsebine. V Tr­
bovljah. Hrastniku, Zagorju in Rade­
čah so primerno okrasili izložbe.

Na dau 25. aprila, ob zaključku 
»Tedna turizma«, bodo množični iz­
leti združeni s prostovoljnim delom 
pri obnavljanju planinskih naprav. 
Trboveljske organizacije bodo šle z 
godbo na pihala na množični izlet na 
Sveto planino, kjer bo dopoldne pro- 
stovol jno delo na razvalinah med oku­
pacijo porušene planinske koče, po­
poldne pa bo pisan planinski spored.
V Zagorju bo množični izlet na Sveio 
goro in v Medijo-Izlake, kjer bodo 
urejevali porušeno kopališče. Mno­
žične organizacije iz Radeč bodo na­
pravile izlet na Kum Organizacije iz 
Hrastnika, kjer je prevzela ineiativo 
Zveza borcev, bodo postavile planin­
sko kočo na Kalu, ki jo bodo prenesli

iz Radeč in še istega dne postavili na 
Kalu.
O bnovljena in razširjena  

okrajna opekarna  
v Kobaridu

V Kobaridu bodo te dni zažgali obnov­
ljeno In razširjeno opekarno, ki bo mno­
go pripomogla k nadaljnji obnovi in 
graditvi. Opekarna ima krožno peč in 
moderno sušilnico, drugo sušilnico pa 
gradijo. Doslej so izkopali 45 */• gline, ki 
je potrebna za potrošnjo proizvodnjo ope­
ke. Glino je kopala prostovoljno mladina. 
Pri tem delu se je posebno izkazal mladin 
ski aktiv vasi Kred, ki je izkopal 133 m: 
ilovice. V zameno bodo dobili sorazmerno 
število žgane opeke, ki jim bo služila pri 
zidanju zadružnega doma. Delovni kolek­
tiv opekarne je pa izvršil nad 600 ur 
prostovoljnega dela.

Okraj Tolmin je nabavil še pravočasno 
stroje za izdelavo glinastih izdelkov. Se­
da jih izdeluje že osem vrst, in sicer 
žlebnjake, strešnike, strešne ploščice, na­
vadne zidake, dve vrsti votli zidakov ter 
dve vrsti stropnikov. Opekarna bo že le­
tos imela še enkrat večjo zmogljivost 
kakor pred. vojno. Izdelovali bodo tudi 
vsakovrstne umetniške keramične izdelke 
in šamotne peči.

R epatriacija sovjetsk ih  
državljanov

Veleposlaništvo ZSSR v Jugoslaviji ob­
vešča vse sovjetske državljane:

Vsi sovjetski državljani, ki so bili pre­
meščeni med drugo svetovno vojno in 
niso registrirani v Jugoslaviji pri konzu­
larnemu oddelku veleposlaništva, prav ta­
ko tudi osebe, ki so bile premeščene in 
so svoje bivanje v Jugoslaviji registrira­
le, pa žele se vrniti v ZSSR, se morajo 
javiti sovjetskemu predstavniku za re­
patriacijo ali pa konzularnemu oddelku 
veleposlaništva ZSSR v Beogradu. So­
vjetski predstavnik za repatriacijo biva 
v Zagrebu.

KUI/TUHNI PEEGLEB

Tretja številka
Te dni je izšla tretja številka naše 

knjižne revije Novi svet. Iz vsebine 
moramo omeniti predvsem uvodno 
razpravo Ivana Bratka O svobodi 
kulture, v kateri pisatelj razčlenja 
problematiko naše povojne kulturne 
dejavnosti na osnovi trdnih ideolo­
ških postavk in s široko kulturno 
razgledanostjo. To je obračun z 
zmotnimi teorijami o »neodvisni in 
svobodni kulturi«, ki naj bi ga po­
znal vsak naš kulturni delavec, hkra­
ti pa jasno nakazana pot za delo, ki 
je v »temeljitem študiju naših kul­
turnih in ideoloških vprašanj, v mo­
bilizaciji čim širšega kroga tvornih 
ljudi za ta študij, za diskusijo in 
kritiko...«  Resnična svoboda kul­
ture je v borbi za osvoboditev sta­
rih spon in predsodkov, ostankov 
starega v nas samih ter v zavestnih 
naporih, realizirati novo kulturno 
tvornost, ustrezajočo potrebam nove 
stvarnosti in novega ?loveka.

Pomembna je kritična študija Bo­
risa Ziherla »Dekadentstvo pod vi­
dezom borbe proti malomeščanskim 
rredlinam*. ki analizira dramo Vi- 
t ..’’a Zupana (»Stvar Jurija Traj-

lfNovega sveta“
basa«, Slovenski knjižni zavod). Kri­
tik označa Zupanovo delo kot oster 
odklon od vseh pozitivnih poizku­
sov v naši povojni dramatiki, »ustva­
riti sodobno realistično dramo«. »Zu­
pan beži od konkretne družbene 
stvarnosti«, je zanjo popolnoma 
brezbrižen in skuša z nekaj prizori 
dati drami »značaj proizvoda soci­
alne literature«. Kmetje so samo »so­
cialna« fasada, ki naj prikrije čisto 
dekadentsko bistvo Zupanove dra­
me. — Ta razprava ima svojo po­
sebno ceno in važnost zato, ker kri­
tik v njej pregleda vse dosedanje 
Zupanovo pisateljsko delo in opre­
deli njegovo današnje mesto v slo­
venski literaturi.

Pesmi Kocbeka iz partizanskih 
dni so pristne po izrazni sili in soč­
nosti, po oblikovni dognanosti pa 
pričajo za trden korak od prostega 
ritma do večje formalne ritmične 
dognanosti, vkljub nekaterim eks­
presionističnim ostalinam v nastro- 
ienjih in prispodobah. Poleg Kocbe­
kovih pesmi je še tenko ubrana 
»Obletnica 7943« Jožeta Udoviča, v 
spomin mrtvim, ki živim nesejo spo­

min. ter oda »Bratovska pesem« 
Pavia Golie.

Prozo so prispevali: Milan šega 
Zgodba o treh arestantskih muške­
tirjih, Janez Milčinski Vtisi s poto­
vanja po zapadnem svetu, ki prese­
neti z žlahtnim odtenkom pristnega 
humorja in priča za* pisca, da ni le 
strokovnjak na svojem področju, 
ampak tudi dober stilist s tenkim 
prisluhom za literarno oblikovanje 
življenja. Miško Kranjec nadaljuje 
novelo: Odšli so in se vračajo, novo 
je ime (najbrž psevdonim) Andrej 
Kolar pod erotično prežeto črtico iz 
partizanstva Nevihta.

V Razgledih poroča Viktor Smolej 
o slovenskih delih v češčini po voj­
ni. Drago šega nadaljuje esej o 
filmskem bienalu v Benetkah. V 
kroniki pa Alfonz Gspan piše o slo­
venskem tisku od osvoboditve do 
konca. K. B

Ob novem  zvezku 
»Arhitekture«

A r h i t e k t u r a ,  mesečnik za arhitek­
turo, urbanizem in uporabno umetnost, 
izdaja Zvezno društvo inženirjev in teh­
nikov, izhaja v Zagrebu,

Pred nami leži zvezek, ki je pravkar 
izšel in obsega od 4. do 6. številke sku­
paj. V reviji se obravnavajo arhitekton­
ska vprašanja vse države in Slovenije. 
Služi torej celoti, teži za neko skupno

linijo in pomaga spoznavati prizadevanja 
na arhitektonskem področju v raznih re­
publikah.

V reviji so častno zastopana dela slo­
venskih arhitektov in sicer posebno Pro­
jektivnega zavoda LRS in arhitektonske­
ga oddelka univerze v Ljubljani, ki se 
živo udejstvujeta v obnovi dežele in iz­
vedbi našega petletnega piana. Opazili pa 
smo, da je razen iz Hrvatske, manj do­
prinosov iz drugih republik, ki doslej še 
niso izrabile možnosti širokega medse­
bojnega sodelovanja, katerega nudi re­
vija.

Razen tega obravnava revija poleg na­
še problematike tudi vprašanja arhitek­
ture drugih slovanskih držav, kakor na 
primer Rusije in dr.

Že prve številke kažejo bogastvo in 
raznolikost naiog in projektov, katerih si 
v stari državi ne bi mogli niti zamisliti, 
ko skoraj nismo prešli vprašanja najemne 
stanovanjske stavbe. Gre za projekte iz 
konkurence velikih javnih stavb, kakor 
za Prezidij v novem Beogradu, kjer so 
se slovenski arhitekti tako rekoč prvič 
častno uveljavili in prišli do vidnega iz­
raza na našem jugu; gre za projekte sta­
dionov in velikih skupnih stanovanjskih 
hiš istotam.

Od projektov iz LRS naj navedemo sa­
mo projekte za novo ljubljansko pošto, 
tovarno likerjev, kulturne domove, kina, 
knjižnice, delavska stanovanja itd. in po­
tem za planiranje vasi in me t̂ in celih 
področij (regulacija Loške doline), h ka­

kršnim pristopimo tako rekoč prvič. Po­
leg navedenih projektov je v reviji tudi 
nekaj izvršenih del, ki doslej niso šte­
vilno zastopana, kar pa je razumljivo, če 
pomislimo, da stojimo šele v začetku 
petletke in velikih realizacij.

Projekte spremljajo tolmačenja, kritič­
ni, ideološki in informativni članki, ki 
omogočajo razumevanje vsem ljudem, ta­
ko da se lahko tudi laik zanima za 
strokovna arhitektonska in umetniška 
vprašanja.

Revija je izdana na prvovrstnem pa­
pirju, ki je za tako izdajo nujno potre 
ben z mnogimi klišeji, bori se sicer še 
z organizacijskimi vprašanji, ki se jav­
ljajo v tem, da izhaja v velikih časovnih 
razmahih in s po več številkami naen­
krat, vendar pa izgleda, da ho v dogled­
nem času tudi ta nedostatek odpadel.

Revijo priporočamo vsakomur, posebno 
uradom in množičnim organizacijam, ki 
so zanimajo za razvoj arhitekture, ka­
tera stoji danes med vsemi strokami 
tako rekoč v središču naše izsradnje.

" D. G.

Prem iera »Županove 
Micke« in »Varha«

Akademija za igralsko umetnost v 
Ljubljani uprizori nocoj v Drami 
kot svojo drugo letošnjo predstavo 
A. T. Linharta veseloigro »Županova 
Micka« — prvo slovensko igro. ki je 
prišla na oder, ter Garrick - Smole-

O d p ra v im o  n a p a k e
Neresnost 

gledališke uprave
Pretekli četrtek je ljubljanska 

Opera najavila za red LŠM (univer­
za) predstavo iFigarove svadbe*:.

Operno gledališče je to pot napol­
nila mladina z univerze. Vsi so se 
izredno veselili te uprizoritve, ker 
jim je bilo znano, da je ta opera v 
tej sezoni dosegla največji uspeh. 
Po prvi sliki so dali z navdušenim 
ploskanjem priznanje našim umet­
nikom. Ni pa še dobro utihnilo plo- 
skanje, ko je prišel  ̂na oaer pred 
zaveso član Opere gledališča in iz­
javil: TT » ,

>0prostite, tovarišica Hanzekova, 
ki poje grofico, je nenadoma zbo­
lela in zaradi tega je predstava od­
povedana.,«

Gledalci se v prvem trenutku niti 
znašli niso. Nato pa so_ se upravi­
čeno ogorčili nad ljudmi, ki so za­
krivili, da je sploh prišlo ta dan do 
te predstave. Mladina ni tako ne­
umna, da bi verjela, da odgovorni 
niso vedeli že pred predstavo, da je 
Hanzekova bolna. Kmalu je že šlo od 
ust do ust. da Hanžekove sploh ni 
v Ljubljani, da je odsotna.

Kako je bilo, najbolje ve uprava 
gledališča. Ona je odgovorna za to 
neresnost, in malomarnost in ne bi 
bilo napak, če ponovim besede člo­
veka. ki zahaja v našo opero že 
svojih ena in dvajset let: »Saj se 
lahko marsikaj zgodi tistemu, ki dela. 
To pa, kar se je zgodilo v četrtek v 
naši Operi — se ni zgodilo v ena­
indvajsetih letih. Pevcu odpove sredi 
predstave glas, požar, bolezen, to se 
po vseh gledališčih dogaja. Da pa 
začno predstavo brez ene izmed 
glavnih pevk, ne, io je pa skoraj 
nemogoče v resnem narodnem gle- 
dališčuX študent

DeSecatosn na proslava 
I. m aja v Beogradu

Z odlokom generalne direkcije že­
leznic št. 7652-48 z dne 25. marca 1948 
je odobren 50 odstotni popust pri red­
ni vozni ceni za delegate odborov 
Ljudske fronte iz vse države, ki bodo 
sodelovali na proslavi 1. maja v Beo­
gradu. Popust velja za II. in III. raz­
red potniških ter brzih vlakov, razen 
motornih, in sicer za odhod m vrnitev 
od 28. aprila do vključno 3. maja­

le;: popust velja tudi za prihod ia 
vrnitev s posebnimi vlaki in za pre­
voz opreme, ki jo je treba poslati z 
hrzovoznim aili navadntm tovoru-m 
listom. Na spodnji strani tovornega 
lista je treba razločno označiti »50 od­
stotni popust — 763S-4S«. Delegati 
morajo ob odhodu kupiti cel vozni li­
stek in predložit; odhodni postaji ob­
javo Ljudske fronte, iz katere bo raz­
vidno, da so določeni za delegate na 
proslavi. Vozne listke bo odhodna po­
staja žigosala. Ob vrniivi bedo dele­
gati predložili objave na postaji v 
Beogradu zaradi žigosanja, vozni li­
stki, kupljeni pri odhodu, pa veljajo 
skupno z dbjavo tudi za brezplačno 
vrnitev.

Delegati se morajo javiti v odboru 
za prenočišče in prehrano, T rg Brat­
stva im edinstva št. 5 (Invalidski dom), 
kjer bodo dobili vsa obvestila.

Razprava prsti Oishiu, 
Oswald» ärs sossbtožeticeiret

Ljubljana, 24. aprila 
Na razpravi proti Diehlu, Osvaldu 

in soobtožencem je bil danes podan 
dokazni postopek. Nato je govoril 
javni tožilec. Ob zaključku prve iz­
daje njegov govor še traja.

VREMENSKO POROČILO 
HIDROMETEOROLOŠKE SLUŽBE 

Stanje 24. aprila: Barcmetrska minima 
s središčema r.a Madžarskem in pri Kor­
ziki povzročata razsežno deževno področ­
je, ki se vleče od Pirenejev preko Alp, 
Panonske nižine vse do južnega Baikana. 
V Sloveniji pa je kljub temu deževalo ia 
na Jezerskem in ponekod na Štajerskem.

VREMENSKA NAPOVED 
za nedeljo 25. aprila 

Spremenljivo, z močnimi severnimi ve­
trovi, brez bistvenih padavin, kvečjemu 
kakšne manjše kratkotrajne plohe, hlad­
neje.
DOLGOROČNA VREMENSKA NAPOVED 
za prihodnji teden od 25. aprila do 2. maja 

Padavine je pričakovati 26. (kratko­
trajne), 28. ali 29. aprila in manjše 1. ma­
ja. Z močno ohladitvijo js računati 26. 
oziroma 27. aprila (nevarnost slane).

Vsaka položena norma za fiz- 
kulturni znak pomeni novo 
okrepitev naših obrambnih sil

tovega »Varha«, ki predstavlja v slo­
venski gledališki zgodovini poseben 
pojav, ker je edino dramsko delo iz 
Prešernovega kroga. Obe komediji 
bosta igrani v izvirnem jeziku. Upri­
zoritev so naštudirali slušatelji Aka­
demije — člani SNG. Režijo vodi 
prof. dr. Banko Gavella, sceno je 
pripravih arh. V. Molka, načrte za 
kostume je izdelala M. Jarčeva.

Pri uprizoritvi Akademije bo igral 
vlogo Tulpenheima — D. Bitenc, 
Monkofa — D. Škedl, Anžeta — M. 
Bajc. Jako — S. Česnik. Glažka — 
B. Miklavc, Šternfeldovko — A. Aha- 
čičeva, Micko — A. Svetelova. Pri 
»Varhu« bo igral vlogo Serčeta — 
J. Albrecht. Ropot ca star. — J. Ro- 
haček, Ropotca ml. — SI. Cigoj, slu­
žabnika — S. Miklavc, Maliko — I. 
Mežanova in Nežiko — A. Svetelova.

Nove fcsafige ia  revije
Prejeli smo:
Naš i  zbori .  Dvomesečnik sloven­

skih skladb. Leto III. Snopič 1., januar- 
febrnar 1948. Uredil Groebming Adolf.

V s t a n i  mladina.  Dvajset pesmi 
za srednješolske mladinske mešane zbore. 
Zbrala in uredila Radovan Gobec in 
Slavko Mihelčič. Ljubljana 1948.

Prot eus .  Ilustriran časopis za po­
ljudno prirodeznanstvo. štev 8. Leto X. 
Ljubljana 1948.



Po volitvait v Italiji
Italijanska vlada Je izdala uradno 

obvestilo o izidu volitev v italijanski 
parlament. De Gasperijeva vladna 
stranka Je sicer dobila relativno večino, 
za Ljudsko fronto Italije pa Je glaso­
valo preko osem milijonov volilcev, 
kar predstavila nedvomno močno silo, 
s katero bo morala klerikalno-kapitali» 
stična reakcija resno računati. Pouda» 
riti pa Je treba, da rezultati volitev 
nikakor ne dajejo pravilne slike raz­
mestitve političnih sil v Italiji in da na 
volitvah 18. aprila ni prišla do izraza 
volja italijanskega ljudstva- Volitve 
so bile izvedene na tak način, da Jih 
ni nikakor mogoče oceniti kot svo* 
bodne.

le  pred volitvami Je De Gaspert — 
glavni predstavnik vatikansko»ameriške 
struje v italijanski politiki — izjavil, 
da bo vlada uporabila vsa sredstva, da 
zmaga na volitvah. In tako Je De Ga» 
sperijeva vlada tudi storila: pre'vara in 
goljufija sa pomagali omajati in za­
treti politično svobodo italijanskih v o» 
livcev. Poleg ugotovljenih in dokazanih 
potvorb na voliščih, predstavljajo ita­
lijanske volitve tudi edinstven primer 
v zgodovini, kjer so se tuje države ne» 
posredno vmešale v docela notranjo 
zadevo kot so volitve.

ZDA so po vesteh bostonskega lista 
»Herald« dale 30 milliard lir iz izku­
pička za prodano ameriško blago v 
Italiji De Gasperiiu za predvolivno go» 
njo. Poleg tega so reakcionarne stran­
ke — od demokristjanov, preko šara» 
gatovcev do odkritih fašistov — dobile 
še nadaljniih 20 milijonov dolarjev iz 
tajnih fondov vlade ZDA za *ostvari- 
tev načrta« Dullcsa o razvitju špijon» 
skih protikomunističnih organizacii v 
evropskih državah. Znane so tudi od­
krite grožnje, ki so fih predstavniki 
ameriške vlade naslonili na Italijansko 
ljudstvo, ako bi volilo Ljudsko fronto, 
grožnje z izstradanjem dežele z vojno 
tn z uporabo atomske bombe■ Letalo­
nosilke, križarke in druge vojne ladje 
ameriškega in britanskega sredozemska" 
ga brodovja so »obiskale« tik pred vo» 
lltvami italijanske luke tn so na dan 
volitev preteče uprle svoje topovske 
cevi na mesta, pred katerimi so bSe 
zasidrane.

Policijski tn vojaški aparat }e z
ameriškimi oklopnimi vozili ustvaril 
na dan samih volitev vzdušje, ki je 
bilo povsem podobno obsednemu sta­
nju: volitve so se vršile v senci balo»
netov!

Ameriška vlada in druge imperiali­
stične sile so poslale pred volitvami 
v Italijo svoie predstavnike, ki nai bi 
vplivali na politično usmeritev italijan» 
skih množic. Tako Je na široko razvil 
svejo dejavnost osebni Trumanov pred­
stavnik pri papežu — Myron Taylor, 
katerega naloga Je bila, da »vskladi« 
delo desničarskih strank z Vatikan» 
skim aparatom; s predvolivniml go­
vori sta se izkazala: ameriški velepo» 
slanik Dann in polkovnik Poletti, bivši 
ameriški guverner Rima. Voditelji 
»Ameriške federacije dela« so poslali 
italijanskim delavcem proglas, naj vo­
lijo kogar koli, samo ne Ljudske fron» 
te. Temu direktnemu ameriškemu 
vmešavanju so se pridružili še desni 
socialisti Anglije, Francije in drugih 
držav: tako sta bila na predvolivnem 
potovanju po Italiii sekretar angleške 
laburistične stranke Morgan Phillips 
in francoski »socialist* Leon Blum.

Vatikan in ves podrejeni kler Je za­
grizeno — z denarjem, s pastirskimi 
pismi> na prižnici in v spovednici — 
agitiral za De Gasperija in že v naprej 
delil strahote posmrtnega življenja ti» 
stemu, ki bi se drznil glasovati za To­
gliattija ali Remija.

Ako tako pogledamo rezultate voli* 
tev in upoštevamo še številne sleparije, 
ki so se izvršile na samih voliščih — 
je jasno, da je Ljudske fronta v Italiji 
vsekakor pomembna sila■ Velik del 
italijanskega ljudstva se je izrekel za 
program Ljudske fronte: za rešitev 
težkih političnih in gospodarskih vpra» 
šeni, za odpravo bede in izkoriščanja, 
za resnično neodvisnost dežele. D. S.

m

Omeniti moramo še posebej volitve 
v Gorici in v Videmski pokrajini, kjer 
le na listi Ljudske fronte kandidiral 
predstavnik slovenske manjšine. Demo» 
kratična fronta Slovencev v Italiji je 
že vred volitvami poslala italijanski 
vladi oster protest zaradi nasilja> ki so 
ga izvajale fašistične tolpe nad Slo• 
venci. Italijanske upravne oblasti so 
izpustile iz volivnih spiskov na stotine 
Slovencev, med predsedniki volilnih 
komisi! pa ni bilo niti enega Slovenca, 
le  s tem je italijanska vlada pokazala 
svoje, licemersko lice pri zagotavljanju 
demokratičnih pravic, kot jih zahteva 
mirovna pogodba.

Rezultati volitev v slovenskih vaseh 
nam dajejo značilno sliko: glasovi so 
bili oddani tudi za De Gasperijeva 
stranko in celo za neofašistične struje. 
Od kod so prišli ti glasovi? Domačini 
jih niso oddali, pač m  tisti, ki so jih 
vladni organi privlekli na volitve v 
slovenske vas!» karabinjerji• financarji, 
oficirji, policijo in vojaštvo! S tem 
manevrom le italijanska vlada hotela 
spremeniti rezultate na škodo Ljudske 
fronte in slovenskih volilcev!

Sovjetsko madžarska zavezni­
ška pogodba stopila v veljavo

Budimpešta, 23. apr. (Tanjug) V 
navzočnosti predsednika madžarske 
vlade Lajoša Dinnvesa eo včeraj na 
slovesen način izmenjali ratifikacijske 
listine pogodbe o prijateljstvu, sode­
lovanju in medsebojni pomoči med 
Sovjetsko zvezo in Madžarsko repub­
liko, ki je bila podpisana v Moskvi 
IS. aprila 1948. Izmenjavo ratifikacij­
skih listin ie izvedel v imenu madžar­
ske vlade minister za zunanje zadeve 
Erik Molnar, v imenu sovjetske vlade 
pa veleposlanik Sovjetske zveze v Bu­
dimpešti Puškim.

Čangkajškove čete 
so zapustile Jenan

Nanking, 23. apr. Reuter poroča, 
da so Čangkajškove čete zapustile Je-

Zavezniška pogodba med ČŠR 
in Bolgarijo

N ov v a ž e n  p r is p e v e k  k  j a m s tv u  z a  m ir
P r a g a ,  23. aprila. Danes dopol­

dne je bila podpisana pogodba o pri- 
jateljsivu, sodelovanju in medsebojni 
pomoči med Češkoslovaško republiko 
in Ljudsko republiko Bolgarijo.

V imenu Češkoslovaške sia podpi­
sala pogodbo predsednik vlade Kle­
ment Gotiwald in minister za zunanje 
zadeve dr. Vladimir Clemcntis, v ime­
nu Bolgarske pa predsednik vlade 
Georgij Dimitrov.

Pogodba ugotavlja v uvodu, da od­
govarja pravim čustvom obeh slovan­
skih držav, ki je potrebna za njihovo 
neodvisnost. Pogodba je važen faktor 
za sodelovanje z vsemi slovanskimi 
demokratičnimi državami in ima na­
men zajamčiti mir.

Oba državi se zavezujeta, da bo­
sta storiti vse, kar je možno, da pre­
prečiti v bodoče sleherni napad Nem­
čije ali katere koli druge države, ki 
bi bila posredno ali neposredno za­
veznica Nemčije. Obe državi se na- 
dalpe zavezujeia, da bosta sodelovali 
pri sklepanju mednarodnih akcij v 
smislu Ustanovne listine Organizacije 
Združenih narodov v programu miru 
in da ne bosta izvedli not>ene diplo- 
matične akcije, nte da bi se poprej 
o tem sporazumeli. Končno poudar­
jata svojo voljo, da bosta utrdili svoje 
gospodarske in kulturne odnose.

Pogodba velja za 20 let in se  bo 
lahko podaljšala.

Po podpisu pogodbe je predsednik 
bolgarske vlade Georgij Dimitrov po­
udaril v svojem govoru zgodovinsko 
važnost te pogodbe kot nositeljice mi­
ru, ki so jo sklenili v trenutku, ko je 
položaj na svetu izredno napel in ko 
razni pustolovci, ki bi hoteli zavla­
dati nad sveiom, namenoma hujskajo 
na vojno proti demokraciji in socia­
lizma S tem prikrivajo svoje reak­
cionarne načrte, ki jih želijo izvajati 
v svojih in drugih državah.

Dimitrov je zaključi! svoj govor z 
besedami: »Živela Češkoslovaška, ži­
vela Sovjetska zveza, naša zaveznica 
in naša zaščitnica v borbi, ki jo vo­
dimo za zgraditev našega gospodar­
stva, naše kulturne in naše vojaške 
silel«

Predsednik češkoslovaške vlade 
Klement Goftwald je izjavil v svojem 
govoru: »Ta pogodba bo enako ko­
ristila obema državama in predstav­
lja temelj za njihovo varnost, kultur­
no in gospodarsko neodvisnost. Hva­
ležni smo Sovjetski zvezi, ki je dala 
možnost slovanskim narodom, da si 
ustvarijo svoboden razvoj. Ta pogod­
ba nedvomno ne bo všeč vojnim huj­
skačem, zato pa jo bodo z navdu­
šenjem pozdravili in sprejeli napredni 
ljudje vseh držav, ker io smatrajo kot 
nov korak na poti miru.«

DANAŠNJI ŠPORTNI SPORED
NOGOMET

Ob 10.: Garnizija : Krim na Rakovni­
ku, s  predtekmo

ob 16.: Enotnost : Naša krila na Igri­
šču na Tyräevl cesti, s  predtekmo.

KOŠARKA *
Ob 10.: Dinamo : železničar net igri- 

Sču ob domu Ljuba Šercerja v 
Sp. «Skl.

CROSSI
Ob 8.: pomladanski cross FD Parti­

zana ob Vodovodni cesti,
ob 10.: pomladanski cross FD Krima 

m  strelišču pod Rožnikom.
KOLESARSTVO

Ob .15.: krožna dirke. TyrSeva c.— 
Ježica—Kleče—Ljubljana. Start 
ln cilj pri gostilni Kačič.

S e ja  p o litičnega  odbora OZN

Jugoslovanska delegacija zahteva 
Izvedbo resolucije OZN o razdelitvi 

Palestine
G o v o r ju g o s lo v a n s k e g a  p r e d s ta v n ik a  d r .  V ilf a n a
New York, 23. aprila (Tanjug) Jugo­

slovanski predsednik v OZN dr. Jože 
Vilfan je imel na seii političnega od­
bora naslednji govor:

»Ze poprej se je med razpravlja­
njem poudarjalo, da predstavlja skli­
canje novega posebnega zasedanja 
Generalne skupščine zaradi ponov­
nega proučevanja palestinskega vpra­
šanja nevarnost za sam obstoj Orga­
nizacije Združenih narodov. Tudi ju­
goslovanska delegacija je enakega 
mnenja in želi poudariti, da Združeni 
narodi niso prvič v takšnem položaju. 
Nevarnost je v dejstvu, da hočejo ne­
katere velesile obiti Združene narode 
in izkoristiti to organizacijo za izva­
janje svojih lastnih političnh smotrov. 
Grško vprašanje je dovolj opozorilo 
na to nevarnost.

Na preteklem rednem zasedanju
Generalne skupščine ie predložila ju­
goslovanska delegacija rešitev, ki bi 
po našem mišljenju pomirila Arabce 
in Žide. Smoter našega predloga je 
bila ustanovitev federativne države. 
Med tem časom pa se našemu pred­
logu ni posvetila zadostna pozornost. 
Po eni strani ie mandatorska sila raz- 
netila skrajni šovinizem in sicer v na­
di, da bo v primeru, ako bi se razvila 
državljanska vojna, obdržala svoj 
mandat v tej ali oni obliki. Po drugi 
strani so bile Združene države Ame­
rike, ki so kazale znake omahovanja, 
prisiljene, da"popuste pod pritiskom 
javnega mnenja. Postale so celo glav­
ni zagovornik razdelitve. Sklep o re­
šitvi palestinskega vprašanja z dne 
29. novembra 1947 je bil sklep Zdru­
ženih narodov v popolnem in ne sa­

mo v formalnem smislu besede.
Danes ie avtoriteta Združenih na­

rodov vtelešena v tem sklepu. Minilo 
pa je komai nekaj tednov in že so se 
pojavile Združene države Amerike s 
predlogom, da naj se sklep Združenih 
narodov zamenja' s predlogom ZDA. 
Zakaj? Enostavno zato, ker sklep 
Združenih narodov ne ustreza več 
interesom Združenih držav Amerme.

S takim ravnanjem je bil ustvarjen 
položaj, ki se nam zdi kočljiv in v 
katerem ni druge rešitve kakor ona, 

Tri jo narekujejo interesi ZDA in Ve­
like Britanije. Vsakomur je danes 
jasno, da so ZDA opustile nedvoumno 
resolucijo o Palestini pod pritiskom 
gospodarskih in vojaških interesov, 
ki narekujejo sedaj zunanjo politiko 
te velesile. Petrolej Bližnjega vzhoda 
in vojna oporišča v Sredozemlju — 
to so glavni razlogi, da zahtevajo 
ZDA izpremembo prvotnega sklepa 
Združenih narodov.

Mi smo zelo pazljivo poslušali go­
vore delegatov m opazili, da se mno­
gi izmed njih zavedajo nevarnosti, ki 
preti Združenim narodom. V teh go­
vorih se ie zrcalila iskrena želja na­
rodov novih držav, da bi zaščitili 
Združene narode. Kakor mi, tako pri­
čakujejo tudi ti narodi, da bo tokrat 
obveljala volja Združenih narodov.

V tei želii in v želji, da očuva avto­
riteto Združenih narodov, bo glaso­
vala jugoslovanska delegacija proti 
ameriškemu predlogu v kakršni koli 
obliki in zahieva, da se izvede reso­
lucija Generalne skupščine z dne 29. 
novembra 1947, ki določa razdelitev 
Palestine.

Bcmirkraticiia ljudska tam ta prati 
zasitžiijevaisjii Italije

Rim, 28. apr. (Tanjug) Predsednik 
vlade De Gasperi je na tiskovni kon­
ferenc; s tujimi novinarji v Rimu iz­
javil, da se bo oprl na zahodne vele­
sile ter zahteval spremembo mirovne 
pogodbe in izročitev Treta Italiji.

De Gapperi ie svojo stranko imeno­
val Jtretjo silo«, kar pomeni, da ne 
potrebuje več drugih strank, ki nosijo 
to ime. Hkrati je priznal, da namera­
va njegova vlada izdati nove sindikal­
ne zakone, kj bi bili naperjeni proti 
sindikalnim pravicam delavcev», ter 
izjavil, da bo prepovedal »politične 
stavke« v Italiji.

Minister za notranje zadeve Scelba 
je poslal vsem prefektom v državi, 
predsedniku pokrajine Sicilije, viso­
kemu komisarju Sardinije, generalne­
mu poveljstvu karabinjerjev in gene­
ralni upravi policije brzojavko, v ka­
teri do nadaljnjega prepoveduje vse 
javne sestanke, zborovanja in povor­
ke ter nošenje uniform kakršne koli 
vrste ter dovoljuje manifestacije zgolj 
v zaprtih prostorih.

Glede proslave 25. aprila, dneva 
osvoboditve Italije izpod nacističnih 
osvajalcev, dovoljuje minister Scelba 
v svoii brzojavki, k; jo je poslal par­
tizanskim organizacijam in borcem 
odporniškega gibanja, samo polaganje 
vencev na grobove padlih borcev. 

Direktor lista »Republicat Iacchja

piše v članku z naslovom »Trst in 
Bruselj«, da kaže De Gasperijeva vla­
da neposredno po volitvah pripravlje­
nost uresničiti tajne sklope, kj so 
jih Sforza, Bevki, De Gasperi in Bi- 
dault skovati za hrbtom italijanskega 
naroda. 2e pred volitvami se je vladi 
mudilo, da bj Italijo dokončno spre­
menila v sestavni in aktivni del vo- 
iaško-poKtičnega _ in protisovjetskega 
sistema, k; nastaja v zahodni Evropi 
pod neposrednim okriljem ZDA.

Politični tajnik socialistične stranke 
Italije Lelio Basso ie dal direktorju 
rimskega urada agencije Reuter izja­
vo v zvezi z izzivalno kampanjo proti 
sodelovanju med Italijanskimi sociali­
sti in komunisti v demokratični ljud­
ski fronti. Basso je poudaril, da de­
mokratična ljudska fronta ni le zveza 
med komunisti in socialisti, temveč 
tudi politični organizem, v katerem 
so strnjene vse demokratične sile v 
državi, ki hoče dati Italiji dokončno 
demokratično vsebino in napredno po­
litično linijo. Po volitvah je fronta še 
bolj .potrebna kot kdaj koli. Nevarnost 
za italijansko demokracijo izvira pr­
venstveno iz krščansko-demokratske 
stranke, ki je dobila na volitvah vse 
glasove fašistov, in v kateri se skri­
va nevarnost klerofaltizma. Zato je 
smoter naše politike okrepiti ljudsko 
silo kot edino trdnjavo prot; novemu 
italijanskemu fašizmu.

Bloki lit zveze pod okriljem ZDA
Varšava. 23. apr. (Tass) »Zvezie 

Warszawy« objavlja z naslovom »Blo­
ki m zveze pod okriljem ZDA< poro­
čilo svojega londonskega dopisnika o 
diplomatskih spletkah Velike Brita­
nije in njene družine proti utrditvi 
miru.

Konec marca je bilo v Washingto- 
nu posvetovanje predstavnikov ZDA 
in Velike Britanije, ki so nameravali 
izdelati načrt za ustanovitev takoime- 
novanega »severozahodnega atlantske­
ga bloka«. Bevin in Marshall sta po­
budnika tega bloka, v katerega bi 
morale vstopiti vse države, katerih 
obale so na Atlantskem oceanu. At­
lantski blok in komaj ustanovljena 
zahodno-evropska zveza morajo osno­
vati splošen sistem, za katerega bi 
jamčile ZDA. V okviru bloka so pred­
videne enotna vojska, poenotenje 
orožja in izgradnja skupnih oporišč

na obalah Atlantskega oceana. Po 
splošnem mišljenju bi lahko nastale 
nekatere težave v zvezi z vključitvijo 
skandinavskih držav v načrt. Zarad: 
tega je bilo sklenjeno, da bodo prej 
pripravili javno mnenje teh držav in 
se pri tem posluževal» diplomatskih 
kanalov z vohunstvom in tiskom.

45 milijard 
za oborožitev ZDA 

Washington, 22. apr. (Reuier) Mini­
ster za obrambo james Forrestal ie 
predložil danes friletni program ame­
riške oborožitve, ki bo veljala 45 mi­
lijard dolarjev

Na tajnem zasedanju senatnega od­
bora za oborožene sile ie Forreslal 
predlagal formiranje 66 borbenih le­
talskih skupin namesto 55, ki jih ie 
prej predlagal.

DN EVN E V E ST I
KOLEDAR

Nedelja, 25. ap rila ; Marko. Tugomir. 
Ponedeljek, 26. ap rila : Zdcslav.
Torek, 27. «iprila: Peregrin.

SPOMINSKI DNEVI
25. in  26. IV. 1943. — Težki boji V. b ri­

gade na Bovškem tn  p o l  Bogatinom .
25. IV. 1945. — P rv a 'k o n fe re n c a  Z druže­

nih. neredov v S an  Franciscu.
26. IV. 1945. — Enot« IXJcorpu««, očietčjo 

inliodi&Čne položaje k T rs tu . H ude borbe 
v NadlÄki do lin i p ri Čedadu.

DEŽURNA LEKARNA 
C en tra lna  lekarne, T rom ostje, M arijin  

trg  črt. 5.
NEDELJSKA DEŽURNA ZDRAVNIŠKA

SLUŽBA
L jub ljana: dr. TajnSek Vinikio. MikloS.čevi 

oogft» 13,TT. ‘— do ponedeljke do 8. zj. 
Coljo: dr. B itenc  Maks, L jub ljanska  u lica 

š t. 8 — do ponedeljka do 8. z ju tra j. 
M aribor: dr. C undrič  F  nun c«. M lad in ina

žfb. 26 — do poned e ljk a  do 8. z ju tra j .
SLOVENSKA NARODNA GLEDALIŠČA 

V LJUBLJANI IN  MARIBORU
Dramo ▼ Ljubljani

Nedelja 25. aprila , ob 15.: Surinov»:
S triček  Mraz. O troška predstava. Za­
ključeno  predstava za  ljub ljanske  Do­
move igre m  dela. U prizoritev  Akade­
m ije  za igralsko u m etn o st. — O b 20 : 
L in h a rt: županova M icka. Sm ole: Varh 
Premiera. Izven, U prizoritev Akademije 
za igra k  ko  um etnost.

Ponedeljek. 26. aprila  ob 21: L ev stli-K reft: 
»Tugomer«. Izven.
D anes zvečer bo v D ram i p rem iera A. 

T. L inhartove »županove Micke« in  Garrick- 
Sm oletovega »Varh2«, fci so j u  prip rav ili 
slučeftelji A kadem ije aa  igralsiko u m etn o st 
člon/j SNG. R ežijo  vodi profesor doktor 
Brr.nko G«Jv©!!ft. sceno jo  p r ip ra v i  prh. V. 
Molka, kortt-umi sx> izdelani po n a č r tih  M. 
Jarčeve. Vlogo T u lp e n h e im a bo ierral D. 
B itenc. M onkofa — D. A r.žeta —
M. EgJc. Glcfika — B. Miklavc. Jaka — 
S. Česnik, StemfeLdovko — D. A hačičera. 
Micko — A. Svetolova. Pri »V&rhu« bo 
igral vlogo Serčeitn — J . A lbreht. Rctpo-tc^ 
s ta r , — J. Rohc.ook, R opotca m l — M. 
Cigoj, služabnik^ — B. Mikl.ivc. Mali ko — 
I. M ežanom , Nežffco — A Svetelova. Igri 
bosta -igrani v izvirnem  jtez-ku. V založbi 
A kadem ije je  tz>el Gledalifikt l i s t  z  iz ­
črpno mzčlenCttvljo in osveti utri j  o obeh 
u p rizo rjen ih  dipl. na, kor &e posebej opo­
zarjam o gledališko občinstvo.

Opera ▼ Ljubljani
N edelja. 23. ap rila  ob 19.30: B ize t: Carmen.

MJBdtinOd abonm a ZSĐ. 
ponedeljek . 26. »pril«. ob ’21: K ozina: Ekvi­

nokcij. Izven.
Drama ▼ Mariboru

Nedelja, 25. aprila ob 20.! Sim onov: 
*Rusk<» vprašanje«. Izven.

Torek, 27. april n. o“o 20: G oldoni: »Krčma­
rica. M irandollna« Izvem.

Opera v M ariboru
Nedelja. 23. ap rila  ob 15.: »Tosca«. Z n i­

žan e  cene. Izven
NededJ-o, 2. m aja ob 20: Vemcfl: »Trubadur« 

Izven.
ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE 

MESTNI DOM
N edelja. 25. aprila, ob 19.30: F, N. Dosto­

jevsk i: »Idiot«, zadn jič .
To je  zadnja uprizoritev  tega diehL P red ­

prodaja vstopa'Jc v n edeljo  od 10.—12 in  
od 15.—17. te r  e ro  u ro  pred  pričetkom  
v M estnem  dom u pri dmavtni blaginj n i. 
PREŠERNOVO GLEDALIŠČE — KRANJ 

N edelja, 25. ep rila  ob 17: S ch ü le r: »Kovsur- 
stroo in  ljubezen«. Izven.

*
DRUŠTVO SKLADATELJEV V SLOVE­

N IJI Tfabi n a  re d n i le tn i občni zbor, k i bo 
v nedeljo  9. m aja  194S ob 10. v sobi št. 
29 Akadem ije za glasbo, L jub ljana . D nevni 
red: O tvoritev občnega zbora po predsed­
n iku , 2. Poročilo ta jn ik a , b lagajn ika in  
nadzornega odbora. 3. Volitve odbora za 
poslovno leto 1948/49, 4. S lučajnosti. — 
Odbor

VSE* INTERESENTE OPOZARJAMO, da 
bo K om entar k  sp lošnem u delu  kazenskega 
zakonika Izšel v slovenskem  prevodu n a j ­
pozneje do 20. m a ja  1948 v  založbi »Urad­
nega lista LRS«. Naročila sp rejem a uprava 
lista. K dor se do sedaj še n i naročil, naj 
poh iti, ker bo naklada om ejena.

OBVESTILO! R ajonski, te ren sk i in  kra­
jev n i zdravstven i re fe ren ti imajo obvezen 
sestanek  v sredo, d n e  28. ap rila  t .  1 v 
su te re n u  ftolsfoe poliklinike n a  Aškerčevi 
cesti 20. Sestan&k bo ob  19.30 in  je  strogo 
obvezen

Naročniki »Cicibana«, »PionlVja« in  »Pio­
nirskega lista«  p re jm ejo  ob  zr k lju č k u  šol­
skega leta za doplačlo 10 d tn  lopo knjigo . 
Za naročn ike »Cicibana« bodo izšle Seli- 
škarjeve »Mule« z ilustrac ijam i Evgena 
Sajovica. Z-a naročnike »Picmftrja« In  »Pio­
nirskega lista« pa Bevkov.-» povest »Tonček« 
z  ilu strac ijam i R ika Debenjaka. K dor n a ­
roči obe k n jig i, doplača za vsako po 10 d in . 
Naročila sp rejem a upro via »Mladinske knjl- 
en«. M iklošičeva costa . 16,T do 1. nv»ja 
1948. 852-n

P u tn ik  v C elju p r ire ja  v d-noh 15. 16. In 
17. irmia v dngokonl z  O krajn im  O brtn im  
združen jem  Celja in  M ozirja iz le t na Rab. 
Odhod posebnega vleka is  C elja  n a  Reko 
bo 14. m aja  1943 zvečer, odi • d e r  Je p red­
viden prevoz s parnikom  n a  Rab. Na R abu 
se bo v ršila  nasledn jega  dne kom em oracija 
žrtvam  za  svobodo in položitev venca n a  
skupnem  grobišču. P redvideni pa so še 
tu d i izleti s  čoln! v b ližn jo  okolico to 
koncert na Rabu. O dhrd  iz R aba bo 17. 
m nja 1943 z  razgledom  Reke in  Sušaka 
C ena celokupnem u aranžm anu  znaša 800 
d inariev . za člane  sind ikata  p« 600 d in , z 
odhodom iz  Celja. P rijave spre jem a do 
vključno 30. aprila  poslovalnica P u tn ik a  
v C elju. 820-n

Notu Putnikova poslovalnica v Novi Go­
rici. T e dn i jo P u tn ik  odprl snojo novo 
poslovnimi00 v Gorici, ka tere  glavna n a ­
loga bo zaenkrat m enjavan je  v a lu t  pomni­
kom. ki prphnjajo m ejo. V kratkem  času 
m  bo poslovalnica m ogla prevzeti tu d i 
druge posle, kj spadajo  v delokrog dein' 
P u tn ika. • 849-n

Obvestilo. K «r je  dan  27 ap rila  1948 
7 ob letn ica {istanovitve OF d ržam i n raz 
nlk. obvešča KLO Lukovi on pri Domžn-lah 
vse obiskovalce sejm a v L ukovic i da  Je 
Isti preložen na nasledn ji dan. 28. a.nrila 
1948. — KLO Lukovica. 848-n

Fizkulturna zveza Slovenije — odbor za 
taniš, sklicuje v p r e d e l  jek dno 26. a.nrila 
1948 ob 16. u r  j popoldne na Igriščih E n o t­
nosti obvezen sestanek  ljubijan sk 'h  te k ­
movalcev 2tfradl dogovora o b ližn jih  r»ri- 
red'tivoh. 839-n

O blačilna stroka Siri*!.! št. I5 ob vešči 
svo:e  članstvo, da bo občni zbor dne  25. 
t. m. ob 8 zlutm.1 v Delavskem domu! 
Udeležba obvezna Odbor. 841-n

Turistična razstava bo odr>rt« od 25 
aprila do 2. m a la  v Jakopičevem  pnvjljo- 
n u  vsak dan o d 9- do 18. V stopnina 3 d in 
'n  2.—. 8£6 n

Poročila gta se 24 m arca t .  1. tov. Orb^č 
fedr». polkovnik JA lin tov . Sulič  Nada. 
r  radar'oa M ladem u paru  žele m nog ' pre­
še prijatelji, 833-a

Glavni odbor Rdečega križa  S lovenije 
v Ljubljani obvešča zdravstvene uetanov«
ln  vso Javnost, da je  knjiga Dr. Miafea 
D erganca »Prva pomoč« razprodana Naro­
čila, k i Jih  bo Glavne odbor R K  p rejel po 
23. aprilu , n e  bodo več upoštevana. G lav­
ni odbor RK Slovenije, s a n ite tn i odsek.

P r e s k r b a
VAŽNO ZA VSE HIŠNE POMOČNICE 

V LJUBLJANI
Dokler podružnice n e  bodo im ele svo­

jih  sedežev, se bodo potrjevala  po trošn i­
ška potrd .la za prejem  živ ilsk ih  nakaznic 
hifei/m  pom očnicam  n a  m nožičnem  se­
stanku  članic, ki bo ob jav ljen  v  časo­
p isju . S estank i bodo k o t običajno v gtarih 
p resta rih  Gospodinje n a j  zato  o pravem 
čs«u oskrbijo  potrd ila  1 

Poudarjam o, da se potrdila Izven da­
tum a, ki bo določen in  objaivljen. n e  bodo 
potrjevala, v bodoče bodo podružnice de­
lovale teitfcori ja ln o  po sis tem u  upravne 
razdelitve rajona. Zato naj gospodinjske 
pomočnice p rih a ja jo  na m asovne sestanke 
rajona, v  katerega spadajo. T ajništvo! 842-n

Šolstvo
POZIV SPREJETIM UČENCEM INDU­
STRIJSKE KOVINARSKE ŠOLE LITO­

STROJ V LJUBLJANI 
Pozivajo se vsi vpisan i učenci, d a  pridejo 

v golo najpozneje  do 27. a p r ila  1948. ker 
»e Je red n i pouk že pričel; s seboj naj 
vsakdo pr.nes-e: 1 odjavnlco o  b iv an ju . 2. 
odjavmeo o preskrbi odnosno živilsko n a ­
kaznico, 3. svoje osebno perilo, obleko in 
obutev. 4. po trebščine za osebno higieno, 
5. potrebščine za snažen je  obleke — 
obutve, 6. vse p o tre b re  doikumente. če  iš tth  
še nifvo oddali pri v p s u  (ro js tn i lis t. šo l­
sko spričevalo, zdravniško «pričevalo, vpra­
ša lno  polo. obvezo staršev).

Po 27. a p r ilu  nobeden od vpJ«anih 
učencev n e  bo  več sp re je t v Solo. Titovi 
zavodi L itostro j.

PRVEGA MAJA
s e  z a k lju č i  z b i r a n je  n a ro č n ik o v  z a

PREŠERNOVO KNJIŽNICO
k i im a  v  le to šn je m  p ro g ra m u  p e t  k n jig . 

C e n a  z b irk e  j e  sa m o  65 d in . N a ro ­
č i te  s e  la h k o  v  v s a k i  k n j ig a m i ,  
p r i  p o v e r je n ik ih  po v a s e h  in  o b ra ­
t ih  a l i  p r i  S lo v e n sk e m  k n již n e m  z a ­
v o d u  v  L ju b l ja n i .  P o h i t i te ,  d a  n e  
bo p re p o z n o !  N e p o z a b ite , d a  je  
ro k  sa m o  do p r v e g a  m a ja .

D a ja lc i  k rv i
Prosim o, da se javijo  v ponedeljek, gre­

do in  če trtek  ob 8. u r i  v sR-vodu dajalci 
krvi k rvn ih  efcuph  O, A, B in  AB, k i so 
dali k r i p red  6 ted n i in  Jo žeJe zorpeit 
čhJti, te r  tis ti  tov&rtSi-ce, k i žele prvič 
d a ti  k ri (s ta r i  m orajo b iti n a jm an j 21 
le t). — Na dum prijmve n e  z a jtrk u jte  m a­
stno  (lahko črno kavo. a li čaj in  k ruh). 
D ajalcem  krvi z  dežele povrnem o gtrcök© 
za vcžDfjo v ebo sm eri (skupMjj do 150.— 
dm ), n a  cdhcčm i posto ji n e  k u p u jte  po­
v ra tn ih  vocrA-nic, k e r  m oram o iste pvJLo- 
ž iti p o tn e m u  raču n u . D ajalcu  krvi p rip a ­
dajo posebni dodatk i v bali meflti, slad­
korju , svežem  m esu in  m aščobi te r  izpla­
čil o-nagrada. . Noiprožamo posebno knvno 
skupimo O, d a  se odzove, k er n a m  kivi 
to sk up ine  pr'mBmJJkuJe. Telefon š t. 41-08. 
— ZziVcd za tran sfu z ijo  k r n  (K lin ično  
bolnice).

K o n c e r t i
V Celju bo danes ob 16. s im foničn i kon­

cert orkestra  Slovenske fJi h arm on ije  pod 
vodstvom  Sam a H ubada Spored: W eber: 
öarostreJcc, S chu b ert: N edokončana sftm- 
foüi'ij.a, Smebuna: Iz  čeških Logov in  gej e r , 
K ozina: B ela K rajina , Gotovac: S im fon ij­
ske kodo. K oncert bo v  divoramü k ina 
MeJuVeipol. 851-n

Svstofno zn an j v io lin is t Edo Zaturecki 
bo konce-rtimi! t  veliGflj filharm om lčn: drao- 
rani v ponedeljek  3. m aja  ob  20. Na 
k o n aert euogsj rhUlaTmeiSih violünisltcv 
sedanj© dobe <^poaarjarrio že dame». P red ­
prodaja c d  to rk a  dalje  v  kn jig arn i mueö- 
k e lij. K ongresni trg . 850-n

M etlika in  Semič im ata dane« glasbeno- 
li te ra m a  koncerta . P rv i Je ob 15-, drugi 
pa o b  20. urL 846 n

Dijaški koncert v T olm inu . V proslavo 
ob letn ice OF p rired ijo  v to re k  zmečer d i­
jak i gim nazije, u č ite ljišča  Ih  m ladinskega 
doma k o n cert delovnih, ljudsk ih , p a r ti­
zansk ih  in u m e tn ih  pesm i. S odelu je nad  
200 pevosv. Zborovodja toor prof, U bald 
Ju s tin . 847-n

V C elju  bo r  sredo 23. ap rila  v  dom u
ljudsko prosvete k o n cert m lsdm ^k^ga 
m ešanega 7Conca I . državne gim nazije r  
Ceil ju . Zborovodja Je ravnate lj K unej 
Egcm. Na k o n cert opozarjam o. 843-n

Flaclic» L ju b l ja n a ,  
M a r ib o r  in  S l. P r i m o r j e

SPORED ZA NEDELJO
8.00 J u t r a n j i  koncert. 8.30 Napoved časa, 

poročifla, objava .sporeda to  vrem enska na- 
I>ov0d, 8.45 L ahka glrSba; 9.00 O naših  
delovnih ko lek tiv ih . Odd?J&: D an tu rizm a.
10.00 Dopoldanski sim fonični koncert:
1. R ih m an in o v : S im fonija š t . 2 v e-molu,
2. Surovinski-Petruška — b.ile toa su ita ;
11.00 Poje mešnnfc zbor p rve gim raz-je  iz 
M aribora (Prenos iz M ariboru); 11.20 Pisan 
spored izvajajo sovjetski ec ram b li to  solisti 
12.GO P red  kongresom  OF; 12.15 B aleti in  
p lesi; 12.30 Napoved čnisa to  poročila; 12.45 
Začarana g lasba, miril cglosi to  objave;
13.00 Pol u re  za n a jm la jše  poslušalce. Ja- 
uovski: »Strašna noč«; 13.20 K ar si kdo 
želi; 14.30 Napoved čara. poročila t o  objava 
večernega r.poa*edw; 14.45 Sm etana: »češka 
pesem«. K a n ta ta  za  mešani zbor in  o r­
kester; 15.00 O ddaja za podeželje: P reda­
van — Sedem  le t <xl u stanov itve  OF — 
PoLW ni pregled z id n jeg a  te d n a : — Ko­
m en ta r  k  razprav.;. kS je  p red  vojaškim 
sodiščem  pro tj D ich lu  in  soobtožencem  — 
Prva zadružna domova v  Sloveniji — O d­
lom ek jz  rcrnncn. Miška. K ran jca  »Os S e l je ­
nja« — Ruski teča j C29. lekcija) — Vmes 
tvoJo F an tje  n a  vasi in  igra in.sitrumenta.toi 
k v a rte t e to d ik a lre  podružn ice žeipznkške 
delavnice »Signal« ln LiubU&ne: 18 30 č°-

počike 5n valčki; 19.00 R adijski dnevnik 
19.10 O rkestralna glasba; 19.30 Napoved 
časa itn poročICa; 19.45 Zabavna glasbo, 
me ill oglasi in  obirava; 20.00 Pogrni ra zrnih 
narodov; 20 30 Tedenski voli tiči*:- n resled  
'7, Bvogradn: 20.45 pr>ie K lavd ija  Su 1.1 žen ­
ko; 21.00 Tz oper; 22.00 Prenos n°roč'l 
Zvezne postn i o Beograd; 22.15 P aran in ! in  
I / r z t ;  22.39 ZraV.vr.a in  plc^na glasba.

SPORED ZA PONEDELJEK
6.00 Veder ju tra n ji  spored, vm es poro­

čilo.. pregled dnevnega spored* in  ju t ra n ja  
telovadba; 7.C0 R adijsk i koledar, iz  današ­
n jih  časopisov, objave; 7.10 S kv en sk e  in  
srbska narodne; 7.30 Napoved časa to  
poročila; 7.45 Iz  baletov; 12.30 N?.pc*v<»d 
časci in  poročila; 12.43 Zabavna, glasb*, .mali
1.1 oelosi in  objave; 13.00 Max Reger: Va­
riacije na  M ozartom  tem e; 'J3.30 F'zfcul- 
tu rcil p rešied : 13.40 Igra Mal! orkester 
Radia L jub ljana pod vodstvom  A. Der- 
m elja ; 14.10 T ri itn IM.inske u v e rtu re : 14.30 
Napoved Zog a, noročJUa in obj arm večerne­
ga Kpcreda; 14-45 Slovenske u m etn e  r ^ m ?  
noje Branka Stergar, pr! k lav irju  Pavel 
š*vic: 16.30 PrenoQ t o tvoritve K ongresa 
OF Slovenije; IS.30 Napoved čeea  In  poro­
čil n: 19 45 Zabavna elanb«. meli ogle.**!.' to  
obierae; 20.00 K oncert cloum skih reproduk­
tivn ih  um etn ikov  v k o ris t G rčlle; 21. 
Stane Terčak« »Grebenska m ama«: 21.25 
STovansik.a o rkestralna trlash*».: 22.00 Pren'^» 
poročil Zvezne postelje Beocrad; 22.15 
G lasba skladateljev revo!ucOonarjev.

K in e m a to g r a f i
LJUBLJANA UNION: sovjeif&l film  .Clo­

ve* St 217«, tednik.. P red a ta ' i ob 15. in
17. —' MOSKVA: sovjetski film  .Č etrta  
podmora.iea« dodatek : do tum ent& m i f ilm  
»Oswieczi«. — SLOGA; Jugoslovan, barvni 
film  .Parad« mladosti«, tednik . — P red ­
stav'© v obeh k inem atografih  ob 15. 17,
19. Srn 21. u ri.

KODELJEVO: eovjeteki film  »Sekretar
Rajkom a«, tednik . — Predstave ob 16,
18. ln  20. u ri.

SISKA: sovjetski film. »Nasredinove p ri­
gode«, tednik. — Predstave ob 15.. 18 in
20. u ri.

MARIBOR ESPLANADE: francodki film
»Pesnikove prigode«, tednik. — GRA J­
SK I: sovjetski film  »Pomlad«, tedn ik . 

CELJE METROPOL: sovjetski film  »Obve­
ščevalec«. te d n ik  — DOM: sovjetski f.Om 
»Prva rokavioa«, tedn ik .

KAMNIK: sovjetski film  »Otok brez ime- 
Cia«, tcdnJk.

KRANJ MESTNI: sovjetski film  »Zaklad 
oeaske stene«, tedn ik .

PTU J: sovje tsk i film  »S tenji»  Razln«. 
tedn ik .

O p t i k e
b: se rad učil absolvent nižje srednje 
šole. — tveilguny Zvonilo, Košaška 
SIatina.

KUHARSKA RAZSTAVA
V  O K V IR U  T U R IS T IČ N E G A  D N E V A  

v nedeljo, 25. aprila 
od 10. do 18. ure

na verandi hotela Union, Ljubljana. 
Vstopnina 5 din tn 2 din.

Iščemo za takojšnji nastop:
4 stavbne 

ključavničarje ln
5 elektrovarilce

Ponudbe na:

Avtomontaža, Ljubljana, Kamniška 25 

K UPIM O
Agregat ali električno centralo

80 do 200 KW — kompletno — 
brezhibno.
V poštev pride na naftni pogon, 
na sesalni Plin ali paro.
Ponudbe poslati na
Glavno direkcijo

ZA PROMET S KMETIJSKO,H PRO­
IZVODI GOVEDOM ENT DROB­
NICO, SARAJEVO.
Poštni predal 291.

IŠČEMO
za takojšen nastop

TRGOVSKE POMOČNIKE, 
2ELEZNTNAKJE,
PISARNIŠKE MOČI s prakso, 
DELAVCE la
STROKOVNJAKA, veščega v po­
slovanju z barvami.

Pismene ali osebne pcnudibe na

TRGOVINSKI SERVIS, LJUBLJANA
KNAFLJEVA ULICA ŠTEV. 2-L

K UPIM O
2 enofazna elektromotorju, za nape­

tost 220 V — y2 KS — 1440 obrar 
tov na minuto

I bojler do 500 1 vsebine,
več novih oziroma dobro ohranjenih 

plaščev za prtljažna kolesa di­
menzije 20X2,

89 novih oziroma dobro chrs njenih 
samokolnic, več dobre ohranjenih 
barak, primernih za stanova­
nje delavcei7.

SPEJM EM O ;
več delavcev — težakov.
UPRAVA MESTNEGA VODOVODA, 

Ljubljana, Krekov trg 10-11.

S P R E JM E M O  T A K O J ;
t  žetezninarfa,
1 pomočmka-co,

ZA NAŠO P O S L O V A L N IC O
GOSPOSVETSKA CESTA 1.
Pismene ponudbe poslati na

OKRAJNO POSLOVNO ZVEZO
ZA L JU B U  ANA- OKOLICA,
Puharjeva ulica št, 2.

Uprava bolnišnice Novo mesto
r a z p is u je  n a s le d n ja  s lu ž b e n a  m es ta  z a :

1 ADMINISTRATORKO
z  n iž jo  s re d n jo  šolo,

1 KURJAČA,
1 KUHARICO,
1 KUHINJSKO PGnTOČNIGO,
2 PERICI,
4 BOLNIČARSKE praktlkantlnje,

s t a r e  pod  22 le t.

Plača po uredbi. Prošnje je vlagati 
pri Bolnišnici — Novo mesto.

.  U m rl Je n a š  p r e d ra g i  m ož, b r a t  
in s t r ic

MATIJA DOLNIČAR
m iz a r s k i  m o js te r

Pogreb d r a g e g a  p o k o jn ik a  bo v  p o ­
nedeljek, 28. t . m ., ob  p o l 4. z  ž a l ,  iz  
kapele sv. F ra n č iš k a  k S v. K r iž u . 

L ju b lja n a , 24. a p r i l a  194S.
Žalujoči: žena P a v la  In  o s ta li  

so ro d n ik i.

+ D o trp e la  Je  n a š a  l ju b l je n a , n a d  
v s e  s k r b n a  ž e n a , m am a , s ta r i  

m am a , ta š č a , s e s t r a  ln  t e t a

KATARINA GLAVAČ
R O J. H R IB A R

P o k o jn ic a  le ž i n a  Ž a la h , v  k a p e lic  
sv . A n d re ja .  N a 'n je n  z a d n ji  do m  jc 
sp re m im o  v  p o n e d e lje k . 26. a p r i la  1948 

L ju b l ja n a ,  24. a p r i l a  194S.
G loboko  ž a lu jo č i m ož, otrGci 

in  so ro d n ik i.



SLUŽBE IŠČEIO
« V I L J S K A  PO M O Č N IC A  Išče  s lu ž b o . 

P o iz v e  se  p r i  P o to k a r ,  N a  P e č i š t e ­
v i lk a  23. 11702-1

SLUŽBO DOBE
P O S T R E Ž N IC O , v e s tn o  in  p o š te n o  t r i ­

k r a t  te d e n s k o  z a  d o p o ld a n sk e  u r e  — 
sp re jm e m . —  Z g la s i t i  se  p r i  S m ole  
Iv a n k i ,  ž e le z o l iv a rn a  T r a t a  18 p r i  
S t. V id u  n a d  L ju b lja n o . 11195-2 

V IO L IN IS T , k i  b i p o le g  p o u č e v a n ja  
n a  g la s b e n i  šo li o p ra v l ja l  š e  k a k š n o  
m a n jšo  s lu ž b o  v  p is a rn i ,  do b i ta k o j 
z a p o s li te v . T u d i d ru g i g o d b e n ik i se  
sp re jm e jo  v  u s t r e z a jo č e  s lu ž b e . P o ­
n u d b e  n a  g la s b e n o  šo lo  L ju to ­
m e r . 10459-2

O B N O V IT V E N A  z a d r u g a  v  R ib n ic i n a  
D o le n jsk e m  n u jn o  p o tr e b u je  2 k v a l i ­
f i c i r a n a  m iz a r ja  in  v e č je  š te v ilo  k v a ­
l i f ic i r a n ih  z id a r je v . P la č a  po u re d b i. 
S ta n o v a n je  in  h r a n a  z a g o to v lje n a . 
P o n u d b e  p ro s im o  n a  n a s lo v  z a d r u ­
g e . 11429-2

B R IV S K E G A  PO M O Č N IK A , d o b re g a  
d e la v c a , sp re jm e  ta k o j  E rž e n  V a l te r ,  
R a d o v ljic a . 11520-2

B R IV S K E G A  P O M O Č N IK A , d o b re g a  
—  sp re jm e m  po d o g o v o ru . —  K le in , 
f r iz e r ,  K o č e v je . 11382-2

B R IV S K E G A  PO M O Č N IK A , d o b re g a  
d e la v c a , sp r e jm e  ta k o j  G ju d  A le k s a n ­
d e r , K o n g re s n i  t r g  6. 11389-2

TRGOVSKEGA POSLOVODJO (u p rav n i­
ka) z  več le tn o  trg- p rak so  sprejm em o 
tako j. Ponudbe p o sla ti n a  »Naprožo — 
K am nik- 11.5S0-2

B R IV S K O  - F R IZ E R S K O  PO M O Č N IC O  
in  g o sp o d in jsk o  p o m očn ico  s p re jm e  
Z a v r l ,  SE V id  16 n a d  L ju b . 11633-2 

D E K L E  do 20 le t, k i  im a  v e s e l je  do 
g o s p o d in js tv a  p r i  o d ra s l ih , sp re jm e m . 
S v e te , S tr e l i š k a  31. 116S8-2

S O B A R IC A  IZ  K A M N IK A  (16 let) 
n a j  se  p o n o v n o  z g la s i  v  U lici S ta r e  
p ra v d e , z a r a d i  p o v ra č i la  p o tn ih  s t r o ­
šk o v . 11706-2

V E C  S N A Ž IL K , p o m o ž n ih  k u h a r ic ,  
k u r i r j a  in  h o te ls k e g a  s lu g o  s p re jm e ­
m o  J a v i te  se  o se b n o  d o p o ld n e  v  h o ­
te lu  »U nion«, L ju b l ja n a .  11S77-2

P L E S K A R S K E  P O M O Č N IK E , sa m o ­
s to jn e g a  s o b o s l ik a r ja  in  v a je n c a  — 
s p re jm e  tv r d k a  M a rn  Jo s ip , W o lfo v a  
u l ic a  12 11837-2

G O S P O D IN JS K O  PO M O Č N IC O  s r e d ­
n j ih  l e t  z  z n a n je m  k u h e  sp re jm e m . 
J a v i t i  se  j e  po 15. u r i .  S im o n iti R a ­
do , M a h n ič e v a  u l ic a  30, K o d e ljev o , 
L ju b l ja n a .  11850-2

K U H A R IC O , n a ta k a r ic o ,  in  p is a rn iš k o  
m oč sp re jm e  ta k o j  K r a je v n o  g o s t in ­
sk o  p o d je t je  S e v n ic a , 11819-2

H L A P C A  h  k o n je m  ta k o j sp re jm e m . 
P la č a  in  h r a n a  d o b ra . Ž ivec, L ju b ­
l ja n a ,  R im s k a  c e s ta  17. 11809-2

G O S P O D IN JS K O  PO M O ČN ICO , p r id n o , 
s p re jm e  T a n k o  E m a , K a p i te l j s k a  
U lica 3. 11790-2

M IZ A R S K E G A  P O M O Č N IK A  s p r e j ­
m em  z a  s ta ln o  v  a k o rd n o  d e lo  v  p o ­
h iš tv e n i  s tro k i .  S e v e r , T r ž a š k a  ce ­
s t a  54. 11787-2

6 T A R E JS O  G O S P O D IN JS K O  PO M O Č ­
N IC O , p o š te n o  in  z a n e s lj iv o , z  z n a ­
n je m  k u h e  in  o s ta l ih  g o sp o d in js k ih  
p o slo v , n a j r a j e  iz  P r e k m u r ja  a l i  S a ­
v in js k e  d o lin e , s p re jm e  š t i r ič la n s k a  
d r u ž in a  s 15. m a je m . P o n u d b e  pod  
P r id n a  n a  p o d ru ž n ic o  S lo v . p o ro č . 
M a rib o r . 11822-2

G R A M O FO N , n a j r a j š i  »C olum bia« , k u ­
p im . D r o g e r i ja  H e rm e s , L ju b l ja n a ,  
M ik lo š ič e v a  c e s ta  30. 11738-2

K L E P A R J A -IN Š T A L A T E R JA  sp re jm e  
S m erk o l L o jz e , F lo r i j a n s k a  u lic a  7, 
L ju b l ja n a .  11737-2

V A JE N C A  IN  V A JE N K O  z a  b r iv sk o -  
f r iz e r s k o  o b r t  s p re jm e  S a lo n  S t rg a r ,  
M ik lo š ič e v a  c e s ta  40. 11750-2

K O V A Š K E G A  PO M O Č N IK A , s a m o s to j­
n e g a , z a  Z a g re b , išč em . H r a n a  in  
s ta n o v a n je  v  h iš i, p la č a  po d o g o v o ru . 
J a v i t i : J u r in ić ,  Z a g re b , R a d e  K o n ­
č a n a  š t. 39. 11604-2

M E STN O  G O S P O D A R SK O  P O D J E T J E  
K L O  H R A S T N IK  išč e  v e š č e g a  s la š č i­
č a r ja .  po  m o ž n o s ti  z  o ro d je m . N a ­
s to p  ta k o j. P o n u d b e  p o s la ti  n a  M e st­
n a  g o s p o d a rs k a  p o d je t je  K L O  H r a s t ­
n ik . 11207-2

H L A P C A  n a  m a lo  k m ečk o  p o se s tv o  
sp re jm e m . H r a n a  in  s t a n o v a n je  d o ­
b ro  ; p la č a  po d o g o v o ru . D ovič, V il­
h a r j e v a  43. 11726-2

M L A JŠ I Z A K O N S K I P A R , v e šč  v r t ­
n a r s tv a  in  g o s p o d a rs tv a  d o b i t a k o j š ­
n jo  n a m e s t i te v  v  D e la v s k o -u s lu ž b e n -  
sk i r e s ta v r a c i j i  » D e la v sk i dom « v  
L ju b lja n i ,  B le itv e iso v a  c e s ta  š te v i l ­
k a  42. 11729-2

S K L A D IŠ Č N IK A , k i p o z n a  po m o ž n o ­
s t i  a v to m o b ilsk e  d e le  in  j e  z m o žen  
v o d it i  sk la d iš č n o  k a r to te k o , sp re jm e  
ta k o j  »G rad is« , L ju b l ja n a ,  C e lo v šk a  

c e s ta  38. 11755-2
H IŠ N O  PO M O ČN ICO , k i  b i im e la  r a d a  

o t r o k a  in  g o sp o d in ji la  en i, v č a s ih  
d v e m a  o d ra s l im a  o se b am a , s p r e j ­
m em . —  M a rk o n , K o m e n s k e g a  u lic a  
ŠE 20. 11719-2

G O S P O D IN JS K O  PO M O ČN ICO  z a  t a ­
k o jš n j i  n a s to p  s p re jm e  ro d b in a  d r. 
N o v ak , G ra d išč e  8 a - I I .  117S5-2

Z A N E S L JIV O  Z E N S K O  ( tu d i  u p o k o ­
je n k o )  išč em  od 7. do  15. k  d v e m a  
f a n tk o m a  T a n c ig , A le š e v č e v a  c e s ta  
š te v . 64. 11754-2

SA M O ST O JN O  G O S P O D IN JS K O  P O ­
M OČNICO išč e  u r a d n iš k a  d r u ž in a  z  
m a jh n im  o tro k o m , k e r  s t a  o b a  v  
s lu ž b i in  s k o ra j  v e s  d a n  o d so tn a . — 
K n a p ič  (z a č a s n o  p r i  L a v rič ) , L ju b ­
l ja n a .  P r i j a t e l j e v a  u l. S. 1176S-2

V E C  A V T O M E H A N IK O V , k v a l i f ic i r a ­
n ih , s p re jm e  ta k o j  M o s to v n a  d e la v n i­
c a  L ju b l ja n a - š iš k a .  S ta n o v a n je  u r e ­
je n o !  11S35-2

P O S T R E Ž N IC O  d v a k r a t  te d e n sk o  z a  
p r a n je  p len ic , sp re jm e m . S ta r š .  N ovi 
t r g  6 -II . 11833-2

D E K L E , k i b i o p r a v l ja la  d v e  k r a v l  
In  š t i r i  p ra š ič e , d o b i d o b ro  p la č a n o  
s lu ž b o  n a  G o re n jsk e m . In fo rm a c ije  
p r i  M Z u p an č ič , K r a n j ,  J e z e r s k a  ce­
s t a  š t . 19. 11866-2

P E N S IO N  SLA N C , P R E D D V O R  p r i  
K ra ju , p o tr e b u je  z a  s e z i jo  s a m o s to j­
no  p rv o  k u h a r ic o , so b a ric o , d e k le  z a  
v s a  h iš n a  d e la  in  p r a n je .  11863-2 

G O S P O D IN JS K A  PO M O Č N IC A , s n a ž ­
n a , do b i s ta ln o  s lu ž b o  p r i  D . S lan e , 
P re d d v o r  p r i  K r a n ju .  11864-2

G O S P O D IN JS K A  PO M O Č N IC A , s n a ž ­
n a  in  p o š te n a , d o b i s ta ln o  s lu ž b o  p r i  
m a n jš i  d ru ž in i .  P o n u d b e  n a  F . D o ­
lenc , Š k o f ja  L o k a . 11865-2

G O S P O D IN JS K O  PO M O Č N IC O , z a n e s ­
ljiv o , iščem . P la č a  d o b ra . Z w itte r ,  
G re g o rč ič e v a  17 a - I I .  11872-2

VAJENCI
M IZ A R S K E G A  V A JE N C A  b re z  o sk rb e  

sp re jm e m . M iz a rs tv o , C e lo v šk a  c e s ta  
š te v . 97. 11797-3

M IZ A R S K E G A  V A JE N C A  sp re jm e  t a ­
k o j M rču n  Iv a n , V iž m a r je  65. š t .  
V id , L ju b l ja n a .  11784-3

£ASLUZtiK
Š IV IL JO  N A  DOM  iščem o . N a s lo v  v  

o g la sn e m  o d d e lk u . 11879-4
O SEB O , k i  b i d a j a l a  in je k c i je  v sa k e  

š t i r i  u re , iščem . G re g o rč ič e v a  c e s ta  
š te v . 11. 11842-4

P R E P IS O V A N JE  n a  s t r o j  sp re jm e m . 
N a s lo v  p u s t i t i  v  o g la s n e m  o d d e lk u  
pod  N a ta n č n a  in  u r n a .  11841-4

D O B R O  Š IV IL JO  sp re jm e m  n a  dom . 
P o n u d b e  p o d  D o b ro  p la č a m  n a  og l. 
o d d e lek . 11SS5-4

E L E K T R O M O N T E R  g r e  d e la t  z a  e n  
m esec  n a  š t a je r s k o  v  z d ra v i l iš č e  a l i  
p o č itn išk i  dom , k e r  bi r a d  sp re m e n il  
z r a k .  P o n u d b e  pod  E le k tr .  —  h r a n a  
p r e s k r b l j e n a  n a  og l. odd. 11S06-4 

U P O K O JE N  U R A D N IK  išč e  n e k a j  u r  
d n e v n o  p i s a rn iš k e  z a p o s li tv e . P o n u d ­
b e  pod  V e s te n  n a  og l. odd . 11808-4 

D O B R O  Š IV IL JO  išč e m  z a  p o p o ld a n ­
sk e  u re . P o n u d b e  pod  D o b ra  š iv i l ja  
n a  o g la s n i  o d d e lek . 11777-4

B O L JŠ I  D R U Ž IN I d a m  v  o sk rb o  d v e  
le t i  s t a r e g a  f a n tk a .  P la č a  po  d o g o ­
v o ru . N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u  
S lov . p o ro č e v a lc a . 11773-4

K D A R  Z N A  Ž G A T I in  s l ik a t i  n a ro d n e  
o rn a m e n te , d o b i s ta ln o  s lu ž b o  in  d o ­
b e r  z a s lu ž e k . L a h k o  tu d i  sa m o  n e k a j  
u r  d n e v n o . P o n u d b e  p o d  N a ro d n i o r ­
n a m e n t  n a  o g la s n i  o d d e le k . 11764-4

PRODAM * IS
P R E P R O G E , p e r z i j s k e  In  d o m ače , po 

n a jp o v o l jn e jš ih  c e n a h  'd o b ite  v t r g o ­
v in i .K ir m a n  š a h « , p a s a ž a  N eb o tič ­
n ik . S P  47-6

P A R N I K O T E L , p r im e re n  z a  c e n tr a ln o  
k u r ja v o ,  u g o d n o  p ro d a m . P o iz v e  se  
p r i  T u rk  J a n e z ,  K o z a r je  142, L ju b ­
l j a n a  1. 11549-5

POZO « ZIDARJI IN  TESARJI! Večje š te ­
vilo železa za spone ali d ruge izdelke 
Ln pocinkano bodečo žico prodam , Drav­
lje. čebelarska 17. L jub ljana. 11450-5 

Š IV A L N I S T R O J, m o šk i, p ro d a m . —  
V p r a š a t i  K a r lo v š k a  9 -II . 11491-5

Š T IR I S E D E Ž N I A V T O  »C ab rio ie t« , 
d o b ro  o h ra n je n ,  m a la  p o r a b a  b e n c i­
n a , z  v se m i d o k u m e n ti, r e g is t r i r a n o ,  
ta k o j  u g o d n o  p ro d a m  v  L ju b lja n i .  — 
N as lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u . 11390-5 

P L E T IL N I STROJ »ORIGINAL - JA C ­
QUARD« štev. 10/90, in »Dubied« štev . 
10/70. ugodno prodam . Ponudbe n a  ogl. 
odd. pod Ja c q u a rd . H .666-5

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK, dobro 
oh ran jen , p rodam . C elovška 195. 11.670-5 

A V T O M A T S K A  T E H T N IC A  15 k g  in  
n a s ta v e k  z a  n a  p ro d a jn o  m izo , n a ­
p ro d a j .  V p r a š a t i  p o p o ld n e  od  15. do
IS u r e :  Š ib e n ik  F ra n c ,  F lo r i j a n s k a  
u l ic a  31-11. 11880-5

K U H IN JS K O  K R E D E N C O  p o cen i p ro ­
d am . Ž g a jn a r ,  Z a  g ra d o m  1. 11878-5

P R T  z  12 p r t ič k i  iz  d a m a s ta  v  en e m  
k o su , p o s te ljo  z  ž im n ico  n a  v z m e ti, 
p o s te ljn o  o m a ric o  in  r a z te g l j iv o  m i­
zo z a  12 o se b  p ro d a m . G e rb ič e v a  u l i ­
c a  20-1. 11899-5

M O TO R N O  K O LO  P u c h  250 cera p r o ­
dam . O g led  v e s  d a n . P o iz v e  s e :  K r i-  
ž e v n iš k a  6 (h išn ik )  T rn o v o , L ju b l ja ­
n a . 11827-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K , s k o ra j  
no v , p ro d a m . P o v š e to v a  š t. 58, d ru g o  
n a d s t ro p je .  11828-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K , s k o r a j  
n o v , in  m o šk i su k n jič , d o b ro  o h r a ­
n je n , p ro d a m . —  P o v š e to v a  š te v . 62, 
B re s k v a r .  11829-5

Š P O R T N I V O Z IČ E K , p r ip r a v e n  tu d i 
z a  d o je n č k a , p ro d a m . L ju b l ja n a .  P r a -  
ž a k o v a  15-11, d e sn o . 11830-5

Z E N S K I Š IV A L N I S T R O J  » S in g er« , z  
o k ro g lim  čo ln ičkom , u g o d n o  p ro d a m . 
D e ln a  z a ž e l je n a  r a z l ič n a  ž iv ila . —  
H rž e n ja k ,  J a r š k a  c e s ta  š te v .  78. Sv. 
K r iž . 11831-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K  n a p ro j  
d a j .  S ta r i  t r g  š t .  l - I I I .  11832-5

Z E N S K O  K O LO  n a p ro d a j .  P o l ja n s k a  
c e s ta  71. 11769-5

R A D IO A P A R A T  » M in e rv a -K a m e ra d « , 
3 - f l  cev n i, d o b ro  o h ra n je n ,  n a p ro d a j .  
K a r l in o v a  18-1. 11771-5

D A L IJ E , v e lik o c v e tn e , d o b ite  n a  v r tu  
u č i te l j iš č a ,  R e s l je v a  c e s ta  10. 11772-5 

Š E S T  STO LO V , r a z te g l j iv o  m izo , o k o ­
v a n o  z  m e d e n in o , e v e n t,  je d i ln a  k r e ­
d enco , ze lo  u g o d n o  p ro d a m . A l ja ž e v a  
c e s ta  41. 11775-5

D V A  N O V A  P L A Š Č A  in  z ra č n ic e  z a  
ko lo  p ro d a m . M a rk a  M a rija , R o ž n a  
d o lin a . C e s ta  V I, š t .  56. 11782-5

T R E N C K O T  z a  s r e d n jo  p o s ta v o  p r o ­
dam . —  J u v a n č ič . P r a ž a k o v a  u lic a  
š t  1 0 -II . 11778-5

M OŠKO ŠP O R T N O  K O L O  z  n o v im i 
g u m a m i p ro d a m . V o v k  A n to n , B o n i­
fa c ija ,  V ič 63. 11779-5

Z L A T O  V E R IŽ IC O  z  o b eskom , z la te  
u h a n e , o l jn a to  s te n sk o  s lik o  In lep o  
n a ro d n o  n o šo  p ro d a m . N a s lo v  v  o g l. 
o d d e lk u . 11780-5

Z O B O Z D R A V N IŠ K I S T O L  » R itte r« , z  
e le k tr ič n im  v r ta ln im  s t ro je m  —  p ro ­
dam . N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u  Sl. 
p o ro č e v a lc a . 11781-5
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Kato Dugvnjič:

O LJUDSKI MLADINI
Knjižica, ki mora poleg »Statuta LMJ« postati last slehernega mla­
dinca in mladinke, člana LMS.
Cena 12 din. »

Obvestilo
V z a č e tk u  t r g o v a n ja  po  v e z a n ih  in  k o m e rc ia ln ih  c e n a h  so  z a d r u ž n a  in  

d r ž a v n a  t r g o v s k a  p o d je t ja  p o š i l ja la  v e č k ra t ,  ta k o  k o lič in sk o  k a k o r  tu d i  po 
a s o r t im e n tu , n e r e a ln a  n a ro č ila .  Z a ra d i  t e g a

OBVEŠČAMO
v s a  z a in te r e s i r a n a  p o d je tja ,  d a  sm o  z a r a d i  p r e p re č i tv e  e v e n tu a ln ih  n e s p o ­
ra z u m o v  t e r  n e p o tr e b n e g a  d o p iso v a n ja , z la s t i  p a  z a r a d i  d o b a v  b la g a  p o  ž e ­
l j a h  in  p o tr e b a h  n a ro č n ik o v

STORNIRALI
v s a  n a ro č ila , k i  sm o  j i h  p re je l i ,  o z iro m a , k i  n a m  bod o  p r is p e la  d o  25. a p r i l a  
194S, v  k o lik o r  d o  te g a  d n e  n e  bodo  iz v r š e n a  o z iro m a  z  n a š e  s t r a n i  p o t r ­
j e n a  z a  d obavo .

P o z iv a m o  v s a  z a d r u ž n a  in  d r ž a v n a  t r g o v s k a  p o d je tja ,  n a j  s e s ta v i jo  n o ­
v a  n a ro č i la  t e r  n a m  j ih  č im p re j d o s ta - i jo .  P r i  n o v ih  n a ro č i l ih  n a j  u p o š te v a jo  
n a jv e č  t r im e s e č n e  r e a ln e  p o tre b e , sp e c if ik a c ijo  b la g a  p a  n a j  iz v r š e  po  n a še m  
k a ta lo g u .

T o v a rn a  s i p r id rž u je  p ra v ic o , d a  b r e z  o b v e s t ila  n a ro č e n e  d im e n z ije  
p o sa m e z n ih  p re d m e to v  z a r a d i  p o m a n jk a n ja  p r i  d o b a v i z a m e n ja  z  n e k o lik o  
m a n jš o  o z iro m a  v e č jo  d im e n z ijo . V  k o lik o r  p a  n a ro č i la  p o sa m e z n ih  v r s t  
b la g a  sp lo h  n e  bodo iz v r š e n a , n a j  p o d je t ja  t e  m a n jk a jo č e  p r e d m e te  p o n o v n o  
n a ro č e  v  p r ih o d n je m  n a ro č ilu .

TOVARNA EMAJLIRANE POSODE C ELJE
Telefon 16 ta  84.

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K  p r o ­
dam . N a s lo v  v  og l. od d . 11766-5

Š IV A L N I S T R O J, p o g re z l j iv , d o b ro  
o h ra n je n ,  p r o d a :  A B C , L ju b l ja n a , 
S ta r i  t r g  11. 11857-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K  s k o m ­
p le tn o  o p rem o , o tro š k o  k o š a ro  n a  k o ­
le s ih , s k o r a j  novo , ž e n s k e  č e v lje  39, 
n e k a j  le tn ih  o b le k  in  r j a v  je s e n s k i  
p la šč , v s e  lep o  in  d o b ro  o h ra n je n o , 
p ro d a m . O g led  sa m o  p o p o ld n e . N a ­
s lo v  : Z r in js k e g a  c e s ta  š te v .  6, p rv o  
n a d s tro p je ,  lev o . 11852-5

M O ŠK O K O L O  in  š t i r ic e v n i  r a d io  U n i- 
v e r z a l  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la s n e m  
o d d e lk u . 11853-5

T E H N IČ N O  Š E S T IL O , k o m p le tn o , p o ­
p o ln o m a  nov o , in  p e n k a la  p e ro , — 
u g o d n o  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la s n e m  
o d d e lk u . 11888-5

K O L O  » L e g n an c« , d o b ro  o h ra n je n o , 
p ro d a m . O g led  od  17. do  18. u re . N a ­
s lo v  v  o g la sn e m  o d d e lk u . 11889-5 

C IZ O  in  300 lo n č k o v  z a  ro ž e  p ro d a m .
K a jf e ž , F lo r i j a n s k a  4. 11890-5

R A D IO  P H I L I P S  s p o g o n o m  n a  š e s t -  
v o l tn i  a k u m u la to r ,  p r im e re n  z a  k r a ­
je , k j e r  n i  to k a , n a p ro d a j .  L e n a rd ič , 
R e s l je v a  c e s ta  24-1. 11868-5

M O ŠK O  K O LO , p r a v  d o b ro  o h ra n je n o , 
p ro d a m . O g led  v  n e d e ljo  od  17. u r e  
d a lje .  V rh o v e c  Iv a n ,  P o l ja n s k a  c e s ta  
š t .  58 a , d v o r išč e . .  11869-5

M O ŠK O K O LO , m očno , d o b ro  o h r a n je ­
no , p ro d a m . R u ta r j e v a  u l ic a  š t .  4 a ,
I I .  n a d s t ro p je .  11871-5

H A R L E Y  D A V ID S O N  1200 ccm , s  p r i ­
ko lico , s k o r a j  n o v , p ro d a m . I n t e r e ­
s e n t i  p iš i te  p o d  H a r le y  n a  o g la s n i  o d ­
d e le k . 11876-5

N OV C E P IN  z n a m k e  W e rk g e n -P u lp -  
m e s  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la s n e m  o d ­
d e lk u . 11898-5

R E G IS T R IR N O  B L A G A JN O  » N a tio ­
n a l« , g lo b o k  o tro š k i  v o z ič e k  ln  o t r o ­
šk o  s ta jic o , z lo ž ljiv o , p ro d a m  a l i  z a ­
m e n ja n i  z a  o tro šk o  h a rm o n ik o . N a ­
s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u . 11892-5 

O D L IČ N O  M O ŠK O  K O LO  » S p ec ia l \V e- 
s ta « , d o b ro  o h ra n je n o , u g o d n o  p r o ­
d a m  o z iro m a  z a m e n ja m  z a  p r e n o s l j iv  
p is a ln i  s t r o jč e k .  O g led  od  18. d o  20. 
d n e v n o . N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u  
»Slov p o ro č e v a lc a « . 11839-5

E L E K T R IČ N I L O N E C  1 l i t r s k i ,  110— 
150 v o lto v , p o n ik la n , p ro d a m . N a s lo v  
v  o g la s n e m  o d d e lk u . 11840-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K , p r e d ­
v o jn i , p ro d a m . E m o n s k a  c e s ta  š te v . 4, 
X. n a d s t ro p je .  11838-5

4 m  Č IP K A S T E G A  B L A G A  te m n o m o ­
d r e g a  in  r j a v e  s a lo n a r je  š t .  40 p ro ­
d am . N a s lo v  v  o g l. odd . 11SS1-5

L E P  K O Ž U H , te m n o r ja v , p ro d a m . —  
P o n u d b e  p o d  K o ž u h  n a  o g la s n i  o d ­
d e le k . 11882-5

40 k g  K IS L IH  K U M A R IC  in  k o m p le tn o  
p o s te ljo  p ro d a m . P o n u d b e  p o d  K u m a ­
r ic e  n a  o g la s n i  o d d e lek . 118S3-5

M O ŠK O K O L O , d o b ro  o h ra n je n o , p ro ­
d am . P re d o v ič e v a  25. 11849-5

V E C  100 k g  N E L U P L JE N E  G O JE N E  
V R B E  p ro d a m . J e r m a n  Iv a n ,  S n e b r-  
j e  11, P o lje .  11845-5

H A R L E Y  750 ccm  s p r ik o lic o , b r e z h i ­
ben , u g o d n o  p ro d a m . P a v l i ,  r e s t a v r a ­
c i j a  U n io n . 11843-5

Z ID A N  Š T E D IL N IK , m a n jš i ,  k o m p le t­
n o  s v e tilk o  z a  ko lo  a l i  m o to rn o  k o lo  
ln  l i j a k  z a  v o d o v o d  p ro d a m . N a s lo v  
v  o g la s n e m  o d d e lk u . 11820-5

O B H A JIL N O  O B L E K C O , lep o , b e lo  —  
p ro d a m . B rü fa c h , G lin š k a  3 a .  11811-5 

T E H T N IC O , n o s i ln o s t  do 100 k g , p ro ­
d am . š u š te r š ič e v a  u l ic a  12. 11810-5-

•2 E N S K I Š IV A L N I S T R O J  » S in g er«  
-n a p ro d a j. O g led  iz  p r i ja z n o s t i  p r i  
k ro ja č u . Z id o v s k a  u l ic a  3. 11807-5

»S IN G E R « Š IV A L N I S T R O J, p o g re z ­
ljiv , d o b ro  o h ra n je n ,  p ro d a m . T r ž a ­
š k a  c e s ta  40 b, n a  d v o r išč u . 11791-5 

D V E  Ž IM N IC I iz  a f r i k a  in  d v e  m a r ­
m o r n a t i  p lo šč i 36 cm  X 46 cm, p r i ­
m e rn i  z a  n a g r o b n e  p lošče , p ro d a m . 
N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u . 11792-5 

Ž IČ N O  M R EŽ O  z a  v r tn o  o g ra jo  p ro d a  
T a n k o  E m a , K a p i te l j s k a  3. 11789-5

P R O D A M : 10 so d o v  po  cca . 100 l i t ro v , 
f i l te r ,  v in s k o  se sa lk o  s p r ib o ro m , t r i ­
c ik e l b r e z  g u m , m a n jš i  v o z , d v e  p i­
s a rn iš k i  m iz i, r a z l ič n e  le g e  in  p r ib o r  
z a  v in sk o  k le t .  O g led  o d  11. d o  12. 
N a s lo v  v  o g la s n e m  odd . 11S05-5

E L E K T R IČ N O  P E G IC O  p ro d a m . R o ž ­
n a  d o lin a . C e s ta  X , š t .  1. 11799-5

K O M IS IJS K A  T R G O V IN A  H IN K O  
P R IV Š E K , L ju b l ja n a ,  S v . P e t r a  n a ­
s ip  29. n a p r o d a j : V iš in , so ln c e , Spe­
c ia ln i  s t r o j  z a  k r p a n je  s v ile n ih  n o ­
g a v ic . o k ro g li  p le t i ln i  s t r o j i  z a  n o g a ­
v ice . r a b l j e n a  m o šk a  in  ž e n s k a  k o le ­
sa , 6 c e v n i p r v o v r s te n  ra d io  a p a r a t  
» B la u p u n k t« , k r o ja š k i  š iv a ln i  s t r o j ,  
ž e n s k i  š iv a ln i  s t r o j i ,  p o g re z lj iv i,  č e v ­
l j a r s k i  d e s n o  ro č n i s t r o j ,  č e v l ja r s k i  
s t r o j  c e lin d e rc a , r a z n o v r s tn e  h a rm o ­
n ik e  3 in  4 v r s tn e  d ia to n ič n e  h a rm o ­
n ik e , k la v i r s k e  h a rm o n ik e  36— 60 b a ­
sov , p r v o v r s te n  g ra m o fo n  v  k o v čeg u , 
g o sli, f la v te , k o n c e r tn e  c i tr e ,  k a v n i 
in  je d i ln i  p o r c e la n a s ti  s e rv is i ,  s r e b r ­
n i  je d iln i  in  r j e p r o s t i  p r ib o r i , r a z n i  
s te k le n i  In  k o v ln a s ti  n a s ta v k i ,  s t e n ­
s k a  n ih a ln a  u r a .  g r e  30 d n i ;  v e č ji  in  
m a n jš i  p e tro le js k i  k u h a ln ik i ,  ra z m n o ­
ž e v a ln i  a p a r a t  o p a lo g ra f .  g u g a ln a  
m re ž a , b i rm a n s k e  o b le k e  z a  d e k lic e  
in  d ečk e , v e l ik a  z a lo g a  v s a k o v rs tn ih  
č e v lje v , m o šk a  in  ž e n s k a  o b la č ila , po­
to v a ln i  k o v čeg i. ž e n s k e  J a h a ln e  h la ­
če. p e r z i j s k e  p r e p ro g e  in  d ru g e , p i­
sa l. p o t  v a l. s t r o j  A d le r , r a z n e  k e r a ­
m ič n e  In  s te k le n e  v a z e , lo g a r ltm ič n o  
ra č u n a lo , m ik ro sk o p  3 0 0 -k ra tn a  p o ­
v e č a v a , c v e t l ič n a  s to ja la .

Š P O R T N I V O Z IČ E K , p re d v o jn i ,  d o ­
b ro  o h ra n je n ,  p ro d a m . Z a lo š k a  c e ­
s t a  109, M oste . O g led  o d  9. do  12. 
u re . 11800-5

P O S T E L JO , lep o , belo , z lo ž ljiv o , s  t r i ­
d e ln o  ž im n ico  p ro d a m . N a s lo v  v  
o g la s n e m  o d d e lk u . 11S01-5

Ž E N S K O  K O L O  in  R ic h te r  š e s t i l a  p r o ­
dam . G r o h a r je v a  30-1. 11802-5

K O P A L N IC O  n a  G o re n jsk e m , d o b ro  
o h ra n je n o , p ro d a m . P o n u d b e  pod  25 
tisp č  d in  n a  o g la s n i  odd . 11S03-5

B lin iA N S K O  O B L E K C O , lepo , belo, 
d o lgo , s  p a jč o la n o m , z a  S— 10 le t, 
p ro d a m . G o s p o sv e ts k a  c e s ta  13, c v e t­
l ič a r n a .  11795-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K , p r e d ­
v o jn i, p le te n , s  k ro g lič n im i le ž a j i ,  —  
p ro d a m . G e y e r, D v o ra k o v a  u l ic a  š te ­
v i lk a  11. 11796-5

K R A T E K  K L A V IR  o d d a m  z a r a d i  u te s ­
n i tv e . O b en em  p ro d a m  s t a r  p lin sk i  
š te d iln ik . P o n u d b e  p o d  K la v i r  n a  
o g la s n i  o d d e le k . 11734-5

L E P O  O B H A JIL N O  O B L E K C O  z a  d e ­
k lic o  u g o d n o  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la s ­
n e m  o d d e lk u . 11742-5

NOVO M O ŠK O  K O L O  » B iar.eh i«  z a ­
r a d i  s e l i tv e  p ro d a m . O g led  od 12. do 
15. N a s lo v  v  o g la s n e m  odd. 11741-5 

Z E N S K O  K O L O  A d le r ,  d o b ro  o h r a n je ­
no, p ro d a m . O g led  od  14. u r e  d a lje .  
B le itv e iso v a  16-11, d e sn o . 11740-5 

D V A  N A V A D N A  P L A Š Č A  z a  kolo , 
n o v a , z a m e n ja m  z a  ž ič n a  p la š č a  28x 
1 t r i  o sm in e . —  K o sec . V e lik a  č o ln a r -  
ska.; 11744-5

K U H IN JS K O  K R E D E N C O  p ro d a m . —  
O g led  v  p o n e d e lje k  od  8. d o  13. u re . 
B e e th o v n o v a  15, s to p n ic e  š te v . 7-1, 
lev o . 11622-5

Z A G A N JA , v e č jo  k o lič in o , p r o d a  T o ­
v a r n a  uč il, L ju b l ja n a ,  Z a lo š k a  c e s ta  
š t .  77. 11625-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K , s k o ra j  
n o v , a v to m o d e l, n a p r o d a j .  S v . P e t r a  
c e s ta  š t .  15. 11733-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K  p ro ­
d a m  O g led  d o p o ld n e , č iž m a n , A lb a n ­
s k a  23. 11540-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K , s k o ra j  
no v , a v to m o d e l, p ro d a m . I v a n  M oč­
n ik , s e d la r ,  M e n g eš  156. 11544-5

R A D IO  »M ende« 6 + 1 , d v e  v a lo v n i  d o l­
ž in i, g lo b o k  o tro š k i  v o z ič e k  in  ž e n ­
s k e  l a k a s te  č r n e  č e v l je  š t .  40 p ro d a m . 
A le š e v č e v a  š te v . 62-1. n a d s t ro p je ,  
d e sn o . 11665-5

O S E B N I A V T O , š t l r ls e d e ž n i ,  z n a m k e  
S te y e r ,  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la s n e m  
o d d e lk u . 11684-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K , a v to ­
m odel, s k o r a j  n o v , p ro d a m . M ed v e­
d o v a  12-11. 11724-5

V O Z Z A P R A V L JIV Č E K  n a  p e re s ih .
p ro d a m  H u d n ik , J e ž ic a  15. 11635-5

M L A D E G A  L O V S K E G A  P S A  » fe rm a -  
ča« , z a r a d i  iz s e l i tv e  p ro d a m . P a n g o s , 
P o s to jn a ,  G re g o rč ič e v  d r e v o re d  š t e ­
v i lk a  21. 11727-5

O C A LA , 4%  p lu s , p r v o v r s tn i  o k v ir , 
p ro d a m . P o n u d b e  p o d  O č a la  n a  og l. 
o d d e le k . 11720-5

M O ŠK O K O L O  p ro d a m . O g led  v  n e ­
d e ljo  d o p o ld n e . R o ž n a  d o lin a . C e s ta  
V I, š t .  56. 11710-5

E L E K T R IČ N O  S IR E N O  z a  a v to  a l i  
m o to r  p ro d a m . P o n u d b e  p o d  » S ire ­
n a«  n a  o g la s n i  o d d e le k . 11695-5 

O P R E M A  z a  t r g o v s k i  lo k a l, o d ličn o  
o h ra n je n a ,  n a p ro d a j .  P o n u d b e  pod 
O p re m a  n a  o g la s n i  o d d e le k . 11692-5 

P R V O V R S T E N  K R A T E K  K L A V IR  — 
(S te lz h a m e r) ,  o d ličn o  o h ra n je n ,  z e lo  
u g o d n o  p ro d a m . N a s lo v  v  o g la sn e m  
o d d e lk u . 11765-5

D V A  L E S E N A  S O D A  p ro d a m . K ra n jc , 
G re g o rč ič e v a  15. 11763-5

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K , d o b ro  
o h ra n je n ,  av to m o d e l, p ro d a m . C rto -  
n j i ro v a  19, I I .  n a d s t r . ,  d e sn o  11757-5 

Ž E N S K O  K O L O , s k o r a j  n o v o , p ro d a m .
P o n u d b e» p o d  K o lo  n a  og l. od. 11752-5 

G L O B O K  O T R O Š K I V O Z IČ E K , bel, 
p ro d a m  I z  p r i ja z n o s t i  n a  o g l e d : S a ­
lo n  M o ž in a -K lo b u č e k , I g r i š k a  š t .  3, 
p r i t l ič je .  11761-5

P S IH O , s to ja lo  z a  ro ž e , tr id e ln o  o m a ­
ro  in  p is a ln o  m izo  p ro d a m . N a s lo v  
v  o g la s n e m  o d d e lk u . 11760-5

KUPIM
S P A L N IC O , n o v o  a l i  d o b ro  o h ra n je n o , 

iz  t r d e g a  le s a  k u p im . P o n u d b e  n a :  
L e sk o v še k , C e lje , M a r ib o r s k a  c e s ta  
š te v . 120. 11210-6

K L A R IN E T  B e. f la v to , S a x o p h o n  E s  
in  v s a k o v r s tn a  t r o b i la  k u p i G la s b e n a  
š o la  L ju to m e r . 10468-6

K N JIG E . a n tlk v a iT č n e , d o m a č e  ln  tu je , 
k u p u je  K n j ig a r n a  J a n e z  D o lž a n  — 
L ju b l ja n a , š e le n b u rg o v a  u lic a  š t e ­
v i lk a  8. S P  46-6

PREPROGE, dom ače m  Perzijske Kupuje 
ln  prodaje te r  sp re jem a v  kom isijo  Tr 
govlzu »Klrman šah«, posižs Nebotfč. 
n ik SP 48-6

S T R O J Z A  S L A D O L E D , g o s t i ln iš k i  
š te d iln ik  in  fB e rk e l«  te h tn ic o  k u p im  
ta k o j. P o n u d b e  p o d  S la d o le d  n a  og l. 
o d d e le k . 11707-6

K L A V IR S K O  H A R M O N IK O  z  r e g i ­
s tro m  in  n a jm a n j  80 b a s i  k u p im . P o ­
n u d b e  p o d  Č rn o m e lj n a  o g la s n i  o d ­
d e lek . 11894-6

V O Z IČ E K  z a  sk la d iš č e , d o b ro  o h r a ­
n je n , n o s i ln o s t  do  500 k g , k u p i ta k o 4 
D rž a v n a  z a lo ž b  S lo v e n ije , L ju b l ja ­
n a , M e stn i t r g  26. 11407-6

T R IC IK E L , d o b ro  o h ra n je n ,  n o s iln o s t 
200 k g . z  d o b r im i g u m am i, k u p im o . 
D rž a v n a  z a lo ž b a  S lo v e n ije , L ju b l ja ­
n a , M e s tn i t r g  26. 11408-6

U T A  Č R P A L K O  (p o d v o d n o ) k u p im . — 
I v a n  M očnik , s e d la r ,  M en g eš š te v i l ­
k a  156. 11545-6

V E C  P IS A L N IH  M IZ  ln  m iz ic  z a  p i­
s a ln e  s t ro je ,  n o v ih  a l i  d o b ro  o h r a ­
n je n ih , k u p im o . P o n u d b e  n a  n a s lo v :  
B o d la j L o jz e , L ju b l ja n a ,  M ik lo š iče ­
v a  c e s ta  22. 11578-6

O D E JE  In  f la n e la s te  r ju h e ,  k u p i H a ­
b ic h t, Z a lo g  77, P o l je .  11637-6

4 m  B L A G A , r o z a  k r e p ž o rž e t ,  k u p im . 
N a s lo v : P e rk o  L o jz k a , š i š e n s k a  ce­
s t a  22. 11S36-6

ZIM O  z a  ž im n ico , s t a r o  a l i  novo , k u ­
p im . P o n u d b e  p o d  D o b ra  ž im a  n a  og l.

o d d e lek . 11848-6
L IN O L E J . 9 a l i  13 k v . m  —  kup im . 

P o n u d b e  p o d  L in o le j  19 n a  o g la sn i 
o d d e lek . 11S44-6

K N JIG O  » L e k s ik o n  d e s  g e h e im e n  W i s ­
se n s«  k u p im . P o n u d b o  z  n a v e d b o  ce ­
n e  n a  e k s p o z itu ro  S P  K a m n ik  pod 
L e k s ik o n . 11817-6

ČO LN  z a  L ju b lja n ic o , n o v  a l i  d o b ro  
o h ra n je n ,  k u p im . P o n u d b e  p o d  Z a  4 
do  5 o se b  n a  o g la s n i  o d d e lek . 11745-6 

Š P A N S K I S L O V A R  k u p im . P o n u d b e  
p o d  S lo v a r  n a  o g la s n i  odd  1174S-6 

2000 K O SO V  Z ID N E  O P E K E  (v o t la k a )  
k u p im  N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u  
S lov . p o ro č e v a lc a . 11581-6

S P A L N IC O , d o b ro  o h ra n je n o , m o d e rn o  
k u p im . P o n u d b e  pod  P r v o v r s tn a  n a  
o g la s n i  o d d e lek . 11591-8

P A JČ O L A N  z a  n e v e s to , n o v  a l i  d o b ro  
o h ra n je n ,  k u p im . P o n u d b e  p o d  P a j ­
č o la n  n a  o g la s n i  o d d e lek . 11504-6 

R A D IO  k u p im . M orič  Iv a , J e se n ic e , 
G o s p o sv e ts k a  55. 11658-6

»M L A D IK A « le tn ik e  1928-40, po m o ž­
n o s ti  v e z a n e , k u p im . R ep ič , P o č e h o ­
v a  31, M a rib o r . 11656-6

Z E N S K O  K O LO . p rv o v rs tn o , k r o m ir a ­
no, k u p im . P o n u d b e  pod  T a k o j I  n a  
o g la s n i  o d d e le k . 11732-6

12 m  R O Z A  IN L E T A  in  r o z a  k lo t  z a  
d v e  p r e š i t i  o d e ji  k u p im . G rg u re v ič , 
R im s k a  c e s ta  5, p r i ti . ,  lev o . 11721-6 

Š P O R T N I V O Z IČ E K , p re d v o jn i, k u ­
p im . P o n u d b e  pod  P o n ik l ja n  k o v i-  
n a s t«  n a  o g la s n i  o d d e lek . 11704-6 

P IA N IN O , d o b ro  o h ra n je n ,  k u p im  a li  
v z a m e m  v  n a je m  P o n u d b e  z  n a v e d b o  
c e n e  n a  o g la s n i  o d d e le k  pod  P ia n i ­
n o . 11756-6

V O L N E N O  B L A G O  z a  p o v ršn o  jop ico , 
be lo , d r a p  a l i  sv e tlo -s iv o , k u p im . —  
N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u . 11770-6 

W  E  C K  - K  O Z A  R  C E , la h k o  b r e z  gum , 
k u p im . N a s lo v  v  o g l. odd. 11S62-6 

P L A Š Č  ln  z ra č n ic o  z a  k o lo  k u p im . —  
T y r š e v a  c e s ta  š t .  71. g o s t i ln a  R e ­
b ec . 11S55-6

D IF E R E N C IA L  z a  o se b n i a v to  F ia t  
1500, k o m p le te n , k u p im o . K e m o fa r -  
m a c ija , L ju b l ja n a ,  M e te lk o v a  u lic a  
š t e v  7. 11887-6

L IN O L E J  z a  k u h in jo  k u p im . N a s lo v  v  
o g la s n e m  o d d e lk u . 11874-6

ZAMENJAM
ZA  200 P L O Š C IC  z a  š te d iln ik  z a m e ­

n ja m  k o m p le te n  m a te r ia l  z a  ž e n s k e  
š k o rn je , la h k o  tu d i  po  ž e lj i .  N as lo v  
v  o g l. od d . 11307-7

G E P E L  z a  s la m o re z n ic o  p ro d a m  a li 
z a m e n ja m  po d o g o v o ru  z a  d o b ro  k r a ­
vo  m le k a r ic o . H ra d e c k e g a  c e s ta  š t e ­
v i lk a  30. 11331-7

D IF E R E N C IA L  s  p e re s i ,  a m o r t iz e r j i ,  
k a r d a n s k a  g re d  in  m e n ja ln ik  z a  O pel 
O lim p ia , z a m e n ja m  z a  p ro t iv re d n o s t .  
P o n u d b e  pod  D ife re n c ia l  n a  o g la sn i 
o d d e le k . 117SS-7

M O TO R N O  K O L O  NSU , 500 ccm , b r e z ­
h ib n o , ze lo  d o b ro  o h ra n je n o , z a m e ­
n ja m  z a  la ž je  250 cem  d o  350 ccm  is te  
z n a m k e  a l i  E  M V , D K V , Z ü n d a p p . — 
N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u . 11505-7 

A K U M U L A T O R  6 v o lto v , 90 a m p e r , 
no v , š e  n e r a b l je n ,  z a m e n ja m  z a  d v e  
a v to g u m i 5.0x16. N a s lo v  v  o g la s n e m  
o d d e lk u . 116S9-7

S T E L JO  z a m e n ja m  z a  k rm iln o  p eso  a li  
z a  se n o . M edno  š t .  20. 11S56-7

NEPREMIČNINE
M A N JŠ E  P O S E S T V O  k u p im  m ed  B r e ­

ž ic a m i in  M a rib o ro m  a l i  z a m e n ja m  
z a  v ilo  v  Z a g re b u . D o p ise  n a  O g la s ­
n i  z a v o d  H rv a ts k e ,  Z a g re b . P o d  Z i­
do m  2, pod  5271. 11322-8

D V E  P A R C E L I, k r a s n i ,  g r a d b e n i,  ob 
B o h in js k e m  je z e r u ,  v  iz m e r i  1515 m2 
in  p a rc e lo  i s to ta m  v  iz m e r i  7000 m2 
p ro d a m . N a s lo v  v  p o d ru ž n ic i  S P  M a­
r ib o r ,  11532-8

H IŠ O , e v e n t,  tu d i  v r t ,  n a j l e p š a  le g a  
s r e d i  N o v e g a  m e s ta , m ir , z r a k ,  s o n ­
ce  in  r a z g le d  p ro d a m  a l i  z a m e n ja m  
o d n o sn o  k u p im  d ru g o d . B o rš tn ik , N o­
v o  m e s to . 11647-8

ENODRUŽINSKO H IŠIC O  v  L ju b lja n i 
a li b ližnji okolici kupim . Ponudbe na  
ogl odd. pod Dom. 11.667-S

P A R C E L O , c a  1 h a , p r ip ra v n o  z a  s a ­
d o v n ja k , p ro d a m . N a s lo v  v  p o d ru ž ­
n ic i S P  C e lje . 11650-8

D V E  P A R C E L I  v  P o lju , t i k  p o s ta je  
p o  cca . 700 m2, p ro d a m . N a s lo v  v  
o g la s n e m  o d d e lk u . I1S93-S

T R A V N IK  n a  B a r ju ,  n j i v a  v  P o lju , 
p a rc e l i  5000 in  2000 k v . m e tro v  v  
V iž m a r j ih  in  p a r c e le  v  r a z n ih  d e lih  
m e s ta  p ro d a  Z a je c , T a v č a r je m a  u l i ­
c a  š t . 2. 11847-8

H IŠ O , en o -  d o  š t i r i s ta n o v a n js k o ,  k u ­
p im . P o n u d b e  p o d  H iš a  n a  o g la s n i  
o d d e le k . 11S46-S

T R A V N IK  v  iz m e r i  2400 m2 v  o k o lic i 
L ju b l ja n e , u g o d n o  p ro d a m . N a s lo v  v  
o g la s n e m  o d d e lk u . 11 < 93-8

D V A  G O Z D A  in  t r a v n ik  v  Iz m e ri ca  
4 o ra le , n a  K ršk e m , p ro d a m . D ra g o ­
t in  K re g e r ,  S p lo š n a  b o ln išn ic a , M a ri­
b o r . 11654-8

G O Z D N A  P A R C E L A  u g o d n o  n a p r o ­
d a j .  P o n u d b o  p o d  U r š n a  s e la  n a  ogl. 
o d d e le k . 11861-8

V NAJEM
V E Č JO  M E H A N IČ N O  D E L A V N IC O , 

k o m p le tn o , s  p is a rn o  v  c e n tru , p ro ­
d a m  a l i  o d d a m  v  n a je m . P o n u d b e  
p o d  » M e h a n ič n a  d e la v n ic a «  n a  o g la s ­
n i  o d d e lek . 117S6-9

L O K A L , sv e te l , p r im e re n  z a  k ro ja č a  
a l i  č e v l ja r ja ,  ta k o j  o d d am . M agdo- 
len c , F lo r i j a n s k a  9. 11716-9

N JIV O  p r i  S v . K r iž u  d a m  v  n a je m . V ee 
se  p o iz v e  p r i  P o d b e v še k , T o p n išk a  
u l ic a  18. 11725-9

SOBE -  SI ANO V ANJA
EN O SO B N O  S T A N O V A N JE  s  k o p a ln i­

co v  n o v i v il i  v  M a rm o n to v i ulici, 
z a m e n ja m  z a  d v o so b n o  s  k o p a ln ic o ; 
n a j r a j e  v  o k o lic i to b a č n e  to v a rn e . — 
P o n u d b e  p o d  C is to  n a  o g la s n i  o d d e ­
le k  S P . 11624-10

SO B IC O  o d d am  z a  pom oč v  g o sp o d in j­
s tv u . P o n u d b e  p o d  D elo  n a  v r tu  n a  
o g la s n i  o d d e le k . 11S96-1Ü

O P R E M L JE N O  SO BO  b r e z  p o s te ljn in e  
išč e  a b s o lv e n t  te h n ik e . Sobo o b d rž i 
tu d i  m ed  p o č itn ic a m i. P o n u d b e  pod 
P re m o g  n a  o g la s n i  o d d e le k . 11895-10 

M LA D  Z O B O T E H N IK  išč e  o p re m lje n o  
so b o  v  c e n tru . N a s lo v  v  o g la sn e m  
o d d e lk u . 11884-10

SOBO V  C E L JU  išč e  d i j a k  o sm e g a  r a z ­
re d a . P o n u d b e  n a  p o d ru ž n ic a  S P  C e­
l j e  p o d  N u jn o . 11816-10

D R U Ž IN S K O  S T A N O V A N JE  v  c e n tru  
C e lja  z a m e n ja m  z a  e n a k o  n a  p e r i f e ­
r i j i  S p o d n ja  H u d in ja . N o v ak , C elje, 
M a r ib o rs k a  93. 11815-10

V E L IK O  P R A Z N O  SO BO  v  K o č e v ju  
z a m e n ja m  z a  p r a z n o  so b ico  v  L ju b ­
l ja n i .  P o n u d b e  p o d  S ta n o v a n je  n a  
o g la s n i  o d d e lek . 11794-10

EN O SO B N O  S T A N O V A N JE  n a  m e s t­
n e m  o b m o č ju  v  Z g o rn je m  K a š lju  ob 
L ju b lja n ic i , p r im e rn o  z a  r ib ič a  a l i  
u p o k o je n c a , z a m e n ja m  z a  e n a k o  a li  
d v o so b n o  k j e r  k o li  v  L ju b l ja n i  a l i  v  
b liž n ji  o k o lic i. N a s lo v  v  o g la s n e m  o d ­
d e lk u . 11804-10

P R A Z N O  SO BO  išč e  u p o k o je n k a , k i 
im a  v e s e l je  z  o tro c i. P o n u d b e  pod 
333 n a  o g la s n i  o d d e lek . 11798-10

P R A Z N O  SO BO  išč «  m i r n a  in  p o š te n a  
to v a r iš ic a  s r e d n j ih  le t. V  p ro s te m  č a ­
s u  b i p o m a g a la  p r i  g o sp o d in js tv u . — 
N a s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u . 11747-10 

O P R E M L JE N O  SOBO išč e  s  15. m a ­
je m  tr g o v s k a  n a m e š č e n k a , v e s  d a n  
o d s o tn a  P o n u d b e  pod  C e n te r  n a  og l. 
o d d e le k . 11867-10

SE DANES
s e  n a ro č i  n a

PREŠERNOVO KNJIŽNICO
d a  n e  bo p re p o z n o  i 

5 knjig — 65 din 
z a d n j i  ro k
1. MAJA

S L O V E N S K I K N J IŽ N I  ZA V O D

D V O SO B N O  S T A N O V A N JE , d e k l iš k a  
so Da, k o p a ln ic a  in  o s ia lo  v  B e o g ra ­
d u  z a m e n ja m  z a  p o d o o n o  s ta n o v a n je  
v  L ju b l ja n i .  V p ra š a t i  p r i  to v . L e sk o -  
v a r , k o n t r o la  dohodK ov U p ra v e  d r ­
ž a v n ih  že le z n ic , so Da 196. 11500-10

L E P O  CJuOBNO SO BO  z  v se m  Kom- 
fo rto m , n u d im  z a  v e č jo  p ra z n o . P o ­
n u d b e  p o d  T r ž a š k a  n a  o g la s n i  o d d e ­
le k  S P . 11750-10

EN O SO B N O  S T A N O V A N JE , »sončno, 
p a rk e t i r a n o ,  z a m e n ja m  z a  e n a k o , a l i  
v e č je , iu a lisa , D r u š tv e n a  u lic a  5», 
M oste . 11751-10

KÜALP.L.ET.NO S T A N O V A N JE  n a  Š ta ­
je r s k e m  z a m e n ja m  p ro ti  n a g r a d i  z a  
en a k o  v  E ju b i ja n i .  P o n u d b e  pod S ta ­
n o v a n je  v  n ju D lja n i  n a  o g la s n i  o d d e ­
le k  S P . I l ‘o93-10

T K iSU B N O  S T A N O V A N JE , k « m io r t-  
no, v  Š išk i, z a m e n ja m  z a  d v o so o n o  
k o m fo rtn o  v  c e n tru  a i i : T a b o r, Sv. 
Jo ž e f , R e s lje v a . P o n u d o e  p o a  Z ra č n o  
n a  o g la s n i  o d d e le k . 11763-10

K O M FO R T N O  D V O SO B N O  STA N O V A ­
N J E  s  k a b in e to m  z a m e n ja n i  z a  e n o ­
so b n o  s k a b in e to m . P o g o j č is to č a . — 
P o n u d b e  pod  B e ž ig ra d  do  g la v n e  p o ­
š te  n a  c g :a s n i  o d d e le k . 11762-10 

O P R E M E  j  EN O  SOBO išč e  to v a r n iš k a  
d e la v k a . V p ro s te m  č a su  bi z a  p ro ti-  
u s lu g o  š iv a ia . P o n u d b e  pod  š iv a n je  
n a  o g la s n i  o d d e lek . 11*56-10

D V O SO B N O  S T A N O V A N JE , e n a  v e ­
l ik a  so b a  v  1. n a d s tro p ju ,  m a n jš a  so ­
b a  in  k u h in ja  v  m a n s a rd i ,  z a m e n ja m  
z a  d v o so b n o  s ta n o v a n je .  N a s lo v  v  
o g la sn e m  o d d e lk u . 117 *6-10

D V O SO B N O  S T A N O V A N JE  s k u h in jo , 
v  c e n tru , M a rib o ra , —  z a m e n ja m  z a  
en a k o  a l i  m a n jš e  v  L ju b l ja n i .  P o ­
n u d b e  pod  š i f ro  505 n a  o g la s n i  o d d e ­
le k  S P . 11*74-10

S T A N O V A N JE  s p r i tik l in a m i v M a ri­
b o ru  z a m e n ja m  z a  e n a k o  a l i  z a  g a r ­
so n je ro  v  c e n t r u  L ju b l ja n e . P o n u d b e  
p o d  N a s ta v l je n a  n a  o g la s n i  o d d e le k  
S lo v . p o ro č e v a lc a . 11851-lu

SO B IC O  išč e  to v a r iš ic a , k i  b i n e k a j  
u r  d n e v n o  p o m a g a la  v  g o sp o d in js tv u . 
P o n u d b e  p o d  P o š te n a  n a  o g la s n i  o d ­
d e le k  11834-10

L E P O  'D V O SO B N O  S T A N O V A N JE  z  
m a lo  v r t a  in  s te r a s o  v  e n o d ru ž in sk i  
h iš ic i z a m e n ja m  z a  d v o so b n o  a li  e n o ­
so b n o  s k a b in e to m . O g led  od 13. d o  
15 u r e  L ju b ljan sK w  17 a . 11S54-1Ö 

O P R E M L JE N O  SODO išč e  š tu d e n t  f i­
lo z o f ije . P onudbe, p o d  S tu d . f il. n a  
o g la s n i  o d d e le k . 11891-10

G A R S O N JE R O  v  c e n tru  z a m e n ja m  z a  
e n o so b n o  s ta n o v a n je  s  k o p a ln ic o . — 
P o n u d b e  p o d  S o n čn o  n a  o g la s n i  o d ­
d e le k . 11875-10

L E P O  SOBO p r i  m irn i  d ru ž in i ,  išč e  
v iš j i  u ra d n ik -k o m e rc ia l is t .  P o n u d b e  
pod  11S5S n a  o g la s n i  odd. 11858-10 

D V O SO B N O  S T A N O V A N JE  n a  C e lo v ­
šk i  c e s ti  z a m e n ja m  z a  podobno . N a ­
s lo v  v  o g la s n e m  o d d e lk u . 11873-10

RAZNO
V  M O N TE  K A R L U  je  n e k d o  p o z a b il

č rn  d e ž n i p la šč . D ob i s e  v  K ro ja š k i  
u lic i 1-1, p r i  K o ž e lju . 11886-14

R A Z G L A Š A M  z a  n e v e lja v n o  iz g u b l je ­
n o  o b la č iln o  k a r to  n a  im e  M a r i ja  V iz ­
ja k , D o le n ja  v a s  š t . 6, Z a g o r je  ob 
S a v i. 11818-14

P O Z O R ! č is tim o  in  b a rv a m o  u s n je n e  
in  se m iš  č e v l je ;  to rb ic e  b a rv a m o . — 
H a j r u l a  D jem al, M e stn i t r g  š te v i l ­
k a  11. 11743-14

V  SA L O N U  »SIK «, W o lfo v a  u lic a  3,
j e  p o z a b lje n  d e ž n ik . P r i z a d e t a  n a j
g a  d v ig n e . 11557-14

IZ G U B IL  SE M  2020 d in ;  se m  d e la v e c , 
d e n a r  p a  je  l a s t  s in d ik a ln e  p o d ru ž ­
n ic e . P ro s im  n a jd i te l ja ,  d a  g a  v rn e  
n a  n a s lo v  v  o g l. odd . 11767-14

RADIO­
APARATE
vseü v rs t rab lje ­

ne. prodajam o-
T rzov ina  

•N arodni radio«, 
Zagreb. P rilaz  

Jugosl- A rm !je  76 
(bivša Dežel*, če v a 

ulica)

Uprava združenih srednješolskih 
domov Ivana Cankarja
LJUBLJANA. Ambrožev trg 8
sp re jm e  ta k o j

več vrttt&rstäh delavcev 
Ut delavk.
P la č a  po u re d b i. S ta n o v a n je  in  h r a ­
n a  s t a  z a g o to v l je n a . J a v i te  se  v 

UPRAVI DOMA, Ambrožev trg 8.

P O Z I V !
N a  p o d la g i 4. in  22. č le n a  z a k o n a  o 

d r ž a v n ih  g o s p o d a rs k ih  p o d je t j ih  in  n a  
p re d lo g  m in i s t r a  z a  k m e ti js tv o  in  g o ­
z d a r s tv o  L R S  j e  iz d a la  v la d a  L R S  o d ­
ločbo  o p r e n e h a n ju

»KMETIJSKEGA MAGAZINA«
V  M A R IB O R U

P o d je t je ,  k i  j e  b ilo  u s ta n o v lje n o  z  
od ločbo  v la d e  L R S  s  d n e  b. m a rc a  
1947, š t .  10S, p r e n e h a  in  j e  z  d n e m  
o b ja v e  v  lik v id a c ij i .

P o z iv a jo  s e  v s i u p n ik i  in  d o lžn ik i, 
d a  p r i ja v i jo  sv d fe  't e r j a tv e  in  p o ra v ­
n a jo  svojfe o U v esn o sti n a jp o z n e je  v  1 
m esecu  po t e j  o b ja v i  n a  r a č u n  K m e tij­
s k e g a  m a g a z in a  p r i  N a ro d n i b a n k i 
F L R J  p o d ru ž n ic a  M a rib o r  š t .  te k  ra č . 
64-128-1

LIKVIDATOR.

Prodam o:
PARNO LOKOMOBILO znaml

Ganz, 145 obratov, 8 atm., 30 le 
ISTOSMJERNI DINAMO znamke Si« 

mens 115—160 v., 31 kw, 3330 ->br 
ISTOSMERNI DIN AMO znamke A1 

Umon 110-115 v., 22 kw. 920 obr 
ISTOSMERNI MOTOR znamke Frai 

Križik 120 voltov, 920 obratov; 
IZMENIČNI GENERATOR znamk 

Sousenik Elm 400, 25 kw 230—40 
voltov. 1000 obratov;

VODNA TURBINA, kompletna, 2 
ks, 175 obratov;

STIKALNA PLOŠČA, marmornat: 
kompletna, z enim volt-metrom, 
amper-metroma, stikali in razvod 
nicami

Ruška tekstilna industrija -  Ruši
PRI MARIBORU — Tele-on št. !

UrgtuJ* u red n ik i odbor, Ljubljana, Knafljev* ulica ftt, 601 Telefon uredniStv* m uprave * t 65-22 đo 65-26. telefon oprave ta  ljubljanske naročnike fe, 88-23 — Tlakama »Slovenskega p o ro čev a lca«  — Odgovorni
urednik Cene Kranja


